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 Ministerstvo financií Slovenskej republiky v 
nadväznosti na novelu zákona č. 213/2018 Z. z. o 
dani z poistenia a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení neskorších predpisov uverejnilo na 
webovom sídle Ministerstva financií Slovenskej republiky 
aktualizované poučenie na vyplnenie daňového priznania k 
dani z poistenia so začiatkom platnosti od 1. januára 2026.  

Aktualizované poučenie na vyplnenie daňového priznania k 
dani z poistenia zohľadňuje novelou zákona o dani z 
poistenia s účinnosťou od 1. januára 2026 zavedenú zmenu 
sadzby dane z poistenia z 8 % na 10 % zo základu dane. 
Prvýkrát sa použije pri podávaní daňového priznania k dani z 
poistenia za prvý kalendárny štvrťrok roka 2026.  

Vzor daňového priznania k dani z poistenia platný od 1. 
januára 2019 vydaný opatrením Ministerstva financií 
Slovenskej republiky č. MF/010937/2018-731 a zverejnený 
vo Finančnom spravodajcovi pod poradovým číslom 
15/2018 sa nemení.  

Aktualizované poučenie na vyplnenie daňového priznania k 
dani z poistenia je zverejnené aj na portáli Finančnej správy 
Slovenskej republiky v časti Formuláre → Poučenie k 
tlačivám → Daň z poistenia. 

 

 

 

 

 

 

 
Základné informácie:  

Európsky parlament a Rada prijali 3. apríla 2014 
smernicu 2014/40/EÚ o aproximácii zákonov, 

iných právnych predpisov a správnych opatrení členských 
štátov týkajúcich sa výroby, prezentácie a predaja 
tabakových a súvisiacich výrobkov, ktoré sú zamerané na 
oblasť vysledovateľnosti tabakových výrobkov a 
stanovenia jedinečného identifikátora. 

Cieľom systému vysledovateľnosti (projekt Track & Trace), 
je najmä ochrana spotrebiteľa a verejného zdravia, 
identifikácia pravosti a pôvodu výrobku a zamedzenie 
nelegálneho trhu s tabakovými výrobkami vyrobených v 
rámci [Európskej únie (ďalej len „EÚ“)] alebo dovezených 
do EÚ. 

Systém Track & Trace umožňuje monitorovanie tabakových 
výrobkov v celom dodávateľskom reťazci (od výrobcu až ku 
konečnému spotrebiteľovi) a umožňuje orgánom určiť 
potencionálne presmerovania výrobkov „z“ alebo „do“ 
dodávateľského reťazca.  

Kľúčovými prvkami v systéme vysledovateľnosti sú:  

• vydávateľ jedinečného identifikátora (ďalej len 
„vydavateľ JI“),  

• jedinečný identifikátor (ďalej len „JI“)   
• a bezpečnostný prvok (kontrolná známka).  

Systém Track & Trace sa vzťahuje na:  

1. Tabakové výrobky  

Každé jednotkové (spotrebiteľské) 
balenie cigariet alebo tabaku na vlastnoručné zhotovenie 
cigariet vyrobené v EÚ alebo vyrobené mimo EÚ, ak sú 
určené na trh EÚ, alebo sú na ňom uvádzané, musí 
byť označené JI (uvedená povinnosť platí od 20. mája 2019). 

Na ostatné tabakové výrobky - cigary, cigarky, fajkový 
tabak, tabak do vodnej fajky, tabak na orálne použitie [v 
SR je momentálne zakázaný], šnupavý tabak, žuvací 
tabak, nová kategória tabakových výrobkov, 
napr. bezdymový tabakový výrobok („ďalej len BTV“) sa 
povinnosti v systéme Track & Trace vzťahujú od 20. mája 
2024. [V praxi uvedené znamená, že všetky vyššie menované 
tabakové výrobky musia byť v EÚ označené jedinečným 
identifikátorom a bezpečnostným prvkom.]  

Súčasne sa okrem jedinečného identifikátora na všetkých 
jednotkových (spotrebiteľských) baleniach tabakových 
výrobkov uvedených vyššie, ktoré sa v EÚ uvádzajú na trh, 
musí nachádzať aj bezpečnostný prvok. Ak sú tieto 
tabakové výrobky uvádzané na trh v Slovenskej republike, je 
týmto bezpečnostným prvkom kontrolná známka podľa 
zákona č. 106/2004 Z. z. o spotrebnej dani z tabakových 
výrobkov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 
106/2004 Z. z.“). Povinnosť označovania uvedených 
tabakových výrobkov JI je 
na výrobcoch a dovozcoch tabakových výrobkov. 

Informácie sú zverejnené aj na webovom sídle finančnej 
správy v časti „Vysledovateľnosť tabakových výrobkov (Track 
and Trace)“.  

Informácia k zverejneniu aktualizovaného 
poučenia na vyplnenie daňového priznania k 
dani z poistenia  

Aktualizované poučenie na vyplnenie 
daňového priznania k dani z poistenia 

Informácia k označovaniu tabakových výrobkov 
v rámci projektu Track & Trace – systém 
vysledovateľnosti . Text v hranatých zátvorkách 
je aktualizáciou v dokumente k 09.04.2026 .   

Informácia k označovaniu tabakových 
výrobkov v rámci projektu Track & Trace – 

systém vysledovateľnosti 

http://www.skdp.sk/
https://www.financnasprava.sk/sk/podnikatelia/dane/spotrebne-dane/track-trace
https://www.financnasprava.sk/sk/podnikatelia/dane/spotrebne-dane/track-trace


 

 

Dane? Len s daňovými poradcami! DAŇOVINY – apríl 2026 
04. MÁJA 2026, č. 04/2026,  ROČNÍK 6 

 

Vydáva Slovenská komora daňových poradcov www.skdp.sk pre daňových poradcov a širokú odbornú verejnosť ako informatívny materiál vychádzajúci z verejne dostupných materiálov najmä MF SR a FR SR.  
Daňovým poradcom je udelený súhlas spracované texty použiť a rozširovať ich s uvedením zdroja pre svoju vlastnú podnikateľskú činnosť.                                                                                                                                                                © Všetky práva vyhradené 
Ak potrebujete daňové poradenstvo, neváhajte sa obrátiť na konkrétneho daňového poradcu, ktorý odborne posúdi Váš individuálny prípad.                                                                                                                                                                                     3 | 
 

2. Hospodárske subjekty  

a) povinnosť označovať JI:  

V rámci systému Track & Trace 
majú výrobcovia a dovozcovia cigariet a tabaku na 
vlastnoručné zhotovenie cigariet vyrobených po 19. máji 
2019 a uvedených na trh v Slovenskej republike po 19. máji 
2019 a ostatných tabakových výrobkov uvedených vyššie 
vyrobených alebo dovezených do EÚ od 20. mája 
2024 povinnosť označovať JI každé jednotkové 
(spotrebiteľské) balenie tabakových výrobkov.   

JI - je alfanumerický kód (28 alfanumerických znakov) 
umožňujúci identifikáciu jednotkového balenia alebo 
súhrnného obalu tabakových výrobkov. Musí byť na 
spotrebiteľskom balení tabakového výrobku neodstrániteľne 
vytlačený alebo upevnený, nezmazateľný a nesmie byť 
žiadnym spôsobom zakrytý alebo prerušený.  

Vydavateľom JI v Slovenskej republike 
je DataCentrum (samostatná rozpočtová organizácia so 
sídlom v Bratislave, ktorej zriaďovateľom je Ministerstvo 
financií Slovenskej republiky) a doručuje ho výrobcovi a 
dovozcovi elektronicky. Postup, ktorým je možné o 
pridelenie JI požiadať, bude týmto subjektom sprístupnený 
DataCentrom po spracovaní registračného protokolu (bod 
2.c) tejto Informácie, po overení údajov, ktoré uviedli pri 
registrácii (o aký typ subjektu ide) a po pridelení 
prístupových kódov do aplikácie na prideľovanie JI.   

b) evidenčná povinnosť:  

Všetky hospodárske subjekty zapojené do obchodu s 
vybranými tabakovými výrobkami (každá fyzická osoba - 
podnikateľ alebo právnická osoba, ktorá je zapojená do 
obchodu s týmito tabakovými výrobkami vrátene vývozu, 
počnúc výrobcom po posledný hospodársky subjekt, 
ktorý predchádza prvej maloobchodnej predajni) sú vo 

vzťahu k týmto tabakovým výrobkom povinné 
zaznamenať prostredníctvom JI  - prevzatie do držby,  

• pohyby medzitým   
• a konečný výstup jednotkových (spotrebiteľských) 

balení z ich držby.  

c) povinnosť pridelenia kódu identifikátora:  

Každý hospodársky subjekt a prevádzkovateľ prvej 
maloobchodnej predajne (prvá maloobchodná predajňa je 
zariadenie, kde sa tabakové výrobky po prvýkrát uvádzajú na 
trh vrátane predajných automatov požívaných na predaj 
tabakových výrobkov), ktorý podniká (vyrába, prijíma alebo 
vydáva v rámci podnikania) s tabakovými výrobkami, má 
povinnosť:  

• mať pridelený kód identifikátora hospodárskeho 
subjektu,  

• mať pridelený kód identifikátora zariadenia 
(prevádzkarne).  

Každý výrobca a dovozca, ktorý chce vyrábať tabakové 
výrobky na území SR a dovážať tabakové výrobky na územie 
SR musí mať okrem kódu identifikátora hospodárskeho 
subjektu a kódu identifikátora zariadenia aj:  

• kód identifikátora stroja.  

Postup, ako získať kód identifikátora:  

Kód identifikátora hospodárskeho subjektu, kód 
identifikátora zariadenia a kód identifikátora stroja prideľuje 
na základe žiadosti DataCentrum:  

PRVÁ MALOOBCHODNÁ PREDAJŇA  

Podľa § 2 ods. 3 písm. ao) zákona č. 89/2016 Z. z. o výrobe, 
označovaní a predaji tabakových výrobkov a súvisiacich 
výrobkov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 

89/2016 Z. z.“) maloobchodná predajňa je každá predajňa, 
v ktorej sa tabakové výrobky, súvisiace výrobky uvádzajú na 
trh fyzickou osobou – podnikateľom alebo právnickou 
osobou [a nikotínové vrecúška bez obsahu tabaku.] Podľa § 
2 ods. 3 písm. an) zákona č. 89/2016 Z. z. uvádzanie na 
trh je sprístupnenie tabakových výrobkov a súvisiacich 
výrobkov bez ohľadu na miesto ich výroby spotrebiteľom, 
odplatne alebo bezodplatne, a to aj predajom na diaľku; pri 
cezhraničnom predaji na diaľku sa tabakový výrobok alebo 
súvisiaci výrobok považuje za uvedený na trh v členskom 
štáte, v ktorom sa nachádza spotrebiteľ. Jedinou 
povinnosťou prvej maloobchodnej predajne v systéme Track 
& Trace je podať žiadosť o registráciu hospodárskeho 
subjektu - kód identifikátora hospodárskeho subjektu a 
zariadenia, prostredníctvom webového registračného 
formulára dostupného na webovom sídle 
DataCentra v systéme Track and Trace. Týmto spôsobom 
získa prvá maloobchodná predajňa kód identifikátora 
hospodárskeho subjektu a kód identifikátora zariadenia 
(prevádzkarne).  

Žiadosť o registráciu pre prvú maloobchodnú 
predajňu - registračný formulár.  

Po vyplnení a odoslaní registračného formulára aj s údajmi o 
zariadení (prevádzke), bude na registračný e-mail subjektu 
spätne doručený registračný protokol, ktorý je potrebné 
buď:  

• podpísať elektronickým podpisom (napr. občiansky 
preukaz s čipom (eID karta) a zaslať 
prostredníctvom portálu slovensko.sk  ako 
Všeobecnú agendu,  

• alebo vytlačiť a podpísať úradne osvedčeným 
podpisom osobou oprávnenou konať za príslušný 
subjekt a zaslať na adresu DataCentrum (TTTSK.sk), 
Cintorínska 5, 814 88 Bratislava.  

http://www.skdp.sk/
https://tttsk.sk/
https://tttsk.sk/aureus_registration/registration_formular_one/registration_formular
http://www.slovensko.sk/


 

 

Dane? Len s daňovými poradcami! DAŇOVINY – apríl 2026 
04. MÁJA 2026, č. 04/2026,  ROČNÍK 6 

 

Vydáva Slovenská komora daňových poradcov www.skdp.sk pre daňových poradcov a širokú odbornú verejnosť ako informatívny materiál vychádzajúci z verejne dostupných materiálov najmä MF SR a FR SR.  
Daňovým poradcom je udelený súhlas spracované texty použiť a rozširovať ich s uvedením zdroja pre svoju vlastnú podnikateľskú činnosť.                                                                                                                                                                © Všetky práva vyhradené 
Ak potrebujete daňové poradenstvo, neváhajte sa obrátiť na konkrétneho daňového poradcu, ktorý odborne posúdi Váš individuálny prípad.                                                                                                                                                                                     4 | 
 

Na základe doručeného registračného protokolu bude 
dokončený proces registrácie a budú zaslané požadované 
kódy a prihlasovacie údaje na portál vysledovateľnosti. 
Postup pri vyplnení formulára ako aj odoslaní registračného 
protokolu cez portál slovensko.sk nájdete v 
nasledovnom návode. 

V prípade problémov a ďalších otázok pri vypĺňaní je 
potrebné kontaktovať HOTLINE: +421 2 210 289 66 alebo e- 
mailom, na emailovej adrese hotline@tttsk.sk. V prípade 
prevádzkovateľa prvých maloobchodných predajní môže 
povinnosť požiadať o kód identifikátora hospodárskeho 
subjektu splniť akýkoľvek iný zaregistrovaný hospodársky 
subjekt (napr. distribútor), pričom registrácia treťou osobou 
podlieha súhlasu prevádzkovateľa prvej maloobchodnej 
predajne a to predložením (DataCentru) úradne 
osvedčeného splnomocnenia na zastupovanie.  

DISTRIBÚTOR  

Podľa § 2 ods. 3 písm. aq) zákona č. 89/2016 Z. 
z. distribútorom tabakových výrobkov je fyzická osoba – 
podnikateľ alebo právnická osoba nakladajúca s tabakovými 
výrobkami, ktorá nie je výrobcom, dovozcom ani osobou, 
ktorá tabakové výrobky uvádza na trh. V rámci systému Track 
& Trace je povinnosťou distribútora podať žiadosť o 
registráciu hospodárskeho subjektu prostredníctvom 
webového registračného formulára dostupného na 
webovom sídle DataCentra v systéme Track and Trace.  

Žiadosť o registráciu pre 
distribútora – registračný formulár.  
Postup pri vyplnení formulára ako aj odoslaní registračného 
protokolu cez portál slovensko.sk nájdete v návode.  

Distribútori môžu využiť svoje právo a registrovať 
partnerské maloobchodné predajne v zastúpení, ak už 

sami majú pridelený identifikátor hospodárskeho 
subjektu.  

K dispozícii je nástroj „Príprava databázy hospodárskych 
subjektov“, ktorý umožňuje hromadnú prípravu údajov 
prvých maloobchodných predajní distribútorom pre 
následnú hromadnú registráciu na základe splnomocnenia. 
Hromadná registrácia hospodárskych subjektov je v 
nasledovnom postupe. Pri problémoch a otázkach pri 
vypĺňaní žiadosti je potrebné kontaktovať HOTLINE: +421 2 
210 289 66 alebo e-mailom, na e-mailovej 
adrese hotline@tttsk.sk.  

VÝROBCA alebo DOVOZCA  

Podľa § 2 ods. 3 písm. ak) zákona č. 89/2016 Z. z. výrobca je 
osoba, ktorá tabakový výrobok vyrába alebo ktorá má 
tabakový výrobok navrhnutý alebo vyrobený a ktorá takýto 
tabakový výrobok uvádza na trh pod svojím menom alebo 
pod svojou obchodnou značkou. Podľa § 2 ods. 3 písm. am) 
zákona č. 89/2016 Z. z. dovozca [tabakových výrobkov alebo 
súvisiacich výrobkov] je vlastník tabakových výrobkov alebo 
súvisiacich výrobkov alebo osoba, ktorá má právo 
zaobchádzať s tabakovými výrobkami alebo súvisiacimi 
výrobkami dovezenými na územie niektorého z členských 
štátov. V rámci systému Track & Trace je povinnosťou 
výrobcu alebo dovozcu podať žiadosť o registráciu 
hospodárskeho subjektu prostredníctvom webového 
registračného formulára dostupného na webovom sídle 
DataCentra v systéme Track and Trace.  

Žiadosť o registráciu pre výrobcu a dovozcu – registračný 
formulár.  

Postup pri vyplnení formulára ako aj odoslaní registračného 
protokolu na portál slovensko.sk nájdete v návode.  Pre 
výrobcov a dovozcov bude pre účely systému Track 
& Trace, registrácie jedinečných identifikátorov 

hospodárskych subjektov, zariadení a strojov, podávania 
žiadostí o jedinečné identifikátory spotrebiteľských balení 
tabakových výrobkov a žiadostí o zmenu a úpravu 
údajov sprístupnené rozhranie API po uzavretí zmluvy s 
vydavateľom JI. Pri problémoch a otázkach pri vypĺňaní 
žiadosti je potrebné kontaktovať HOTLINE: +421 2 210 289 
66 alebo  e-mailom, na e-mailovej adrese hotline@tttsk.sk. 

Príslušná legislatíva:  

Všetky právne predpisy (európske aj národné) sú dostupné v 
časti „Dokumenty“ na webovom sídle 
DataCentra v systéme Track and Trace. Dostupné sú 
aj najčastejšie otázky k tejto problematike v časti „Často 
kladené otázky“(napr. povinnosť registrácie, postup, údaje, 
výnimky) na webovom sídle DataCentra v systéme Track and 
Trace.  

Upozornenie: Ostatné tabakové výrobky - cigary, cigarky, 
fajkový tabak, tabak do vodnej fajky, tabak na orálne 
použitie[v SR je momentálne zakázaný], šnupavý tabak, 
žuvací tabak, nová kategória tabakových výrobkov (napr. 
bezdymový tabakový výrobok podľa § 4 ods. 8 zákona č. 
106/2004 Z. z.)  ak boli vyrobené v EÚ alebo dovezené na 
jej územie pred 20. májom 2024 a nie sú označené JI na 
úrovni jednotkového balenia, sa môžu uvádzať na trh až do 
19. mája 2026.  

Maloobchodná predajňa:  

• pri vypĺňaní žiadosti o registráciu identifikátora 
hospodárskeho subjektu kolónku „číslo pre 
spotrebnú daň“ nevypĺňa, nakoľko takéto číslo 
pridelené colným úradom nemá. Číslo pre 
spotrebnú daň má pridelený len registrovaný 
subjekt (napr. daňový sklad, oprávnený príjemca).  

http://www.skdp.sk/
https://www.slovensko.sk/sk/titulna-stranka
https://tttsk.sk/aureus_cms/static/files/1_manual_EOID_retail_sk.pdf
https://tttsk.sk/
https://tttsk.sk/aureus_registration/registration_formular_one/registration_formular
https://www.slovensko.sk/sk/titulna-stranka
https://tttsk.sk/aureus_cms/static/files/2_manual_EOID_distributor_sk.pdf
https://tttsk.sk/aureus_cms/static/files/3_manual_EOID_distributor_enpowered_sk.pdf
https://tttsk.sk/
https://tttsk.sk/aureus_registration/registration_formular_two/registration_formular
https://tttsk.sk/aureus_registration/registration_formular_two/registration_formular
https://www.slovensko.sk/sk/titulna-stranka
https://tttsk.sk/aureus_cms/static/files/4_manual_EOID_manufacturer_sk.pdf
https://tttsk.sk/aureus_cms/default/docs
https://tttsk.sk/aureus_cms/default/faq
https://tttsk.sk/aureus_cms/default/faq
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• nemá ďalšie povinnosti, okrem pridelenia kódu 
identifikátora hospodárskeho subjektu a kódu 
identifikátora zariadenia (prevádzkarne), vo vzťahu 
k označovaniu tabakových výrobkov JI a 
zaznamenávaniu pohybu (kúpy, predaja, 
uskladnenia a prepravy) vybraných tabakových 
výrobkov.   

• pridelené identifikačné kódy odovzdá (oznámi) 
svojmu distribútorovi.  

Výrobca, Dovozca:  

Okrem pridelenia kódov identifikátora majú vo vzťahu k 
označovaniu tabakových výrobkov JI a zaznamenávaniu 
pohybu (kúpy, predaja, uskladnenia a prepravy) vybraných 
tabakových výrobkov povinnosti:  

• v zmysle § 12a ods. 7, 8, 9 a 10 zákona č. 89/2016 Z. 
z.:  

Pre zaznamenávanie pohybu (kúpy, predaja, uskladnenia a 
prepravy) vybraných tabakových výrobkov sú potrebné také 
zariadenia, ktoré sú schopné prečítať údaje (o jedinečnom 
identifikátore, prevzatí, pohyboch a ukončení držby 
vybraných tabakových výrobkov) a sú schopné preniesť tieto 
údaje do zariadenia na uchovávanie údajov (§ 12a ods. 7 
zákona č. 89/2016 Z. z.). 

V súlade s § 12a ods. 10 písm. a) zákona č. 89/2016 Z. z. má 
výrobca a dovozca za povinnosť uzatvoriť zmluvu o 
uchovávaní údajov s poskytovateľom uchovávania údajov 
podľa Delegovaného nariadenia Komisie (EÚ) 2018/573 z 15. 
decembra 2017 o kľúčových prvkoch zmlúv o uchovávaní 
údajov, ktoré sa majú uzatvárať ako súčasť systému 
vysledovateľnosti pre tabakové výrobky. Teda jedná sa o 
vytvorenie a prevádzku primárneho registra nezávislou 
treťou stranou. Kópie všetkých údajov z primárnych registrov 

(od výrobcov a dovozcov) sa prenášajú do jedného 
centrálneho registra (spravuje ho spoločnosť DENTSU) a to 
prostredníctvom smerovača (routera), technológiou ľahko 
dostupnou na trhu a bežne používanou. Všetky otázky 
súvisiace s pripojením na sekundárny register je potrebné 
smerovať priamo na spoločnosť DENTSU alebo 
prostredníctvom webstránky Európskej komisie.  

• v zmysle § 12b zákona č. 89/2016 Z. z.: označovať 
tabakové výrobky bezpečnostným prvkom, t. j. 
kontrolnou  známkou podľa zákona č. 106/2004 Z. 
z.   

Distribútor:  

Okrem pridelenia kódov identifikátora majú vo vzťahu k 
zaznamenávaniu pohybu (kúpy, predaja, uskladnenia 
a  prepravy) vybraných tabakových výrobkov povinnosti v 
zmysle § 12a ods. 7, 8 a 9 zákona č. 89/2016 Z. z. t. j. 
zabezpečiť prečítanie a prenos zaznamenaných údajov do 
primárneho registra výrobcu alebo dovozcu.  

V systéme Track &Trace sú povinnosti colného 
úradu definované pre:  

• kontrolu nad označením vybraných tabakových 
výrobkov JI,  

• súčinnosť výrobcovi, dovozcovi a distribútorovi pri 
riešení nezrovnalostí v záznamoch prevzatia, držby, 
pohyboch a ukončenia držby vybraných tabakových 
výrobkov, - kontrolné úlohy vo vzťahu k správnym 
deliktom.  

V prípade komplikovanejších resp. podrobnejších otázok k 
systému Track & Trace sa môžete obrátiť na Finančné 
riaditeľstvo SR, Centrum podpory mailom cez kontaktný 
formulár na webovom sídle finančnej správy v časti „Mailová 
komunikácia clá a spotrebné dane“.  

 

 

 

 

 

 

 

Finančné riaditeľstvo SR podáva súhrnnú 
informáciu k povinnostiam a  podmienkam 
súvisiacich s Povolením na predaj spotrebiteľského 

balenia liehu (ďalej len „Povolenie na predaj SBL“):  

Osoba, ktorá chce v rámci podnikateľskej činnosti 
(pohostinstvá, reštaurácie, bufety, hotely ...) na daňovom 
území (územie SR) predávať v daňovom voľnom obehu (so 
zaplatenou spotrebnou daňou) lieh v spotrebiteľskom balení 
(teda destiláty, likéry a iné liehové nápoje) označený 
kontrolnou známkou, alebo predávať v daňovom voľnom 
obehu lieh z takéhoto spotrebiteľského balenia, musí mať 
povolenie na predaj SBL.  

A.) Žiadosť o vydanie Povolenia na predaj SBL a 
povinnosti po vydaní:  

Osoba, ktorá chce byť držiteľom Povolenia na predaj SBL, 
musí požiadať miestne príslušný colný úrad o vydanie 
Povolenia na predaj SBL. Zistenie miestnej príslušnosti k 
správcovi dane je možné na webovom sídle finančnej 
správy.  

• Žiadosť o vydanie Povolenia na predaj SBL na 
predaj musí obsahovať:  

Informácia k Povoleniu na predaj 
spotrebiteľského balenia liehu podľa § 54 
zákona č. 530/2011 Z. z. o spotrebnej dani z 
alkoholických nápojov  

Povolenie na predaj spotrebiteľského balenia 
liehu 

http://www.skdp.sk/
https://eu-secondary.dentsuaegistracking.com/
https://health.ec.europa.eu/tobacco/product-regulation/systems-tobacco-traceability-and-security-features_en
https://www.financnasprava.sk/sk/kontakt
https://www.financnasprava.sk/sk/kontakt
https://www.financnasprava.sk/sk/elektronicke-sluzby/verejne-sluzby/zistenie-miestnej-prislusnost
https://www.financnasprava.sk/sk/elektronicke-sluzby/verejne-sluzby/zistenie-miestnej-prislusnost
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− identifikačné údaje žiadateľa,  

− adresu umiestnenia jeho prevádzkarne (môže sa uviesť v 
poli „Text podania“ príslušného formulára), ak nie je totožná 
so sídlom alebo s trvalým pobytom žiadateľa.  

• Prílohami k žiadosti o vydanie Povolenia na predaj 
SBL sú:  

o zoznam majetkovo prepojených osôb a 
personálne prepojených osôb so 
žiadateľom (môže sa uviesť v poli „Text 
podania“ príslušného formulára) na účel 
preukázania podmienky podľa ods. 5 písm. 
c)   

o žiadateľovi nebolo počas obdobia 
desiatich rokov odňaté povolenie na predaj 
okrem odňatia podľa odseku 21 písm. a) 
štvrtého bodu (sám požiadal o odňatie 
povolenia); to sa vzťahuje aj na osobu, 
ktorá je personálne prepojená alebo 
majetkovo prepojená so žiadateľom, alebo 
na osobu, ktorá bola personálne prepojená 
alebo majetkovo prepojená so žiadateľom 
v priebehu piatich rokov pred podaním 
žiadosti o vydanie povolenia na predaj,  

Poznámka:  

Majetkovo prepojené osoby sú definované v § 2 ods. 1 písm. 
p) ako osoby, z ktorých má jedna priamo alebo nepriamo 
najmenej 25 % podiel na základnom imaní alebo na 
hlasovacích právach v inej osobe; ak má jedna osoba takýto 
podiel vo viacerých osobách, považujú sa všetky z nich za 
majetkovo prepojené.  

Personálne prepojené osoby sú definované v § 2 ods. 1 písm. 
r) ako  

1. fyzická osoba a právnická osoba, ak táto fyzická 
osoba alebo jej blízka osoba (§ 116 a 117 
Občianskeho zákonníka - Blízkou osobou je 
príbuzný v priamom rade, súrodenec a manžel; iné 
osoby v pomere rodinnom alebo obdobnom sa 
pokladajú za osoby sebe navzájom blízke, ak by 
ujmu, ktorú utrpela jedna z nich, druhá dôvodne 
pociťovala ako vlastnú ujmu.) má priamo alebo 
nepriamo rozhodujúci vplyv na riadenie alebo na 
kontrolu tejto právnickej osoby, alebo  

2. právnické osoby, ak na riadenie alebo na kontrolu 
týchto právnických osôb má priamo alebo 
nepriamo rozhodujúci vplyv tá istá osoba alebo jej 
blízka osoba.  

Rozhodujúcim vplyvom podľa § 2 ods. 1 písm. s) je právo 
fyzickej osoby samostatne rozhodovať ako riadiaci orgán 
alebo kontrolný orgán právnickej osoby alebo svojou 
nečinnosťou zabrániť rozhodnutiu riadiaceho orgánu alebo 
kontrolného orgánu právnickej osoby.  

• Údaje potrebné na vyžiadanie výpisu z registra 
trestov žiadateľa alebo jeho zodpovedného 
zástupcu, ak je žiadateľom fyzická osoba, a ak je 
žiadateľom právnická osoba, údaje potrebné na 
vyžiadanie výpisu z registra trestov tejto právnickej 
osoby a zodpovedného zástupcu a fyzických osôb, 
ktoré sú členmi riadiacich orgánov alebo 
kontrolných orgánov (môžu sa uviesť v poli „Text 
podania“ príslušného formulára).  

U žiadateľa - fyzickej osoby sú to napr. meno, priezvisko, 
rodné priezvisko, pôvodné meno alebo priezvisko, ak došlo k 
zmene mena alebo zmene priezviska, dátum narodenia, 
rodné číslo, miesto a okres narodenia, adresa trvalého 

pobytu, štátne občianstvo, pohlavie, meno, priezvisko a 
rodné priezvisko rodičov.  

U žiadateľa - právnickej osoby sú to napr. obchodné meno 
alebo názov a sídlo právnickej osoby, identifikačné číslo 
právnickej osoby, ak bolo pridelené, meno, priezvisko, 
adresa trvalého pobytu a dátum narodenia fyzickej osoby, 
ktorá je oprávnená konať v mene právnickej osoby, 
označenie registra, v ktorom je právnická osoba zapísaná. 
Na základe týchto údajov (zo žiadosti) si zabezpečí výpis z 
registra trestov samotný miestne príslušný colný úrad.   

• Žiadateľ, ktorý chce byť držiteľom povolenia na 
predaj, musí spĺňať tieto podmienky:  

a. má živnostenské oprávnenie na obchodnú 
živnosť,  

b. nebol právoplatne odsúdený za úmyselne 
spáchaný trestný čin hospodársky, trestný 
čin proti majetku, alebo iný trestný čin, 
ktorého skutková podstata súvisí s 
predmetom podnikania; to sa vzťahuje aj 
na zodpovedného zástupcu a fyzické 
osoby, ktoré sú členmi riadiacich orgánov 
alebo kontrolných orgánov žiadateľa,  

c. nebolo mu počas obdobia desiatich rokov 
odňaté povolenie na predaj okrem odňatia, 
o ktoré sám požiadal, to sa vzťahuje aj na 
osobu, ktorá je personálne prepojená 
alebo majetkovo prepojená so žiadateľom, 
alebo na osobu, ktorá bola personálne 
prepojená alebo majetkovo prepojená so 
žiadateľom v priebehu piatich rokov pred 
podaním žiadosti o vydanie povolenia na 
predaj,  

http://www.skdp.sk/
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d. nie je v likvidácii, ani na neho nie je 
právoplatne vyhlásený konkurz, povolené 
vyrovnanie, potvrdené nútené vyrovnanie 
alebo povolená reštrukturalizácia (môže sa 
uviesť v poli „Text podania“ príslušného 
formulára čestným vyhlásením).  

Colný úrad pred vydaním povolenia na predaj preverí 
skutočnosti a údaje zo žiadosti a podľa príloh k žiadosti. Ak 
sú tieto skutočnosti pravdivé a žiadateľ spĺňa stanovené 
podmienky, colný úrad žiadateľovi pridelí číslo povolenia na 
predaj a vydá mu povolenie na predaj do 30 dní odo dňa 
podania tejto žiadosti.  

• Osoba, ktorej colný úrad vydal povolenie na predaj 
(ďalej len „držiteľ povolenia“), je povinná:  

a. predložiť na požiadanie colného úradu doklady 
preukazujúce spôsob nadobudnutia spotrebiteľského 
balenia,  

b. viesť za kalendárny mesiac evidenciu spotrebiteľských 
balení podľa dokladov o nákupe a predaji spotrebiteľského 
balenia a čiarového kódu EAN v členení  

- počet prijatých spotrebiteľských balení v kusoch, 
identifikačné údaje dodávateľa spotrebiteľského balenia a 
jeho čísla oprávnenia na distribúciu,  

- počet vydaných spotrebiteľských balení v kusoch 
konečnému spotrebiteľovi vrátane spotrebiteľských balení 
vydaných odberateľovi spotrebiteľského balenia so sídlom 
mimo daňového územia,  

− stav zásob spotrebiteľských balení v kusoch k poslednému 
dňu kalendárneho mesiaca,  

− zistené manko alebo prebytok v počte prijatých a vydaných 
spotrebiteľských balení a dôvod jeho vzniku.  
  

c. skladovať v prevádzkarni spotrebiteľské balenie určené 
len na predaj v rámci podnikateľskej činnosti,  

d. oznámiť každú zmenu skutočností a údajov podľa odseku 
3 (teda zmenu identifikačných údajov alebo zmenu adresy 
prevádzky) colnému úradu do 30 dní odo dňa ich vzniku a 
odseku 4 písm.  b) colnému úradu do 15 dní odo dňa ich 
vzniku.  

Držiteľ povolenia je povinný lieh v spotrebiteľskom balení 
nakupovať, alebo inak odoberať na účel ďalšieho predaja v 
rámci podnikateľskej činnosti, len od osoby, ktorej colný 
úrad vydal oprávnenie na distribúciu.  

Držiteľ povolenia je povinný mať v prevádzkarni k dispozícii 
doklady o nákupe a predaji spotrebiteľského balenia alebo 
ich kópie k aktuálnemu stavu zásob spotrebiteľského 
balenia, ktoré sa nachádza v prevádzkarni. Držiteľ povolenia 
je povinný uchovávať evidenciu päť rokov. Držiteľ povolenia 
nemá za povinnosť zasielať uvedenú evidenciu miestne 
príslušnému colnému úradu.  

B.) Spôsob podania žiadosti:  

• Ak sa na žiadateľa vzťahuje znenie § 14 zákona 
č. 563/2009 Z. z. o správe daní (ďalej len „daňový 
poriadok“) a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov v znení neskorších predpisov (je platiteľom 
dane z pridanej hodnoty, alebo je právnickou 
osobou zapísanou v Obchodnom registri, alebo je 
fyzickou osobou - podnikateľom registrovanou pre 
daň z príjmov), je povinný komunikovať so správcom 
dane elektronicky (teda absolvovať najskôr proces 
registrácie a autorizácie pre využívanie 
elektronických služieb). Pre orientáciu k tejto 
komunikácii uvádzame nasledovný odkaz 
na webové sídlo finančnej správy.  

Postup podania žiadosti prostredníctvom webového sídla FS 
bude nasledovný:  

1. titulná stránka webového sídla finančnej 
správy, titulná stránka 

2. vstup do osobnej internetovej zóny cez ikonu – 
„Prihlásenie“,  

3. Spôsob prihlásenia, Identifikátor a heslo, alebo 
Prostredníctvom portálu slovensko.sk – napr. 
občianskym preukazom s elektronickým čipom 
(eID)- podľa Vášho spôsobu prihlasovania,  

4. a) prihlasovacie údaje, zadať ID používateľa a heslo, 
Prihlásiť sa,  

b) alebo eID, prihlásenie sa prostredníctvom 
www.slovensko.sk, zadať BOK kód,  

5. výber subjektu (vybrať subjekt „XY oblasť SPD“) - 
nastaviť,  

6. vybrať ikonu Katalógy, kliknúť na „Katalóg 
formulárov“,  

7. kliknúť na „Správa spotrebných daní“,  

8. kliknúť na „Podanie pre FS – Správa spotrebných 
daní“,  

9. kliknúť na „Všeobecné podanie pre finančnú 
správu“  

10. kliknúť na „Všeobecné podanie – Spotrebné dane 
(platné od 1.4.2024)“.  

Pri podaní žiadosti o vydanie Povolenia na predaj SBL v 
elektronickej forme cez elektronickú podateľňu Finančného 
riaditeľstva sa použije elektronický formulár „Všeobecné 
podanie - Spotrebné dane“. Formulár sa nachádza v 

http://www.skdp.sk/
https://www.slov-lex.sk/ezbierky/pravne-predpisy/SK/ZZ/2009/563/20260101.html
https://www.financnasprava.sk/sk/elektronicke-sluzby/elektronicka-komunikacia/elektronicka-komunikacia-dane#RegistraciaPouzivatela
https://www.financnasprava.sk/sk/titulna-stranka
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Osobnej internetovej zóne - „Katalóg formulárov“ - v 
Katalógu elektronických formulárov (po prihlásení sa). 

Práca s elektronickým formulárom „Všeobecné podanie - 
Spotrebné dane“ je vysvetlená v informačnom materiáli 
č. 4/SPD/2025/IM zverejnenom na webovom sídle finančnej 
správy v časti Informácie k aktuálnym daňovým a colným 
povinnostiam - Spotrebné dane.  

Pri žiadosti v elektronickej forme cez Ústredný portál 
verejnej správy elektronickým formulárom „VŠEOBECNÉ 
PODANIE - COLNÝ ÚRAD“ musí žiadateľ spĺňať nasledovné 
podmienky:  

• má elektronický občiansky preukaz (eID kartu) s 
bezpečnostným osobným kódom (BOK)  

• má vydaný s eID kartou aj kvalifikovaný certifikát pre 
vytvorenie kvalifikovaného elektronického podpisu 
(ďalej len „KEP“)  

• má certifikované zariadenie na vloženie eID karty 
(čítačku)  

• má stiahnutú a nainštalovanú aplikáciu eID klient 
(návod je dostupný na Ústrednom portáli verejnej 
správy  

• má stiahnuté a nainštalované aplikácie na 
vytvorenie KEPu (návod je dostupný 
na Ústrednom portáli verejnej správy  

• má aktivovanú schránku na doručovanie (postup 
aktivácie je na Ústrednom portáli verejnej správy).  

Postup podania žiadosti bude nasledovný:  

1. na úvodnej stránke kliknúť na ikonku „Nájsť 
službu“,  

2. následne v tabuľke na vyhľadávanie 
prostredníctvom kritérií do kolónky "Názov služby" 
zadať: „všeobecné podanie“ a v časti „Názov 
inštitúcie alebo úradu“ zadať údaje: "Finančné 
riaditeľstvo SR, Colný úrad XY“ - kliknúť na miestne 
príslušný úrad,  

3. kliknúť na ikonou „Vyhľadať“ a následne na ikonu 
„Služba“, načíta sa formulár „VŠEOBECNÉ 
PODANIE - COLNÝ ÚRAD“. Ak nie ste prihlásený eID 
kartou, nasleduje toto prihlásenie,  

4. formulár „predvyplní“ určité údaje z eID karty ako aj 
z elektronickej schránky, následne je potrebné 
vyplniť ostatné časti formulára (oblasť podania, 
agenda, časť agendy, typ podania, identifikácia 
podávajúceho FO alebo PO,...),  

Poznámka: žiadateľ vyplňujte iba povinné údaje (označené 
*), Evidenčné číslo súvisiaceho dokumentu - vypĺňa iba v 
prípade, že existuje nejaký súvisiaci (predchádzajúci) 
dokument k teraz podávanému formuláru, v časti „Typ 
služby“ označiť možnosť „Nepodlieha správnemu poplatku“ 

• v „Texte podania“ (Obsah podania) sa uvádza: 
adresa prevádzky, údaje pre správcu dane potrebné 
na vyžiadanie výpisu z registra trestov (sú uvedené v 
bode 2. písm. b na str. 2 tejto Informácie), zoznam 
personálne a majetkovo prepojených osôb, čestné 
prehlásenie (že "žiadateľ nie je v likvidácii, konkurze, 
vyrovnaní, reštrukturalizácii"),  

• následne kliknúť na možnosť „Skontrolovať“ 
vyplnený formulár (podať je možné len formulár bez 
chýb - označených červeným podčiarknutím),  

• podpísať podanie KEPom a odoslať zvolenému 
orgánu, colnému úradu.  

Žiadateľ počká na úkony správcu dane a vydanie Povolenia 
na predaj SBL. Bude doručené do schránky žiadateľa 
na Ústrednom portáli verejnej správy a právoplatné až 
prevzatím žiadateľom.  

• Ak sa na žiadateľa nevzťahuje aktuálne znenie § 14 
daňového poriadku, nemá za povinnosť 
komunikovať so správcom dane elektronicky a teda 
ani uvedenú žiadosť nepodáva elektronicky cez 
webové sídlo finančnej správy. V takomto prípade 
uvedenú žiadosť môže žiadateľ podať nasledovnými 
spôsobmi:  

1. podpísanú v listinnej forme osobne alebo poštou:  

Žiadosť nemá ustanovený vzorový formulár. Z podania 
(žiadosti) musí byť zrejmé, kto ho podáva, v akej veci, čo sa 
navrhuje a ak to z povahy podania vyplýva i dôvody podania.  

Môže sa použiť aj tlačivo „Všeobecné podanie - Spotrebné 
dane“ zverejnené v agende „Podanie pre FS - Správa 
spotrebných daní“, ktoré žiadateľ nájde v Katalógu 
elektronických formulárov na webovom sídle finančnej 
správy aj napriek tomu, že nemá zriadenú elektronickú 
komunikáciu:  

 

Uvedený formulár si po vyplnení musí žiadateľ vytlačiť a 
podpísané zaslať poštou alebo doručiť osobne miestne 
príslušnému správcovi dane.  

2. v elektronickej forme (teda nie vytlačené a 
podpísané v listinnej podobe) cez Ústredný portál 
verejnej správy, bližšie popísané vyššie v bode B.).  

http://www.skdp.sk/
https://www.financnasprava.sk/sk/aktualne-dan-clo/info-k-aktual-povinnostiam/spotrebne-dane
https://www.financnasprava.sk/sk/aktualne-dan-clo/info-k-aktual-povinnostiam/spotrebne-dane
https://www.slovensko.sk/sk/titulna-stranka
https://www.slovensko.sk/sk/titulna-stranka
https://www.slovensko.sk/sk/na-stiahnutie
https://www.slovensko.sk/sk/na-stiahnutie
https://www.slovensko.sk/sk/navody
https://www.slovensko.sk/sk/navody
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3. Ak žiadateľ nemá povinnosť komunikovať so 
správcom dane elektronicky (cez webové 
sídlo finančnej správy), ale o takúto možnosť požiada a 
správca dane túto možnosť komunikácie schváli, môže 
žiadateľ komunikovať so správcom dane po 
absolvovaní registrácie a autorizácie na využívanie 
elektronických služieb.  

Ďalej pri podaní žiadosti postupuje podľa bodu B.) cez 
formulár „Všeobecné podanie - Spotrebné dane“.  

C.) Zánik a odňatie Povolenia na predaj SBL:  

• Povolenie na predaj SBL zaniká dňom:  

a. úmrtia fyzickej osoby alebo dňom 
nadobudnutia právoplatnosti rozhodnutia 
súdu o vyhlásení fyzickej osoby za mŕtvu, 
ak nepokračujú v živnosti dedičia alebo 
súdom ustanovený správca dedičstva,  

b. zániku živnostenského oprávnenia na 
obchodnú živnosť,  

c. nadobudnutia právoplatnosti rozhodnutia 
súdu o vyhlásení konkurzu,  

d. nadobudnutia právoplatnosti rozhodnutia 
o odňatí povolenia na predaj.  

• Colný úrad odníme povolenie na predaj, ak držiteľ 
povolenia:  

1. prestal spĺňať niektorú z podmienok podľa odseku 5 
písm. a) až c), zmena v živnostenskom oprávnení, zmena 
v registri trestov alebo vstup do likvidácie a pod.  

2. nepreukáže pôvod alebo spôsob nadobudnutia 
spotrebiteľského balenia, ktoré sa u neho nachádza, 

alebo ktoré sa u neho nachádzalo, v súlade s týmto 
zákonom,  

3. nedodržiava povinnosti ako vedenie evidencie a 
spôsob nakupovania SBL a výzvy colného úradu a ani 
uloženie pokuty neviedli k náprave,  

4. požiada o odňatie povolenia na predaj.  

Osoba, ktorej zaniklo povolenie na predaj, môže predať 
spotrebiteľské balenie len so súhlasom colného úradu.  

Finančné riaditeľstvo vedie elektronickú bázu údajov, ktorá 
obsahuje evidenciu vydaných povolení na predaj, v ktorej sa 
uvádzajú  

a. identifikačné údaje držiteľa povolenia, adresa jeho 
prevádzkarne, ak nie je totožná so sídlom alebo 
s  trvalým pobytom držiteľa povolenia, číslo 
povolenia na predaj,  

b. dátum vydania povolenia na predaj a dátum odňatia 
povolenia na predaj.  

Finančné riaditeľstvo elektronickú bázu uvedených 
údajov zverejňuje na svojom webovom sídle.  

Ak bude držiteľ povolenia na predaj predávať spotrebiteľské 
balenie formou ambulantného predaja (predaj v stánkoch 
s dočasným stanovišťom, predaj na prenosných predajných 
zariadeniach, predaj v pojazdnej predajni a sezónny predaj 
na verejnom priestranstve pred prevádzkarňou; za stánok s 
dočasným stanovišťom a za prenosné predajné zariadenie 
sa nepovažuje predajné zariadenie, na ktorého zriadenie sa 
vyžaduje stavebné povolenie podľa osobitného predpisu), je 
povinný oznámiť túto skutočnosť colnému úradu 
najneskôr dva pracovné dni pred začatím takéhoto predaja 
(spôsobom uvedeným vyššie).  

 

 

 

 

 

 

 

 

I. Úvod  

Právo, právne predpisy a ustanovenia právnych 
predpisov sa vykladajú nielen gramaticky a izolovane ale aj 
logicky, teleologicky (z hľadiska účelu) a systematicky z 
hľadiska ich vnútorných väzieb. V niektorých prípadoch 
musí nastúpiť právny výklad a jeho metódy, aby bol urobený 
nejaký právny záver, osobitne, ak sa ustanovenia právneho 
predpisu alebo právnych predpisov navonok čitateľovi javia 
ako vo vzájomnom nesúlade.  

Každá právna úprava má nejaký účel – právne predpisy sa 
nemenia bezúčelne. Je teda potrebné aj v zmene zákona č. 
241/1993 Z. z. o štátnych sviatkoch, dňoch pracovného 
pokoja a pamätných dňoch (ďalej len „zákon o štátnych 
sviatkoch“) hľadať tento účel (dôvod) zmeny. Niekedy je 
účelom len zosúladenie právneho predpisu s inou jeho 
časťou alebo iným predpisom. V iných prípadoch je účelom 
zmeny nastoliť nový právny stav. Je zjavné, že účelom zmeny 
§ 4b zákona o štátnych sviatkoch nebolo zosúladiť text 
zákona s iným zákonom alebo s iným ustanovením tohto 
zákona, ale dočasne, pre rok 2026, zmeniť právny stav. 
Zákon v tomto ohľade jednoznačne stanovuje, že 8.5. a 15.9. 
v roku 2026 nie sú dňami pracovného pokoja – možno z neho 

Stanovisko MPSVR SR k aplikácii § 94, § 112 
ods. 3 a § 122 Zákonníka práce v dňoch 8.5.2026 
a 15.9.2026 (sviatky,  ktoré nie sú dňom 
pracovného pokoja)  

Usmernenie MPSVR SR k sviatkom 8. 5. 2026 
a 15. 9. 2026 

http://www.skdp.sk/
https://www.financnasprava.sk/sk/titulna-stranka
https://www.financnasprava.sk/sk/titulna-stranka
https://www.financnasprava.sk/sk/elektronicke-sluzby/elektronicka-komunikacia/elektronicka-komunikacia-dane
https://www.financnasprava.sk/sk/elektronicke-sluzby/elektronicka-komunikacia/elektronicka-komunikacia-dane
https://www.financnasprava.sk/sk/elektronicke-sluzby/verejne-sluzby/zoznamy/_1
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teda odvodiť tento účel, t .j. že pre rok 2026 majú tieto dni iný 
status, ako pre rok 2025 a pre rok 2027.  

Z pohľadu výkonu práce je rozhodujúce, či deň má status 
dňa pracovného pokoja alebo pracovného dňa, nie či je 
formálne sviatkom. Napriek rozdielnej textácií v § 2 ods. 3 a 
§ 4b zákona o štátnych sviatkoch, obidve ustanovenia 
obsahujú znenie, podľa ktorého vybrané dni nie sú dňami 
pracovného pokoja.  

Ak deň nie je dňom pracovného pokoja, argumentom 
opaku, keďže sa vyberá len z dvoch možností (deň 
pracovného pokoja alebo pracovný deň), možno dôjsť k 
záveru, že ide o pracovný deň bez ohľadu na to, či má 
formálne označenie sviatok alebo nie. Deň môže byť podľa 
nového pohľadu zákonodarcu na niektoré sviatky od 
1.1.2021 aj sviatkom aj pracovným dňom (t. j. deň je 
sviatok, ale nie je deň pracovného pokoja). Prvý takýto deň 
bol 28.10.2021 na základe novely č. 326/2020 Z. z. Postupne 

pribudli ďalšie takéto dni, ktoré sú síce sviatkom, ale nie sú 
dňom pracovného pokoja.  

Gestorom zákona o štátnych sviatkoch je Ministerstvo 
kultúry SR. Konsolidačnú novelu (zákon č. 261/2025 Z. z.), 
ktorou došlo k predmetnej úprave zákona o štátnych 
sviatkoch, pripravovalo Ministerstvo financií SR. V tomto 
ohľade sa ministerstvo práce nemôže vyjadrovať k zámeru 
(účelu) zmeny zákona z pozície predkladateľa zmeny, ale sa 
len vyjadriť z hľadiska svojej pôsobnosti k dopadom zákona 
v oblasti pracovnoprávnych vzťahov podľa zákona č. 
311/2001 Z. z. Zákonník práce. Ministerstvo práce však 
vníma interpretáciu predkladateľa (Ministerstvo financií SR), 
že rozdiel v textácii nie je omylom, ale zámerom, t. j. podľa 
predkladateľa zákonodarca chcel ustanoviť, že dni 8.5.2026 
a 15.9.2026 majú v nejakom ohľade status sviatku.  

Uvedené je však zložitejšie, keďže právna úprava bola v 
jednej časti zmenená a v druhej nie a v prípade práce v 
dňoch 8.5.2026 a 15.9.2026 ide o dve otázky: a) otázka času 
a b) otázka odmeny za prácu vykonanú v tento čas.  

Ak z pohľadu predkladateľa bolo zámerom rozdielnej 
textácie ustanovení zákona o štátnych sviatkoch (§ 2 ods. 
3 a § 4b) priznať zamestnancom podľa Zákonníka práce za 
výkon práce vo sviatok mzdové zvýhodnenie za prácu vo 
sviatok, ministerstvo práce berie toto zdôvodnenie na 
vedomie, a teda z neho vyplýva, že zamestnanci, ktorí 
vykonávajú prácu vo sviatok, majú právo na mzdové 
zvýhodnenie podľa § 122 Zákonníka práce.  

Zároveň však predkladateľ do textu zákona doplnil časť, 
že tieto dni nie sú dňami pracovného pokoja, a teda táto 
zmena z hľadiska právneho stavu oproti rokom 2025 a 2027 
vyjadruje nejaký účel, pretože ide o zmenu v porovnaní so 
stavom, kedy 8.5. a 15.9. je aj sviatkom aj dňom pracovného 
pokoja. Z tohto hľadiska sa teda nemožno uspokojiť len s 
konštatovaním, že hoci bol zákon zmenený, vo výsledku to 

znamená to isté, že sa právny stav vlastne nezmenil, keďže 
aj táto zmena má nejaký účel a tento účel kopíruje v princípe 
zmeny v § 2 ods. 3 zákona o štátnych sviatkoch, a teda 
zmenu v § 4b zákona o štátnych sviatkoch nemožno 
interpretovať bez ohľadu na interpretáciu § 2 ods. 3.  

Interpretácia, ktorá by viedla k záveru, že § 4b zákona o 
sviatkoch vlastne nič nemení, by nebola správna, išlo by o 
výklad v rozpore s účelom zmeny, pričom primárnou 
podstatou samotnej zmeny bolo práve ustanoviť, že tieto dni 
sú pracovné dni a nie dni pracovného pokoja.  

Zároveň z pohľadu ministerstva práce môže byť do istej 
miery aj otázne, do akej miery zákonodarca mal v roku 2021 
doplniť do ustanovení o výnimkách aj časť vety so slovami 
„ani sviatkom podľa osobitného predpisu.1a)“, ak už zo 
samotnej podstaty zmeny vyplýva, že deň, ktorý je pôvodne 
sviatok, a teda dňom pracovného pokoja, už nemá byť po 
novom dňom pracovného pokoja. Z toho následne vyplývajú 
aj všetky logické závery, že taký deň je obvyklým pracovným 
dňom.  

II. Nariadenie práce v dňoch 8.5.2026 a 15.9.2026 (§ 94 
Zákonníka práce)  

a) Posúdenie 8.5.2026 a 15.9.2026 z hľadiska toho, či sú 
bežnými pracovnými dňami pre účely Zákonníka práce  

Podľa § 94 ods. 1 Zákonníka práce: „Dni pracovného pokoja 
sú dni, na ktoré pripadá nepretržitý odpočinok zamestnanca 
v týždni, a sviatky, ak osobitný predpis neustanovuje 
inak.“  

V tomto ustanovení sú teda pokryté dve situácie:  

1. dni, na ktoré pripadá nepretržitý odpočinok 
zamestnanca v týždni, t. j. kontext § 93 Zákonníka 
práce   

  

Porovnanie znenia § 2 ods. 3 a § 4b zákona o štátnych 
sviatkoch  

Úvod Štátny sviatok podľa § 
1 písm. d), e) a f) 

V roku 2026 nie sú 
sviatky uvedené v § 2 

ods. 2 písm. e) a j) 

Status dňa 
pracovného 

pokoja 

nie je dňom 
pracovného pokoja 

podľa odseku 1 

(nie sú) dňami 
pracovného pokoja. 

Status 
sviatku 

ani sviatkom podľa 
osobitného 

predpisu.1a) 

X 

http://www.skdp.sk/
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Príklad: Zamestnanec pracuje podľa rozvrhu pracovných 
zmien v pondelok až piatok. Dni, na ktoré pripadá nepretržitý 
odpočinok zamestnanca v týždni sú sobota a nedeľa.  

2. sviatky podľa zákona č. 241/1993 Z. z. o štátnych 
sviatkoch, dňoch pracovného pokoja a pamätných 
dňoch, avšak za podmienky, ak osobitný zákon 
neustanoví inak.  

Podľa § 4b zákona č. 241/1993 Z. z. o štátnych sviatkoch, 
dňoch pracovného pokoja a pamätných dňoch „V roku 
2026 nie sú sviatky uvedené v § 2 ods. 2 písm. e) a j) dňami 
pracovného pokoja“.  

Z tohto hľadiska zákonom o štátnych sviatkoch (všeobecne) 
nie sú dni 8.5.2026 a 15.9.2026 považované za dni 
pracovného pokoja. Z toho možno odvodiť, že tieto dni 
nemajú byť považované ani za dni pracovného pokoja pre 
účely § 94 ods. 1 Zákonníka práce, keďže Zákonník práce 
slovami „ak osobitný predpis neustanovuje inak“ dáva 
prednosť aplikácii osobitného zákona. Rozhodujúce je to, čo 
ustanovuje osobitný predpis, t. j. či je deň dňom pracovného 
pokoja alebo nie.  

Zákonník práce v § 94 ods. 1 ustanovuje, že „Dni pracovného 
pokoja sú ....  sviatky, ak osobitný predpis neustanovuje 
inak.“ Osobitný predpis ustanovuje, že 8.5.2026 a 
15.9.2026, ktoré sú sviatkami, nie sú dňami pracovného 
pokoja. Osobitný zákon teda ustanovuje inak.  

Záver: Dni 8.5.2026 a 15.9.2026 nie sú dňami pracovného 
pokoja pre účely § 94 ods. 1 Zákonníka práce, ale sú pre 
účely Zákonníka práce pracovnými dňami.  

b) Posúdenie z hľadiska možnosti nariadiť prácu v dňoch 
8.5.2026 a 15.9.2026  

V nadväznosti na to § 94 ods. 2 Zákonníka práce 
ustanovuje „Prácu v dňoch pracovného pokoja možno 

nariadiť len výnimočne, a to po prerokovaní so zástupcami 
zamestnancov.“.  

Podrobnosti ustanovuje ods. 3 a 4.  

V § 94 ods. 3 Zákonníka práce sa rieši nariadenie práce v 
dňoch, na ktoré pripadá nepretržitý odpočinok 
zamestnanca v týždni, t. j. prvá situácia podľa ods. 1, napr. u 
zamestnanca, ktorý pracuje v pondelok až v piatok ide o 
sobotu a nedeľu.  

V § 94 ods. 4 Zákonníka práce sa rieši nariadenie práce vo 
sviatok v kontexte druhej situácie podľa ods. 1.  

Právo sa vykladá systematicky a vo väzbách medzi 
ustanoveniami. Ods. 4 nadväzuje na ods. 1. Ods. 4 rozvíja 
filozofiu v ods. 1 a 2, že prácu v dňoch pracovného pokoja 
možno nariadiť len výnimočne. Ide však len o kontext tých 
dní, ktoré nie sú považované za bežné pracovné dni. Z 
hľadiska interpretácie teda v ods. 4 nejde o iný sviatok ako je 
sviatok podľa ods. 1. Ak v ods. 4 je uvedený pojem 
„sviatok“, ide len o sviatok podľa ods. 1, t. j. sviatok, ktorý 
je dňom pracovného pokoja podľa zákona o štátnych 
sviatkoch.   

V prípade 8.5.2026 a 15.9.2026 však ide o sviatky, ktoré nie 
sú dňami pracovného pokoja, a teda ide o pracovné dni. § 94 
ods. 4 Zákonníka práce sa teda na dni 8.5.2026 a 15.9.2026 
nevzťahuje.  

Iná interpretácia by popierala znenie a zmysel § 4b zákona o 
štátnych sviatkoch, ktoré explicitne uvádza, že 8.5.2026 a 
15.9.2026 nie sú dňami pracovného pokoja. Z hľadiska účelu 
zákona by nedávalo zmysel na jednej strane označovať dni 
8.5.2026 a 15.9.2026 za pracovné dni (dni, ktoré nie sú dňom 
pracovného pokoja) a následne obmedzovať možnosť 
nariadiť prácu v tieto, v tomto ohľade, bežné pracovné dni. 
Práve cieľom prvého zákona (o štátnych sviatkoch) bolo 
uvoľniť režim v druhom zákone (Zákonníku práce), pričom 

hlavný dopad tohto uvoľnenia je práve v oblasti 
pracovnoprávnych vzťahov. Ustanovením výnimky v zákone 
o štátnych sviatkoch teda zákonodarca sledoval najmä 
uvoľnenie režimu v Zákonníku práce. Iná argumentácia by 
bola v rozpore s logickým a teleologickým výkladom 
schváleného znenia a jeho zámeru. V princípe by bolo ťažko 
nájsť aj iný argument, alternatívny výklad účelu zmeny 
zákona o štátnych sviatkoch, ktorým by sa dalo 
argumentovať, prečo zákonodarca prijal znenie § 4b zákona 
o štátnych sviatkoch, ak by nemal viesť najmä k uvoľneniu 
pracovného režimu v tento deň. Výklad, ktorý by viedol k 
záveru, že hoci ide o bežný pracovný deň (a nie o deň 
pracovného pokoja), ale napriek tomu zamestnávateľ môže 
nariadiť len obmedzený druh prác, akoby išlo o deň 
pracovného pokoja (sviatok), by bol výkladom proti účelu a 
zmyslu zákona, a teda o neprípustný výklad práva. Izolovaná 
interpretácia slova „sviatok“ v § 94 ods. 4 bez väzieb na iné 
ustanovenia Zákonníka práce a zákona o štátnych sviatkoch 
by bolo v rozpore s povinnosťou uplatňovať pri výklade práva 
systematický výklad. Pri výklade práva v ods. 4 je 
nevyhnutné zodpovedať otázku - o aký sviatok v ods. 4 ide? 
Zo systematického výkladu vyplýva, že ide o sviatok podľa 
ods. 1, a teda sviatok, ktorý je dňom pracovného pokoja.  

Záver: § 94 ods. 4 Zákonníka práce sa na dni 8.5.2026 a 
15.9.2026 nevzťahuje, a teda zamestnancovi je 
možné nariadiť prácu akoby išlo o bežný pracovný deň, 
nie je potrebné v tieto dni nariaďovať dovolenku.  

III. Čerpanie dovolenky dňa 8.5.2026 a 15.9.2026 (§ 112 
ods. 3 Zákonníka práce)  

Podľa § 112 ods. 3 Zákonníka práce „Ak pripadne počas 
dovolenky zamestnanca sviatok na deň, ktorý je inak jeho 
obvyklým pracovným dňom, nezapočítava sa mu do 
dovolenky.“  
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§ 112 ods. 3 Zákonníka práce nevymedzuje čo je sviatok, čo 
je obvyklý pracovný deň, ale rieši vzťah dovolenky k týmto 
inštitútom. § 112 ods. 3 Zákonníka práce teda nadväzuje na 
iné ustanovenia Zákonníka práce, ktoré túto otázku 
upravujú, osobitne na § 90 až § 94 Zákonníka práce (rozvrh 
zmien, odpočinky v týždni, dni pracovného pokoja).  

Z § 94 Zákonníka práce vyplýva, že dni 8.5.2026 a 15.9.2026 
nemajú status „deň pracovného pokoja“, a preto ide o bežné 
pracovné dni. Ak zamestnanec chce mať dovolenku vo svoj 
bežný pracovný deň, musí o ňu požiadať, inak musí prísť 
vykonávať prácu v rámci pracovnej zmeny.  

Príklad: Zamestnanec pracuje v pondelok až v piatok a chce 
čerpať dovolenku od 4.5.2026 do 10.5.2026 (týždeň 
dovolenky). Tento zamestnanec si musí zobrať dovolenku na 
všetkých 5 pracovných dní dovolenky, pretože piatok 
8.5.2026 je jeho bežný pracovný deň, kedy jeho kolegovia 
musia ísť do práce, a teda ak nemá dovolenku, musí tiež prísť 
vykonávať prácu. Tomuto zamestnancovi z dôvodu, že 
8.5.2026 by ako vo svoj bežný deň pracoval, neodpadne 
práca z dôvodu sviatku, ako je to napr. 6.1.2026 (sviatok ako 
deň pracovného pokoja), kedy by ani on ani jeho kolegovia 
nepracovali.  
  

Zákon dni 8.5.2026 a 15.9.2026 neoznačuje za dni 
pracovného pokoja, a teda z tzv. argumenta opaku 
(argument a contrario) vyplýva, že ide o pracovné dni. V 
pracovný deň zamestnancom neodpadá práca vo sviatok, a 
teda § 112 ods. 3 Zákonníka práce je v tomto kontexte 
bezpredmetný. Zamestnancovi neodpadne práca z dôvodu 
sviatku (musel by prísť pracovať) ale z dôvodu že nechce 
pracovať – chce mať voľno, t. j. z dôvodu čerpania 
dovolenky.  

Ak zamestnanec nechce v dňoch 8.5.2026 a 15.9.2026, 
ktoré sú posudzované ako bežné pracovné dni, pracovať, 

musí si na tieto účely žiadať o dovolenku. Nemôže žiadať o 
platené voľno z dôvodu sviatku, keďže jeho ostatní kolegovia 
prídu vykonávať prácu.  

Záver: Pre zamestnanca sú 8.5.2026 a 15.9.2026 bežné 
pracovné dni. Ak nechce vykonávať prácu v tieto dni, musí 
žiadať o dovolenku. Ak má v danom týždni zamestnanec 
dovolenku, takýto deň sa posúdi ako čerpanie dovolenky, nie 
voľno z dôvodu sviatku.   

IV. Mzdové zvýhodnenie za prácu vo sviatok (§ 122 
Zákonníka práce)  

V tomto prípade sa ministerstvo práce odvoláva na tvrdenie 
predkladateľa, že zámerom rozdielnej textácie § 2 ods. 3 a § 
4b zákona o štátnych sviatkoch bolo zamestnancom 
ponechať mzdové zvýhodnenie za prácu vo sviatok, a teda že 
filozofiou bolo na jednej strane umožnenie výkonu práce 
zamestnancov v bežnom režime pracovného dňa (bez 
aplikácie § 94 Zákonníka práce), ale za podmienky, že za to 
dostanú mzdové zvýhodnenie.  

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
V Tabuľke I tlačiva DPPOv25 Daňové priznanie k 
dani z príjmov právnickej osoby za zdaňovacie 
obdobie, ktorého posledný deň lehoty na 

podanie daňového priznania uplynie od 1. januára 
2026 (ďalej len „daňové priznanie“) sa uvádzajú transakcie 
závislých osôb podľa § 2 písm. n) zákona o dani z príjmov (k 
r. 100 alebo k r. 301 II. časti daňového priznania). Vypĺňa ju 
daňovník, ktorý uskutočňuje kontrolované transakcie so 
závislými osobami v tuzemsku aj v zahraničí v členení na 
jednotlivé kontrolované transakcie alebo skupiny 
kontrolovaných transakcií v zmysle článku 2 bodu 4 
Usmernenia MF SR č. MF/012879/2025-724 o určení 
obsahu dokumentácie podľa § 17 ods. 7 a § 18 ods. 1 
zákona o dani z príjmov (ďalej len „Usmernenie MF SR“).  

Tabuľku I vypĺňa aj daňovník, ktorý vykonáva činnosť na 
území SR prostredníctvom stálej prevádzkarne a uvádzajú 
sa tu aj vnútropodnikové kontrolované transakcie medzi 
zriaďovateľom a jeho stálou prevádzkarňou. Daňovníci, ktorí 
sú závislými osobami z dôvodu prepojenia na základe 
priamej alebo nepriamej účasti štátu, obce alebo vyššieho 
územného celku na majetku, kontrole alebo vedení, 
uvádzajú v Tabuľke I len kontrolované transakcie s 
príslušným správcom kapitoly štátneho rozpočtu, s obcou 
alebo vyšším územným celkom, s nimi zriadenými 

Informácia k vypĺňaniu Tabuľky I  daňového 
priznania k dani z príjmov právnickej osoby za 
rok 2025 - aktualizované 31. 03. 2026  

Vypĺňanie tabuľky I daňového priznania k DzP 
právnickej osoby za rok 2025 - aktualizované 

31. 03. 2026 
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rozpočtovými organizáciami, príspevkovými organizáciami, 
ako aj s právnickými osoba, v ktorých má daňovník 
majetkovú účasť alebo v ktorých má majetkovú účasť 
príslušný správca kapitoly štátneho rozpočtu, obec alebo 
vyšší územný celok a nimi zriadené rozpočtové organizácie, 
príspevkové organizácie a iné právnické osoby, v ktorých 
majú majetkovú účasť a súčasne spĺňajú podmienky podľa 
§ 2 písm. n) zákona o dani z príjmov.  

V súlade s článkom 2 bodom 4. Usmernenia MF SR 
skupina kontrolovaných transakcií je viacero 
kontrolovaných transakcií, ktoré môžu byť uskutočnené aj s 
rôznymi protistranami a sú:  

a. rovnakého druhu a uzatvorené za porovnateľných 
podmienok,  

b. vzájomne úzko prepojené a vzájomne podmienené, 
alebo  

c. porovnateľné z hľadiska využívaného majetku, 
funkcií a rizík.  

V Tabuľke I sa uvádzajú všetky významné kontrolované 
transakcie so závislými osobami bez ohľadu na typ 
dokumentácie. Za významnú kontrolovanú transakciu alebo 
skupinu kontrolovaných transakcií sa na účely určenia 
základu dane závislej osoby považuje právny vzťah alebo iný 
obdobný vzťah, na základe ktorého v príslušnom 
zdaňovacom období jedna alebo viac závislých osôb 
dosiahne zdaniteľný príjem (výnos) alebo daňový výdavok 
(náklad) v hodnote prevyšujúcej 10 000 eur, pričom za 
významnú kontrolovanú transakciu sa považuje aj úver 
alebo pôžička s istinou nad 50 000 eur.  

Príklad č. 1  nevýznamná kontrolovaná transakcia  

Právnická osoba v priebehu roka 2025 
zrealizovala nevýznamnú kontrolovanú transakciu so 
závislou osobou. Je povinná ju v daňovom priznaní uvádzať?  

Kontrolované transakcie, ktoré nie sú významné podľa § 17 
ods. 5 zákona, daňovník nie je povinný v Tabuľke I ani v 
iných častiach daňového priznania uvádzať.  

Poznámka: Daňovník v I. časti daňového priznania zaškrtne 
zaškrtávacie políčko „Ekonomické, personálne alebo iné 
prepojenie podľa § 2 písm. n) zákona zo závislými osobami“.  

Upozornenie:  

V Tabuľke I tlačiva daňového priznania k dani z príjmov 
právnických osôb za zdaňovacie obdobia, ktorých 
posledný deň lehoty na podanie daňového priznania 
uplynul do 31.12.2025 (napr. DPPOv22 a DPPOv24) sa 
uvádzali všetky transakcie so závislými osobami bez ohľadu 
na ich významnosť podľa § 17 ods. 5 zákona o dani z príjmov. 
Zároveň sa Tabuľka I v týchto tlačivách neviazala na 
kontrolovanú transakciu, ale na transakcie so závislými 
osobami v tuzemsku aj v zahraničí. Z tohto dôvodu sa v nej 
uvádzali aj transakcie, ktoré sa v nadväznosti na § 2 písm. ab) 
zákona o dani z príjmov nepovažovali za kontrolované 
transakcie – napr. ak spoločnosť poskytla pôžičku svojmu 
spoločníkovi.  

Príklad č. 2 – postupné splácanie pôžičky s istinou nad 50 
tis. eur  

Závislé právnické osoby medzi sebou realizujú kontrolovanú 
transakciu vo forme úročenej pôžičky, ktorá bola 
poskytnutá v roku 2024 s istinou vo výške 70 000 EUR. V 
roku 2024 bola časť istiny vo výške 28 000 EUR splatená. V 
roku 2025 ostala zostatková cena istiny vo výške 42 000 
EUR. Považuje sa táto transakcia za významnú kontrolovanú 
transakciu a má sa uviesť v daňovom priznaní právnických 
osôb za rok 2025?  

Úver alebo pôžička s istinou nad 50 000 EUR sa na účely 
určenia základu dane považuje za významnú 
kontrolovanú transakciu v celom období splácania bez 
ohľadu na skutočnosť, že zostatok istiny v príslušných 
zdaňovacích obdobiach klesá z titulu splácania pôžičky a 
zostatok istiny sa dostane pod stanovenú hranicu 
významnosti.  

Podľa poučenia k daňovému priznaniu sa v jednotlivých 
stĺpcoch Tabuľky I uvádzajú nasledovné údaje:  

V stĺpci 1 sa uvedie poradové číslo kontrolovanej transakcie 
alebo skupiny kontrolovaných transakcií.  

V stĺpci 2 sa vyberie kód druhu transakcie z číselníka.  

V stĺpci 3 sa uvedie vplyv na výsledok hospodárenia – t. j. 
na riadok 100 daňového priznania s presnosťou na 
eurocenty. Daňovníci, ktorí nevykazujú výsledok 
hospodárenia – napr. niektoré stále prevádzkarne, uvedú 
vplyv na základ dane na riadku 301 daňového 
priznania. Kladný vplyv kontrolovanej transakcie sa 
označuje kladným číslom, záporný vplyv záporným 
číslom – je potrebné uviesť znamienko mínus. Tento údaj 
zohľadňuje celkový vplyv kontrolovanej transakcie na 
výsledok hospodárenia resp. základ dane v príslušnom 
zdaňovacom období a v budúcich zdaňovacích 
obdobiach.  

V stĺpci 4 sa uvedie názov závislej osoby alebo v prípade 
fyzickej osoby meno a priezvisko, s ktorou sa daná 
kontrolovaná transakcia alebo skupina kontrolovaných 
transakcií uskutočnila v danom zdaňovacom období. V 
prípade skupiny kontrolovaných transakcií, ktorá sa 
uskutočňuje s rôznymi závislými osobami, sa skupina 
kontrolovaných transakcií rozdelí podľa jednotlivých 
závislých osôb.  
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V stĺpci 5 sa vyberie kód štátu, v ktorom je príslušná závislá 
osoba daňovým rezidentom.  

Príklad č. 3 významná skupina kontrolovaných transakcií  

Právnická osoba v roku 2025 uskutočnila významnú skupinu 
kontrolovaných transakcií, v rámci ktorej boli zrealizované 
jednotlivé nevýznamné kontrolované transakcie prenájmu 
nehnuteľnosti s rôznymi protistranami nasledovne:  

• výnos z prenájmu voči subjektu A je 7 000 eur,  

• výnos z prenájmu voči subjektu B je 5 000 eur,                 

• výnos z prenájmu voči subjektu C je 12 000 eur.  

Je potrebné vyplniť do Tabuľky I len tie jednotlivé transakcie, 
ktoré presahujú významnosť alebo je potrebné na transakciu 
nájmu pozerať ako na skupinu kontrolovaných transakcií, 
ktorá prekročila 10 000 eur a z toho dôvodu daňovník uvedie 
v Tabuľke I všetky jednotlivé transakcie voči subjektu A, B aj 
C?  

Ak v predmetnom prípade kontrolované transakcie 
spĺňajú podmienky článku 2 bodu 4. Usmernenia MF SR , 
ide o skupinu kontrolovaných transakcií, pričom ak ide o 
významnú kontrolovanú transakciu alebo skupinu 
kontrolovaných transakcií podľa § 17 ods. 5 zákona o dani 
z príjmov, t. j. v úhrne tieto transakcie presiahnu hranicu 
zdaniteľných príjmov alebo daňových výdavkov vo výške 
10 000 eur, daňovník ju bude uvádzať v Tabuľke I.  

Keďže v rámci skupiny kontrolovaných transakcií sú 
realizované jednotlivé kontrolované transakcie s rôznymi 
protistranami, v Tabuľke I sa budú uvádzať všetky jednot-
livé kontrolované transakcie, ktoré tvoria skupinu kontro-
lovaných transakcií, aj keď samostatne nepresiahnu 
hranicu 10 000 eur, t. j. daňovník v Tabuľke I uvedie všetky 
tri transakcie voči subjektu A, B aj C.  

 

Príklad č. 4 – predaj tovaru závislej osobe  

Právnická osoba v roku 2025 predala tovar závislej osobe 
Alfa s. r. o. so sídlom v Českej republike v obvyklej cene 150 
000 eur. Ako vyplní Tabuľku I daňového priznania?  

 

Príklad č. 5  kúpa tovaru od závislej osoby  

Právnická osoba v roku 2025 kúpila tovar od závislej osoby 
Beta GmbH so sídlom v Nemecku v hodnote 300 000 Eur, 
ktorý v roku 2025 aj predala nezávislej osobe. Ako vyplní 
Tabuľku I daňového priznania?  

 

Poznámka: 

Daňovník by rovnako vyplnil Tabuľku I daňového priznania aj 
v prípade, ak by v roku 2025 uvedený tovar nepredal a zostal 
by k 31.12.2025 na sklade.  

Príklad č. 6 – nákup nehnuteľnosti od závislej osoby  

Právnická osoba v júli roku 2025 kúpila nehnuteľnosť od 
závislej osoby Gama a. s. so sídlom v SR za cenu 2 000 000 
eur. V roku 2025 jej výsledok hospodárenia ovplyvnili 
účtovné odpisy tejto nehnuteľnosti vo výške 25 000 eur. Ako 
vyplní Tabuľku I daňového priznania?  

Údaj v stĺpci 3 zohľadňuje celkový vplyv kontrolovanej 
transakcie na výsledok hospodárenia resp. základ dane v 
príslušnom zdaňovacom období a v budúcich 
zdaňovacích obdobiach. V nadväznosti na uvedené, v 
prípade nákupu odpisovaného hmotného majetku sa táto 
významná kontrolovaná transakcia uvádza v daňovom 
priznaní za zdaňovacie obdobie, v ktorom dôjde k nákupu 
a v stĺpci 3 sa uvedie obstarávacia cena tohto hmotného 
majetku, aj keď vplyv na výsledok hospodárenia v roku 
2025 bol vo výške 25 000 eur.  

 

Príklad č. 7 – obstaranie rôznych služieb od závislej osoby 
a úroky z úveru účtovaných na majetok v obstarávaní 

Právnická osoba v priebehu roka 2025 realizovala významné 
kontrolované transakcie – obstarala rôzne služby 
(poradenské a inžinierske služby, geologický dozor) vo výške 
48 000 eur od spoločnosti Beta s. r. o. so sídlom v tuzemsku 
a úver od závislej osoby s istinou 200 000 eur od spoločnosti 
Delta s. r. o. so sídlom na Slovensku za účelom vytvorenia 
dlhodobého hmotného majetku. Faktúry za služby a úroky z 
úveru vo výške 10 000 eur boli v priebehu roka 2025 účtované 
na účte 042 – obstaranie dlhodobého hmotného majetku a 
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neovplyvnili riadok 100 daňového priznania, keďže neboli 
účtované do nákladov. Majetok bude zaradený do 
používania a odpisovaný až v nasledujúcich zdaňovacích 
obdobiach. Má právnická osoba takéto kapitalizované 
služby a úroky uviesť v Tabuľke I pod kódom 04 – nákup 
hmotného majetku?   

Pokiaľ daňovník vytvára dlhodobý hmotný majetok vo 
vlastnej réžii, prípadne ho obstaráva od nezávislých osôb 
a spolu s takýmto nadobudnutím dlhodobého majetku 
realizuje daňovník aj spojené významné kontrolované 
transakcie so závislými osobami, tak v zmysle poučenia 
k vypĺňaniu Tabuľky I daňovník uvedie v Tabuľke I 
významné kontrolované transakcie v členení podľa druhu 
transakcie voči každej závislej osobe samostatne tzn. 
jednotlivé transakcie zahŕňajúce služby pod 
samostatným kódom druhu transakcie pre konkrétnu 
službu. V stĺpci 3 sa uvedie cena služby v sume, v ktorej 
vstupuje do obstarávacej ceny predmetného majetku. 
Rovnako daňovník uvedie aj úroky z úveru pod príslušný 
kód transakcie 22 – Úroky z úverov.  

 

Príklad č. 8 – stavebné práce a materiál obstaraný od 
závislej osoby účtované na majetok v obstarávaní  

Spoločnosť A so sídlom v SR vykonávala v roku 2025 
stavebné práce vo výške 400 000 eur a dodávala materiál vo 
výške 1200 000 eur pre spoločnosť B (závislé osoby). 
Výstavba tejto nehnuteľnosti v roku 2025 ešte nebola 
ukončená, spoločnosť B ju nemá zaradenú v majetku a 

neodpisuje. Ako má spoločnosť B vyplniť Tabuľku I v prípade, 
že nehnuteľnosť je v obstarávaní a nie je ešte vyčíslená 
konečná obstarávacia cena nehnuteľnosti?  

V prípade postupného obstarávania nehnuteľnosti sa 
významné kontrolované transakcie uvedú v Tabuľke I v 
tom zdaňovacom období, v ktorom boli dodané. Dodané 
služby sa uvedú do Tabuľky I pod kódom 16 – služby 
ostatné, materiál pod kódom 03 – predaj/nákup 
materiálu.  

 

Príklad č. 9 –  úročená pôžička medzi závislými osobami  

Spoločnosť Alfa s. r. o. so sídlom v SR poskytla v roku 2025 
spoločnosti Beta s. r. o so sídlom v SR pôžičku vo výške 70 
000 eur, ktorá bola úročená obvyklým úrokom. Bežný úrok za 
rok 2025 predstavoval sumu 7 000 eur. Akým spôsobom ju 
obidve spoločnosti zachytia v tabuľke I daňového priznania 
za rok 2025?  

V Tabuľke I sa uvádzajú významné kontrolované 
transakcie v zmysle § 17 ods. 5 zákona o dani z príjmov, 
pričom pri každej uvedenej transakcii sa uvádza aj jej 
vplyv na výsledok hospodárenia.  

Ak ide o významnú kontrolovanú transakciu vo forme 
úročenej pôžičky, v Tabuľke I bude táto významná 
kontrolovaná transakcia zachytená prostredníctvom 
vykázania úrokov. Spoločnosť Alfa s. r. o. uvedie 
výnosové úroky so znamienkom „plus“ a spoločnosť 
Beta s. r. o. nákladové úroky so znamienkom „mínus“, 
pod číselným kódom transakcie 22 – úroky z úverov. 

Keďže istina nemá vplyv na výsledok hospodárenia ani 
základ dane, v Tabuľke I sa neuvádza.  

 Spoločnosť Alfa s.r.o.  

 

Spoločnosť Beta s.r.o.  

 

Príklad č. 10 – bezúročná pôžička medzi závislými 
osobami  

Spoločnosť A a. s. poskytla v roku 2025 Spoločnosti B a. s. 
bezúročnú pôžičku vo výške 120 000 eur. Akým spôsobom ju 
spoločnosť A zachytí v Tabuľke I daňového priznania?  

Keďže istina nemá vplyv na výsledok hospodárenia ani 
základ dane, v Tabuľke I sa neuvádza.  

Podľa článku 3 bodu 3 Usmernenia MF SR je pri 
kontrolovaných transakciách, pri ktorých sa 
nevypracováva úplná alebo základná dokumentácia 
povinnosť podľa § 17 ods. 7 alebo § 18 ods. 1 zákona o 
dani z príjmov splnená podaním riadne vyplneného 
daňového priznania k dani z príjmov za príslušné 
zdaňovacie obdobie. Ak daňovník nesplní povinnosť 
podľa prvej vety článku 3 bodu 3 Usmernenia MF SR, 
vedie skrátenú dokumentáciu o významných kontrolo-
vaných transakciách podľa článku 6 Usmernenia MF SR.  
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Poznámka: Uvedené nemá vplyv na povinnosť úpravy 
základu dane Spoločnosti A v súlade s § 17 ods. 5 zákona o 
dani z príjmov.  

Príklad č. 11 – alokácia výnosov a nákladov stálej 
prevádzkarni  

Česká spoločnosť má na Slovensku agentskú stálu 
prevádzkareň. Zdaniteľné príjmy stálej prevádzkarni 
alokovala česká spoločnosť na základe činnosti, ktorú 
vykonáva stála prevádzkareň. Súčasne do daňových 
výdavkov stálej prevádzkarne sú zahrnuté aj pomerná časť 
výdavkov vynaložených zriaďovateľom na vedenie a 
všeobecných správnych výdavkov (nákladov), ktoré sú 
priraditeľné stálej prevádzkarni.   

Akým spôsobom sa vykáže v Tabuľke I alokácia výnosov 
stálej prevádzkarni od zriaďovateľa,  alokácia pomernej časti 
nákladov na vedenie a všeobecných administratívnych 
nákladov od zriaďovateľa stálej prevádzkarni? Budú tieto 
transakcie deklarované pod kódom 34 ako Ostatné 
transakcie alebo sa posudzujú podľa charakteru? Tabuľku I 
vypĺňa aj daňovník, ktorý vykonáva činnosť na území SR 
prostredníctvom stálej prevádzkarne. V Tabuľke I sa 
uvádzajú aj vnútropodnikové kontrolované transakcie 
medzi zriaďovateľom a jeho stálou prevádzkarňou.  

V prípade ak má daňovník významné kontrolované 
transakcie s rozdielnym kódom druhu transakcie (napr. 
služby marketingové – kód 12, služby manažérske – kód 
10, a pod.), voči rovnakej závislej osobe a súčasne s 
rovnakým kódom štátu, uvádza každú takúto transakciu 
v Tabuľke I samostatne. Ak ide o skupinu kontrolovaných 
transakcií s tým istým kódom druhu transakcie, voči 
jednej a tej istej závislej osobe s rovnakým kódom štátu, 
v takom prípade daňovník uvádza túto skupinu 
kontrolovaných transakcií do jedného riadku Tabuľky I.  

Z uvedeného vyplýva, že aj v prípade stálej prevádzkarne 
daňovník uvedie jednotlivé transakcie pod jednotlivými 
kódmi podľa druhu resp. charakteru transakcie. Pokiaľ 
daňovník nenájde v definovaných druhoch transakcie inú 
vhodnú položku, tak predmetnú transakciu uvedie pod 
kódom transakcie 34 – Ostatné transakcie.  

Pokiaľ daňovník uvedie transakcie so stálou 
prevádzkarňou pod kódom 34 – Ostatné transakcie, 
odporúčame uviesť doplňujúce informácie a 
zdôvodnenie v časti VIII. DPPO – Miesto na osobitné 
záznamy daňovníka.  

Príklad č. 12 – významné kontrolované transakcie so 
stálou prevádzkarňou závislej osoby 

Spoločnosť A so sídlom v SR je závislou osobou so 
Spoločnosťou B so sídlom v Českej republike. Spoločnosť A 
uskutočňuje významné kontrolované transakcie so stálou 
prevádzkarňou Spoločnosti B, ktorá je umiestnená vo Veľkej 
Británii. Aký kód štátu má Spoločnosť A uviesť v Tabuľke I 
daňového priznania - kód štátu, v ktorom je Spoločnosť B 
daňovým rezidentom alebo kód štátu, v ktorom je 
umiestnená stála prevádzkareň? 

Ak daňovník uskutočňuje významné kontrolované 
transakcie so stálou prevádzkarňou závislej osoby, 
odporúčame, aby túto skutočnosť uviedol v Tabuľke I 
daňového priznania v stĺpci „názov závislej osoby“ v 
tvare: „Stála prevádzkareň – názov závislej osoby“. V 
stĺpci „kód štátu“ sa uvedie kód štátu, kde je stála 
prevádzkareň umiestnená. 

Príklad č. 13 – časové rozlíšenie výnosov/nákladov 

Ako sa v Tabuľke I vykazujú významné kontrolované 
transakcie, ktoré sa časovo rozlišujú (napr. nájom 
fakturovaný dopredu na dlhšie obdobie)?  
V prípade špecifických významných kontrolovaných 

transakcií, ktoré sa účtujú postupne do obdobia,, s 
ktorým časovo a vecne súvisia sa tieto transakcie 
uvádzajú v Tabuľke I daňového priznania v zdaňovacích 
obdobiach, v ktorých majú vplyv na riadok 100 daňového 
priznania. 

Príklad č. 14 – podiel na zisku, podiel na likvidačnom 
zostatku  

Vykazujú sa v Tabuľke I podiely na zisku a podiely na 
likvidačnom zostatku obchodnej spoločnosti?  
Podiely na zisku spoločnosti (dividenda) a podiely na 
likvidačnom zostatku sa v Tabuľke I daňového priznania 
neuvádzajú.  
 
Príklad č. 15 – dar medzi závislými osobami 

Vykazujú sa v Tabuľke I dary medzi závislými osobami?  
Pokiaľ transakcia darovania uskutočnená medzi 
závislými osobami spĺňa definíciu kontrolovanej 
transakcie podľa § 2 písm. ab) zákona o dani z príjmov, 
považuje sa za kontrolovanú transakciu. Podľa § 18 ods. 1 
zákona o dani z príjmov je daňovník povinný pre 
kontrolované transakcie uplatňovať princíp nezávislého 
vzťahu. Princíp nezávislého vzťahu je založený na 
porovnávaní podmienok dohodnutých v kontrolovaných 
transakciách medzi závislými osobami s podmienkami, 
ktoré by medzi sebou dohodli nezávislé osoby v 
porovnateľných transakciách za porovnateľných 
okolností v príslušných obdobiach. 

Daňovník je povinný posúdiť, či v závislosti od podmienok 
a okolností konkrétneho prípadu by k obdobnej 
transakcii darovania uskutočnenej za porovnateľných 
podmienok došlo aj medzi nezávislými osobami. Ak 
predmetná transakcia darovania nie je v súlade s 
princípom nezávislého vzťahu podľa § 18 ods. 1 zákona o 
dani z príjmov, je potrebné preklasifikovať jej právnu 
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formu a uviesť do Tabuľky I daňového priznania (v prípade 
splnenia podmienky významnosti v zmysle § 17 ods. 5 
písm. a) zákona o dani z príjmov). Ak je transakcia 
darovania v súlade s princípom nezávislého vzťahu podľa 
§ 18 ods. 1 zákona o dani z príjmov, v Tabuľke I daňového 
priznania sa neuvádza. 

Príklad č. 16 – vybrané kódy významných kontrolovaných 
transakcií:  
-    pod pojmom nákup/predaj výrobkov sa rozumejú výrobky 
zaradené v účtovnej skupine 12x a uvádzajú sa pod 
kódom 01 nákup/predaj výrobkov,  
-    úrok z omeškania – kód 25 úroky ostatné,  
-    zmluvná pokuta – kód 34 ostatné transakcie,  
-    náhrada škody – kód 34 ostatné transakcie,  
-    členský príspevok – kód 34 ostatné transakcie,  
-    nájomné alebo príjmy plynúce z iného využitia hnuteľných 
vecí umiestnených na území SR – kód 16 služby ostatné,  
-    nákup energií (napr. elektrina, vykurovací plyn, vodné a 
stočné), ktorý sa účtuje priamo do spotreby na účte 502 – 
kód 34 ostatné transakcie,  
-    predaj obchodného podielu – kód 07 predaj/nákup 
dlhodobého finančného majetku,  
-    predaj akcií akcionárom akciovej spoločnosti – kód 07 
predaj/nákup dlhodobého finančného majetku,  
-    predaj a kúpa časti podniku – kód 34 ostatné transakcie.  

Daňovník má povinnosť riadne a správne vyplniť daňové 
priznanie a taktiež má povinnosť viesť dokumentáciu k 
transferovému oceňovaniu pre významné kontrolované 
transakcie v zmysle Usmernenia MF SR. V článku 3 v bode 
3 Usmernenia MF SR je uvedené, že pri kontrolovaných 
transakciách, pri ktorých sa nevypracováva dokumentácia 
podľa bodu 1 článku 3 (úplná dokumentácia) a bodu 2 
článku 3 (základná dokumentácia), je povinnosť podľa § 17 
ods. 7 alebo § 18 ods. 1 zákona o dani z príjmov splnená 
podaním riadne vyplneného daňového priznania za 

príslušné zdaňovacie obdobie vrátane časti týkajúcej sa 
transakcií závislých osôb podľa § 2 písm. n) zákona o dani z 
príjmov, teda Tabuľky I.  

To znamená, že v prípade kontrolovaných transakcií 
spadajúcich do rozsahu úplnej a základnej dokumentácie 
je potrebné, aby daňovník vyplnil Tabuľku I daňového 
priznania, ale zároveň má stále povinnosť viesť príslušnú 
dokumentáciu. Rozdiel je pri významných kontrolovaných 
transakciách spadajúcich do 
rozsahu skrátenej dokumentácie, kde daňovník si svoju 
povinnosť splní riadnym vyplnením daňového priznania 
vrátane Tabuľky I a o takto uvedených významných 
kontrolovaných transakciách už dokumentáciu nevedie. Ak 
si však daňovník túto povinnosť nesplní, vedie skrátenú 
dokumentáciu o významných kontrolovaných transakciách 
podľa článku 6 Usmernenia MF SR. To môže nastať napr. z 
dôvodu obmedzeného počtu riadkov v Tabuľke I daňového 
priznania.  

Maximálny počet riadkov, ktoré je možné v Tabuľke I vyplniť 
je 99. Ak maximálny počet riadkov nepostačuje na uvedenie 
všetkých významných kontrolovaných transakcií, z tabuľky I 
sa vynechajú kontrolované transakcie s najnižšou 
hodnotou. Významné kontrolované transakcie, ktoré sa 
neuviedli v daňovom priznaní z dôvodu nedostatočného 
počtu riadkov sa uvedú v príslušnej dokumentácii podľa 
Usmernenia MF SR.  

Upozornenie:  

Bez ohľadu na to, koľko riadkov daňovník vyplní v Tabuľke I 
elektronického formulára daňového priznania, v tlačenej 
verzii bude podľa oficiálneho vzoru len 18 riadkov.  

 

 

 

 

 

 

 
V preddavkovom období začínajúcom od prvého 
dňa nasledujúceho po uplynutí lehoty na podanie 
daňového priznania za rok 2025, t.j. od 1.4.2026 do 

posledného dňa lehoty na podanie daňového priznania za 
rok 2026, t. j. do 31.3.2027 sa platia preddavky na daň z 
príjmov fyzickej osoby podľa poslednej známej daňovej 
povinnosti vypočítanej zo základu dane uvedeného v 
daňovom priznaní za rok 2025. Poslednou známou 
daňovou povinnosťou sa podľa § 34 ods. 5 zákona o dani z 
príjmov (ďalej „zákona“) rozumie daň vypočítaná:  

• zo základu dane z príjmov podľa § 6 ods. 1 a 2 
zákona zníženého o odpočet daňovej straty 
uvedeného v riadku č. 55 daňového priznania typ 
B za rok 2025,  

• pri použití sadzby dane vo výške 19 %.  

Z takto vypočítanej dane – poslednej známej daňovej 
povinnosti sa určí výška štvrťročných alebo 
mesačných preddavkov.  

Ak takto vypočítaná posledná známa daňová povinnosť:  

• bude menšia alebo rovná 5 000 eur, daňovník nie 
je povinný platiť preddavky.  

• presiahne 5 000 eur a nepresiahne 16 600 eur, 
daňovník je povinný platiť štvrťročné preddavky na 

Informácia k výpočtu preddavkov na daň z 
príjmov fyzickej osoby  

Výpočet preddavkov na DzP fyzickej osoby 
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daň, a to vo výške jednej štvrtiny poslednej známej 
daňovej povinnosti (splatné do konca každého 
kalendárneho štvrťroka).  

• presiahne 16 600 eur, daňovník je povinný 
platiť mesačné preddavky na daň, a to vo výške 
jednej dvanástiny poslednej známej daňovej 
povinnosti (splatné do konca každého 
kalendárneho mesiaca).  

Vypočítané preddavky na daň sa zaokrúhľujú matematicky 
s presnosťou na dve desatinné miesta, pričom sa pri 
výpočte uplatní postupné zaokrúhľovanie. Výška 
preddavkov na daň vypočítaných z poslednej známej daňo-
vej povinnosti sa až do konca preddavkového obdobia 
nemení. Správca dane oznamuje daňovníkovi, ktorý podal 
daňové priznanie, výšku a splatnosť preddavkov na daň 
splatných po lehote na podanie daňového priznania, a to 
najneskôr do päť dní pred splatnosťou preddavku na daň. 
Výnimkou sú prípady, ak správca dane na základe 
rozhodnutia určil daňovníkovi platenie preddavkov na daň 
inak.  

Otázky  

Otázka č. 1 – Daňovník nemá povinnosť platiť preddavky  

Daňovník dosiahol za zdaňovacie obdobie roka 2025 len 
príjmy z podnikania, na r. 55 daňového priznania typ B za rok 
2025 vykázal základ dane vo výške 17 450 eur. Z daňového 
priznania za rok 2024 mu nevznikla povinnosť platiť 
preddavky na daň a nemal predĺženú lehotu na podanie 
daňového priznania  za  rok 2025.Vzniká mu povinnosť platiť 
preddavky na daň v preddavkovom období začínajúcom v 
roku 2026?  

Odpoveď  

Výpočet poslednej známej daňovej povinnosti:  

17 450 * 19 % = 3 315,50 eura  

Nakoľko posledná známa daňová povinnosť je nižšia ako 5 
000 eur, daňovník nie je povinný platiť preddavky na daň z 
príjmov v preddavkovom období začínajúcom v roku 2026, t. 
j. od 1. apríla 2026 do 31. marca 2027 (ak nebude mať 
predĺženú lehotu na podanie daňového priznania za rok 
2026).  

Otázka č. 2 – Mesačný platiteľ preddavkov  

Daňovník vykázal v daňovom priznaní za rok 2025 základ 
dane z príjmov z podnikania na r. 55 daňového priznania typ 
B vo výške 98 000 eur. Iné príjmy nemal. Z daňového 
priznania za rok 2024 mu nevznikla povinnosť platiť 
preddavky na daň. Daňovník nemal predĺženú lehotu na 
podanie daňového priznania za rok 2025. Vzniká mu 
povinnosť platiť preddavky na daň v preddavkovom období 
začínajúcom v roku 2026? 

Odpoveď  

Výpočet poslednej známej daňovej povinnosti:  

98 000 * 19 % = 18 620 eur Výpočet preddavkov na daň:  
18 620 / 12 = 1 551,6666 po zaokrúhlení 1 551,67 
eura mesačne  

Nakoľko posledná známa daňová povinnosť vypočítaná zo 
základu dane z daňového priznania za rok 2025 presiahla 16 
600 eur, daňovník je povinný platiť mesačné preddavky na 
daň vo výške 1 551,67 eura (od 1. apríla 2026 do 31. marca 
2027, ak nebude mať predĺženú lehotu na podanie 
daňového priznania za rok 2026). 

Mesačné preddavky na daň sú splatné do konca každého 
kalendárneho mesiaca. Prvý mesačný preddavok je splatný 
30.apríla 2026 a posledný mesačný preddavok je splatný 
31.marca 2027.  

Otázka č. 3 – Samostatne hospodáriaci roľník s príjmami 
z prenájmu  

Daňovník v podanom daňovom priznaní za rok 2025 ako 
samostatne hospodáriaci roľník vykázal na riadku 55 
daňového priznania typ B základ dane z príjmov z podnikania 
vo výške 25 400 eur. Dosiahol aj príjmy z prenájmu 
nehnuteľnosti vo výške 7 800 eur. Daňovník nemal predĺženú 
lehotu na podanie daňového priznania za rok 2025. Vzniká 
mu povinnosť platiť preddavky v preddavkovom období 
začínajúcom v roku 2026?  

Odpoveď  

Do základu dane na výpočet poslednej známej daňovej 
povinnosti sa nezahŕňajú príjmy z prenájmu nehnuteľnosti 
podľa § 6 ods. 3 zákona o dani z príjmov.  

Výpočet poslednej známej daňovej povinnosti:  

25 400 * 19 % = 4 826 eur  

Nakoľko posledná známa daňová povinnosť je nižšia ako 5 
000 eur, daňovník nie je povinný platiť preddavky na  daň z 
príjmov v preddavkovom období začínajúcom v roku 2026, t. 
j. od 1. apríla 2026 do 31.marca 2027 (ak daňovník nebude 
mať predĺženú lehotu na podanie daňového priznania za rok 
2026).  

Otázka č. 4 – Zmena výšky štvrťročných preddavkov v 
roku 2026  

Daňovník na základe podaného daňového priznania za 
zdaňovacie obdobie roku 2024 mal povinnosť platiť 
štvrťročné preddavky vo výške 1 850 eur štvrťročne v 
preddavkovom období začínajúcom v roku 2025. Daňovník 
za zdaňovacie obdobie roka 2025 dosiahol len príjmy z 
podnikania a na riadku 55 daňového priznania typ B za rok 
2025 vykázal základ dane z príjmov z podnikania vo výške 35 
600 eur. Daňovník nemal predĺženú lehotu na podanie 
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daňového priznania za rok 2025. Akým spôsobom platí 
preddavky v roku 2026? 

Odpoveď 

Výpočet poslednej známej daňovej povinnosti:  

35 600 * 19 % = 6 764 eur Výpočet preddavkov na daň:  

6 764 / 4 = 1 691 eur štvrťročne  

Štvrťročné preddavky vypočítané z daňového priznania za 
rok 2024 vo výške 1 850 eur mal daňovník platiť do 
31.marca 2026 (prvý štvrťročný preddavok splatný 
31.marca 2026).  

Štvrťročné preddavky vypočítané z daňového priznania za 
rok 2025 vo výške 1 691 eur platí v  preddavkovom období, 
ktoré začalo 1.apríla 2026, t. j. počnúc platbou II. 
štvrťročného preddavku splatného 30. júna 2026 a platí 
ich do lehoty na podanie daňového priznania za rok 2026, t 
.j. do 31.marca 2027 (ak nebude mať predĺženú lehotu na 
podanie daňového priznania za rok 2026). Sumu rozdielu vo 
výške 159 eur (1 850 - 1 691) je možné započítať na úhradu 
ďalšieho preddavku (napr. už na úhradu preddavku 
splatného 30.júna 2026), alebo daňovník môže požiadať o 
jeho vrátenie, ak sa tak rozhodne.  

Otázka č. 5 – Živnostník s príjmami z prenájmu 
nehnuteľnosti  

Daňovník mal za zdaňovacie obdobie roku 2025 príjem zo 
živnosti, z ktorého vykázal na riadku 55 daňového priznania 
typ B základ dane 27 450 eur. Okrem toho na r. 65 vykázal 
základ dane z prenájmu nehnuteľnosti vo výške 3 500 eur. V 
daňovom priznaní za rok 2025 si uplatnil aj daňový bonus na 
dve vyživované deti vo výške 1 200  eur. Z daňového priznania 
za rok 2024 mu nevznikla povinnosť platiť preddavky na daň 
a nemal predĺženú lehotu na podanie daňového priznania za 

rok 2025. Vzniká mu povinnosť platiť preddavky na daň v 
preddavkovom období začínajúcom v roku 2026?  

Odpoveď  

Do základu dane na výpočet poslednej známej daňovej 
povinnosti sa nezahŕňajú príjmy z prenájmu nehnuteľnosti 
podľa § 6 ods. 3 zákona o dani z príjmov. Výšku poslednej 
známej daňovej povinnosti neovplyvňuje (neznižuje) ani 
výška daňového bonusu na vyživované dieťa podľa § 33 
zákona.  

Výpočet poslednej známej daňovej povinnosti: 27 450 * 19% 
= 5 215,50 eura 

 Výpočet preddavkov na daň: 5 215,50 / 4 = 1 303,875 eura, 
po zaokrúhlení 1 303,88 eura štvrťročne  

Nakoľko posledná známa daňová povinnosť presiahla 5 000 
eur, daňovník má povinnosť platiť štvrťročné 
preddavky na daň vo výške 1 303,88 eura. Štvrťročné 
preddavky na daň sú splatné do konca každého 
kalendárneho štvrťroka.  

Štvrťročné preddavky vypočítané z daňového priznania za 
rok 2025 vo výške 1 303,88 eura daňovník začne platiť v 
preddavkovom období, ktoré začalo 1. apríla 2026, t. j. 
počnúc platbou II. štvrťročného preddavku splatného 
30.júna 2026 a platí ich do lehoty na podanie daňového 
priznania za rok 2026, t .j. do 31.marca 2027 (ak si nepredĺži 
lehotu na podanie daňového priznania za rok 2026).  

Otázka  č. 6 – Daňovník s príjmami zo zamestnania, 
z podnikania a z prenájmu nehnuteľnosti  

Daňovník v daňovom priznaní za rok 2025 vykázal základ 
dane zo závislej činnosti 18 140 eur (§ 5 zákona), základ dane 
z príjmov z podnikania 5 390 eur (§ 6 ods. 1 zákona) uvedený 
na riadku na riadku 55 daňového priznania a vykázal aj 
základ dane z prenájmu nehnuteľnosti vo výške 4 130 eur (§ 

6 ods. 3 zákona). Vznikne mu povinnosť platiť preddavky v 
preddavkovom období začínajúcom v roku 2026?  

Odpoveď  

Do základu dane na výpočet poslednej známej daňovej 
povinnosti sa nezahŕňajú príjmy zo závislej činnosti podľa § 
5 zákona a ani príjmy z prenájmu nehnuteľnosti podľa § 6 
ods. 3 zákona o dani z príjmov. Výpočet poslednej známej 
daňovej povinnosti:  

5 390 * 19 % = 1 024,10 eura  

Nakoľko posledná známa daňová povinnosť je nižšia ako 5 
000 eur, daňovník nie je povinný platiť preddavky na daň z 
príjmov v preddavkovom období začínajúcom v roku 2026, t. 
j. od 1. apríla 2026 do 31.marca 2027 (ak daňovník nebude 
mať predĺženú lehotu na podanie daňového priznania za rok 
2026).  

Otázka č. 7 – Daňovník s príjmami zo zamestnania 
a  použitia diela (uzatvorená dohoda o nezrážaní dane)  

Daňovník v podanom daňovom priznaní za rok 2025 vykázal 
základ dane zo závislej činnosti 16 140 eur (§ 5 zákona).V 
roku 2025 dosiahol aj príjmy z použitia diela podľa § 6 ods. 4 
zákona vo výške 19 320 eur, pri ktorých uzatvoril a dohodu o 
nezrážaní dane a zdaňuje ich cez daňové priznanie. Vznikne 
mu povinnosť platiť preddavky v preddavkovom období 
začínajúcom v roku 2026?  

Odpoveď  

Nakoľko povinnosť platiť preddavky neovplyvňujú príjmy zo 
závislej činnosti a ani príjmy z použitia diela podľa § 6 ods. 4 
zákona, daňovník nie je povinný platiť preddavky na daň z 
príjmov v preddavkovom období začínajúcom v roku 2026, 
t.j. od 1. apríla 2026 do 31. marca 2027 (ak si daňovník 
nepredĺži lehotu na podanie daňového priznania za rok 
2026).  
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Otázka č. 8 – Daňovník s príjmami zo zamestnania a s 
príjmami z predaja nehnuteľnosti  

Daňovník v daňovom priznaní za rok 2025 vykázal základ 
dane z príjmov zo závislej činnosti (§ 5 zákona) vo výške 15 
420 eur a základ dane z príjmov z predaja nehnuteľnosti (§ 8 
zákona) vo výške 35 620 eur (§ 8 zákona). Vznikne mu 
povinnosť platiť preddavky v preddavkovom období 
začínajúcom v roku 2026?  

Odpoveď  

Nakoľko daňovník v roku 2025 dosiahol len príjmy zo 
zamestnania podľa § 5 zákona a ostatné príjmy podľa § 8 
zákona, nemá povinnosť platiť preddavky na daň v 
preddavkovom období začínajúcom v roku 2026.  

Otázka č. 9 – Daňovník s príjmami z podnikania a s 
príjmami z nepeňažnej výhry  

Daňovník v daňovom priznaní typ B za rok 2025 vykázal na 
riadku č. 55 základ dane z príjmov z podnikania (§ 6 zákona) 
vo výške 32 000 eur a vykázal základ dane z ostatných 
príjmov podľa § 8 zákona (nepeňažná výhra - automobil) vo 
výške 15 260 eur. Z podaného daňového priznania za rok 
2024 mu nevznikla povinnosť platiť preddavky. Daňovník 
nemá predĺženú lehotu na podanie daňového priznania za 
rok 2025. Vznikne mu povinnosť platiť preddavky v 
preddavkovom období začínajúcom v roku 2026?  

Odpoveď  

Do základu dane na výpočet poslednej známej daňovej 
povinnosti sa nezahŕňajú príjmy podľa § 8 zákona 
(nepeňažná výhra - automobil). Výpočet poslednej známej 
daňovej povinnosti: 32 000 * 19 % = 6 080 eur Výpočet 
preddavkov:  

6 080/ 4 = 1 520 eur štvrťročne  

Nakoľko posledná známa daňová povinnosť presiahla 5 000 
eur, daňovník bude platiť štvrťročné preddavky na daň vo 
výške 1 520 eur. Štvrťročné preddavky na daň sú splatné do 
konca každého kalendárneho štvrťroka. Štvrťročné 
preddavky vypočítané z daňového priznania za rok 2025 vo 
výške 1 520 eur začne platiť v preddavkovom období, ktoré 
začalo 1. apríla 2026, počnúc platbou II. štvrťročného 
preddavku splatného 30. júna 2026 a platí ich do lehoty na 
podanie daňového priznania za rok 2026, t. j. do 31.marca 
2027 (ak si nepredĺži lehotu na podanie daňového priznania 
za rok 2026).  

Otázka č. 10 – Príjmy zo živnosti vykonávanej v Nemecku  

Daňovník dosahoval v roku 2025 príjmy zo živnosti 
vykonávanej v Nemecku na základe slovenského 
živnostenského oprávnenia, pričom mu v Nemecku vznikla 
stála prevádzkareň. Tieto príjmy zdanil v Nemecku v  súlade 
s nemeckou daňovou legislatívou a článkom 7 Zmluvy medzi 
Československou socialistickou republikou a Spolkovou 
republikou Nemecka o zamedzení dvojakého zdanenia v 
odbore daní z príjmu a z majetku (uverejnená pod č. 18/1984 
Zb.) v znení MLI č. 262/2024 Z. z..  

Ako daňový rezident SR zahrnul uvedené príjmy do 
daňového priznania za rok 2025 podanom do konca marca 
2026 a vykázal základ dane z príjmov z podnikania na r. 55 
daňového priznania typ B  vo výške 36 000 eur. 

Iné príjmy nemal. Vzniká mu povinnosť platiť preddavky na 
daň v  preddavkovom období začínajúcom v roku 2026?  

Odpoveď  

Výpočet poslednej známej daňovej povinnosti:  

36 000 * 19 % = 6 840 eur Výpočet preddavkov  na daň:  

6 840 / 4 = 1 710 eur štvrťročne  

Nakoľko posledná známa daňová povinnosť vypočítaná zo 
základu dane z daňového priznania za rok 2025 presiahla 5 
000 eur, daňovník je povinný platiť štvrťročné preddavky na 
daň vo výške 1 710 eur (v preddavkovom období od 1.apríla 
2026 do 31.marca 2027). Štvrťročné preddavky na daň sú 
splatné do konca každého kalendárneho štvrťroka. 
Povinnosť platiť preddavky na daň v nasledujúcom 
preddavkovom období môže vzniknúť aj daňovníkom, 
ktorým v roku 2025 plynuli zdaniteľné príjmy podľa § 6 ods. 1 
a 2 zákona aj zo zdrojov v zahraničí, a ktorí budú zamedzovať 
dvojitému zdaneniu týchto príjmov na riadkoch 100 – 104 
daňového priznania metódou zápočtu dane.K uvedenému 
môže dôjsť aj v prípade, že takíto daňovníci nebudú mať 
žiadne ďalšie zdaniteľné príjmy (okrem príjmov podľa § 6 
ods. 1 a 2 zákona zo zdrojov v zahraničí, pri ktorých 
zamedzujú dvojitému zdaneniu v SR bez ohľadu na použitú 
metódu podľa príslušnej medzinárodnej zmluvy) a ktorých 
daň na úhradu je 0 eur. V takomto prípade daňovníci môžu 
postupovať podľa ustanovenia § 34 ods. 4 zákona o dani z 
príjmov a požiadať správcu dane o určenie platenia 
preddavkov na daň inak.  

Otázka č. 11 – Vplyv predĺženia lehoty na podanie 
daňového priznania na platenie preddavkov  

Daňovník mal na základe podaného daňového priznania za 
zdaňovacie obdobie roku 2024 povinnosť platiť štvrťročné 
preddavky vo výške 1 350 eur v preddavkovom období 
začínajúcom v roku 2025. Na základe podaného oznámenia 
do 31.marca 2026 si predĺžil lehotu na podanie daňového 
priznania za rok 2025 do 30.júna 2026. Na riadku 55 
daňového priznania typ B za rok 2025, vykázal základ dane z 
príjmov z podnikania vo výške 22 600 eur. Akým spôsobom 
platí preddavky v roku 2026?  

Odpoveď  

Výpočet  poslednej známej daňovej povinnosti:  

http://www.skdp.sk/
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22 600 * 19 % = 4 294 eur  

Štvrťročné preddavky vypočítané z daňového priznania za 
rok 2024 vo výške 1 350 eur daňovník platí do lehoty na 
podanie daňového priznania za rok 2025 (do 30.júna 2026). 
V roku 2026 teda platí I. štvrťročný preddavok splatný 
31.marca 2026 vo výške 1 350 eur a II. štvrťročný 
preddavok splatný 30.júna 2026 vo výške 1 350 eur.  

Nakoľko posledná známa daňová povinnosť vypočítaná z 
daňového priznania za rok 2025 je nižšia ako 5 000 eur, 
daňovník nie je povinný platiť preddavky na daň z príjmov v 
preddavkovom období začínajúcom v roku 2026, od  1. júla 
2026 do 31. marca 2027 (ak nebude mať predĺženú lehotu na 
podanie daňového priznania za rok 2026). Daňovník môže 
počnúc 1.júlom.2026 požiadať správcu dane o vrátenie 
zaplatených preddavkov (za I. a II. Štvrťrok 2026), ak 
preddavky uhradil v zákonnej lehote. Ak daňovník nepožiada 
o ich vrátenie, v podanom daňovom priznaní za rok 2026 ich 
započíta na úhradu dane za rok 2026.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Finančné riaditeľstvo SR podáva súhrnnú 
informáciu súvisiacu s dovozom tovaru z tretích 
krajín (krajiny mimo colného územia EÚ) v súvislosti 

s podávaním štandardných dovozných colných vyhlásení 
elektronicky – od.01.11.2025 v tzv. systéme eDovoz CCK 
(centralizované colné konanie). Týka sa to právnických osôb, 
fyzických osôb oprávnených na podnikanie a aj fyzických 
osôb nepodnikateľov (ďalej len „obchodník“).  

Ak máte zásielku s hodnotou nepresahujúcou 150 EUR (t. 
j. hodnotou samotného tovaru bez nákladov na prepravu, 
balenie, manipuláciu a pod., pričom tieto náklady nie sú 
zahrnuté v cene tovaru a sú objektívne vyčísliteľné zvlášť) a 
zároveň tovar v zásielke nepodlieha zákazom a 
obmedzeniam (napr. v oblasti zdravia, bezpečnosti, 
životného prostredia, duševného vlastníctva a pod.) a 
zásielka neobsahuje alkoholické nápoje, parfumy a 
toaletné vody, tabak a tabakové výrobky, výrobky 
súvisiace s tabakovými výrobkami (náplne do 
elektronickej cigarety, nikotínové vrecúška, iné 
nikotínové výrobky), tak môžete podať colné vyhlásenie pre 
zásielku s nízkou hodnotou v zjednodušenom formáte s 

výrazne menším počtom údajov cez špecializovaný 
portál určený pre colné konanie pre zásielky s nízkou 
hodnotou súvisiaci s európskym projektom eCOMMERCE.  

Ak Vaša zásielka nespĺňa podmienky na podanie colného 
vyhlásenia pre zásielky s nízkou hodnotou, tak budete 
postupovať podľa informácií uvedených nižšie v tomto 
informačnom materiáli.   

Taktiež ak máte zásielku s tovarom neobchodného 
charakteru a nepodáte colné vyhlásenie ústne na príslušnej 
pobočke colného úradu (tam kde je tovar dopravcom 
predkladaný, o tomto mieste Vás bude informovať 
dopravca), tak pri podávaní elektronického colného 
vyhlásenia budete postupovať podľa informácií uvedených 
nižšie v tomto informačnom materiáli. Tovar 
neobchodného charakteru je tovar, ktorý je zasielaný 
fyzickou osobou z tretej krajiny fyzickej osobe na colné 
územie Únie príležitostne, pričom odosielateľ ho zasiela 
príjemcovi bezodplatne a takáto zásielka obsahuje tovar 
určený výlučne na osobné použitie príjemcom alebo jeho 
rodinou, pričom druh ani množstvo tovaru nenaznačuje 
žiadny obchodný záujem. Hodnota tovaru neobchodného 
charakteru, ktorú budete uvádzať do colného vyhlásenia je 
cena, ktorá by sa musela zaplatiť za samotný tovar, ak by sa 
predával na vývoz na colné územie Únie.  

Ak úhrnná hodnota tovaru neobchodného charakteru v 
zásielke nepresahuje sumu 45 EUR, colné orgány takúto 
zásielku oslobodia od colných poplatkov (dovozné clo a 
príslušné dane, ktorými sú spotrebné dane a daň z pridanej 
hodnoty) a následne si ju príjemca zásielky prevezme 
osobne od dopravcu alebo mu ju dopravca doručí. V rámci 
tohto limitu (45 EUR) sa priznáva oslobodenie od cla a daní 
aj na určité množstvá tabakových výrobkov, destilátov, vína, 
parfémov, kávy a čaju. Povolené/jednotlivé množstvá 

Informácia k podaniu a vyplneniu 
elektronického dovozného colného vyhlásenia 
na tovar dovážaný expresným (kuriérnym) 
dopravcom od 01. 11. 2025. [Text v hranatých 
zátvorkách je aktualizáciou v dokumente k 
22.04.2026].  

Elektronické dovozné colné vyhlásenie na 
tovar dovážaný expresným (kuriérnym) 

dopravcom od 1. novembra 2025 

http://www.skdp.sk/
https://www.ecm.financnasprava.sk/
https://www.ecm.financnasprava.sk/
https://www.ecm.financnasprava.sk/
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nájdete na webovom sídle finančnej správy (ďalej len „portál 
FS“) v sekcii „Občania – Oslobodenie od spotrebnej dane“.  

Ak je úhrnná hodnota zásielky vyššia ako 45 EUR a zásielka 
pozostáva z dvoch alebo viacerých kusov tovaru, 
oslobodenie od dovozného cla sa priznáva do tejto výšky na 
tovar, ktorý, ak by bol dovážaný samostatne, bol by 
oslobodený. Hodnota jednej položky sa však nemôže 
rozdeliť na viac častí. DPH bude vymeraná z hodnoty celej 
zásielky, nakoľko jej hodnota presahuje 45 EUR.  

Ak úhrnná hodnota zásielky bude presahovať sumu 45 EUR 
ale nepresiahne sumu 150 EUR, je možné uplatniť 
oslobodenie od dovozného cla podľa všeobecného pravidla 
na zásielky s hodnotou nepresahujúcou 150 EUR. DPH bude 
vymeraná z hodnoty celej zásielky. Avšak, ak sa v zásielke 
bude nachádzať tovar, ktorý nie je možné oslobodiť podľa 
všeobecného pravidla (alkoholické nápoje, parfumy a 
toaletné vody, tabak a tabakové výrobky), uplatní sa iba 
oslobodenie podľa podmienok pre tovar neobchodného 
charakteru. 

V prípade zásielky s tovarom, ktorý nie je možné oslobodiť 
od colných poplatkov (dovozné clo, daň z pridanej hodnoty a 
prípadne aj spotrebnú daň, ak pôjde o tovar, ktorý bude jej 
predmetom ak bude prekročené povolené množstvo), budú 
tieto poplatky colnými orgánmi vymerané. Tu však 
upozorňujeme na to, že pri určitých alkoholických 
nápojoch, tabaku a tabakových výrobkoch bude možné 
tento tovar prepustiť colnými orgánmi, iba ak bude označený 
platnou slovenskou kontrolnou známkou. Napriek tomu, že 
dovozné colné vyhlásenie v štandardnom postupe sa 
podáva len elektronicky, môže colný úrad prijať dovozné 
colné vyhlásenie v listinnej (papierovej) forme,  avšak len v 
prípade cestujúceho v súvislosti s tovarom ktorý prepravuje. 
Elektronický systém eDovoz CCK sa používa pri všetkých 
druhoch dopravy, tzn. aj v prípade dovozu zásielok 

prostredníctvom expresných (kuriérnych) spoločností za 
podmienok stanovených v colných predpisoch.   

Informáciu sme ďalej rozdelili do nasledovných častí:   

1. Vyplnenie a podanie elektronického dovozného 
colného vyhlásenia  

2. Zásielky doručené na Vaše podanie dovozného 
colného vyhlásenia, chybová správa SK456EDO  

3. Oprava dovozného colného vyhlásenia správou 
SK413EDO ako následné podanie na SK415EDO  

4. Podanie elektronických príloh k dovoznému 
colnému vyhláseniu  

5. Informácie k úhrade colného dlhu  

1. Vyplnenie a podanie elektronického dovozného 
colného vyhlásenia  

• Štandardné colné vyhlásenie v elektronickej 
forme je vyplňované v súlade s  

o príloha B Delegovaného nariadenia 
Komisie (EÚ) 2015/2446 z 28. júla 2015, 
ktorým sa dopĺňa nariadenie Európskeho 
parlamentu a Rady (EÚ) č. 952/2013, pokiaľ 
ide o podrobné pravidlá, ktorými sa bližšie 
určujú niektoré ustanovenia Colného 
kódexu Únie,  

o príloha B Vykonávacieho nariadenia 
Komisie (EÚ) 2015/2447 z 24. novembra 
2015, ktorým sa stanovujú podrobné 
pravidlá vykonávania určitých ustanovení 
nariadenia Európskeho parlamentu a Rady 
(EÚ) č. 952/2013, ktorým sa ustanovuje 
Colný kódex Únie,  

o príloha 6 Vyhlášky MF SR č.161/2016 Z. z. z 
13. apríla 2016, ktorou sa vykonávajú 

niektoré ustanovenia zákona č. 199/2004 Z. 
z. Colný zákon a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších 
predpisov, 

o zoznam kódov používaných pri vypĺňaní 
colných vyhlásení je na základe 
ustanovenia § 32 ods. 2 zákona č. 199/2004 
Z. z. Colný zákon a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších 
predpisov od 1. augusta 2025 zverejnený 
na portáli Centrálneho elektronického 
priečinka v časti Infodesk – 
sekcia Číselníky na prezeranie – Certifikáty, 
Doplnkové kódy, Dodatočné režimy.  

• Elektronická komunikácia s colnými orgánmi v 
oblasti podávania colných vyhlásení sa 
uskutočňuje prostredníctvom informačného 
systému CEP (ďalej len „IS CEP“). Na 
zabezpečenie komunikácie cez IS CEP zo strany 
obchodníkov je nevyhnutné splnenie viacerých 
podmienok. O týchto podmienkach informuje 
finančná správa v osobitnom oznámení 
zverejnenom na jej webovom sídle a rovnako 
zverejnenom aj na webovom sídle IS CEP v časti 
„Informácie k registrácii“.  

o Colné vyhlásenie podáva osoba 
označovaná v súlade s colnou legislatívou 
ako „deklarant“, ktorá podpísaním colného 
vyhlásenia kvalifikovaným elektronickým 
podpisom zodpovedá za presnosť a 
úplnosť informácií uvedených vo vyhlásení, 
pravosť, presnosť a platnosť sprievodných 
dokladov a splnenie všetkých povinností 

http://www.skdp.sk/
https://www.financnasprava.sk/sk/titulna-stranka
https://www.financnasprava.sk/sk/obcania/clo/oslobodenie-od-cla-dph-a-spd#OslobodSPD
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SK/TXT/?uri=CELEX%3A32015R2446&qid=1758803510891
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SK/TXT/?uri=CELEX%3A32015R2446&qid=1758803510891
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SK/TXT/?uri=CELEX%3A32015R2447&qid=1758803627548
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SK/TXT/?uri=CELEX%3A32015R2447&qid=1758803627548
https://www.slov-lex.sk/ezbierky/pravne-predpisy/SK/ZZ/2016/161/
https://idesk.cep.financnasprava.sk/
https://idesk.cep.financnasprava.sk/Ciselniky-na-prezeranie
https://www.cep.financnasprava.sk/sk/titulna-stranka
https://www.cep.financnasprava.sk/sk/titulna-stranka
https://www.cep.financnasprava.sk/sk/ako-pouzivat-cep/informacie-k-registracii
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súvisiacich s prepustením tovaru do 
príslušného colného režimu.   

• Hospodársky subjekt právnická osoba a fyzická 
osoba podnikateľ potrebuje k podaniu colného 
vyhlásenia číslo EORI. Žiadosť o registráciu ako aj 
iné súvisiace informácie k číslu EORI sú na 
webovom sídle finančnej správy v sekcii „Systém 
identifikácie a registrácie hospodárskych subjektov 
(EORI)“. Fyzickým osobám nepodnikateľom sa číslo 
EORI neprideľuje a evidencia fyzických osôb s 
trvalým a prechodným pobytom na území 
Slovenskej republiky do centrálneho registra 
finančnej správy v prípade podania colného 
vyhlásenia prebieha automatizovanou formou pri 
podaní colného vyhlásenia. Ak evidencia 
neprebehne automatizovaným spôsobom, fyzická 
osoba nepodnikateľ sa zaeviduje na 
základe Žiadosti o registráciu dostupnej 
na webovom sídle finančnej správy.   

• Osoba dovážajúca alebo predkladajúca tovar 
colným orgánom má tieto možnosti:    

o ak má znalosť colných predpisov a formalít, 
môže byť v rámci colného konania 
deklarantom a podať colné vyhlásenie 
sama alebo   

o splnomocní na zastupovanie v colnom 
konaní expresného dopravcu alebo 
niektorú z firiem poskytujúcich služby 
colnej deklarácie (špedície a pod.) alebo 
inú osobu vykonávajúcu poradenskú 
činnosť v danej oblasti. Upozorňujeme, že 
tieto služby môžu byť spoplatnené podľa 
aktuálneho cenníka ich poskytovateľov.  

• Vzhľadom na náročnosť vyplňovania štandardného 
colného vyhlásenia Vám nižšie uvádzame príklad 
vyplnenia elektronického colného vyhlásenia 
podaného príjemcom zásielky pri dovoze expresnou 
(kuriérnou) dopravou bez toho, aby splnomocnil na 
zastupovanie v colnom konaní expresného 
dopravcu alebo niektorú zo spoločností 
poskytujúcich služby colnej deklarácie. V tomto 
prípade si podáva colné vyhlásenie sám príjemca 
zásielky a vystupuje v colnom konaní ako deklarant. 
Jednou z možností vyplnenia a podania 
elektronického dovozného colného vyhlásenia 
(napr. ak nevlastníte komerčné aplikačné 
programované vybavenie pre deklarantov) je aj 
prostredníctvom IS CEP po prihlásení sa do 
Workdesku obchodníka (ďalej len „WDO“). WDO je 
dostupný pre autentifikovaného (registrovaného) 
obchodníka v IS CEP. Podrobnosti pre prácu s WDO 
pre obchodníka sú v používateľskej príručke WDO.  

Vyhľadanie dovozného colného vyhlásenia a založenie 
podania dovozného colného vyhlásenia:  

Po otvorení portálu IS CEP kliknete na Prihlásenie.  

 

Následne kliknete na „Obchodníci“ a vyberiete si spôsob 
prihlásenia sa.   

Na prihlásenie sa právnickej osoby alebo fyzickej osoby 
oprávnenej na podnikanie je potrebná najskôr registrácia 
prostredníctvom registračného formulára dostupného na 
webovom sídle IS CEP v časti „Informácie k registrácii“. Na 
základe registrácie cez registračný formulár má obchodník 
nastavený spôsob prihlasovania sa cez Kvalifikovaný 
elektronický podpis (KEP).  

Fyzické osoby nepodnikatelia sa nemusia registrovať cez 
registračný formulár, informačný systém automaticky 
zaregistruje fyzické osoby nepodnikateľov pri ich prvom 
prihlásení sa cez spôsob prihlásenia Prostredníctvom 
portálu slovensko.sk a to v priebehu cca 20 minút po 
odoslaní požiadavky – o vybavení automatickej registrácie je 
fyzická osoba nepodnikateľ informovaná notifikačným 
emailom a následne sa prihlasuje cez spôsob 
prihlásenia Prostredníctvom portálu slovensko.sk. Ak by 
automatická registrácia neprebehla úspešne, je potrebné 
vykonať registráciu prostredníctvom registračného 
formulára dostupného na webovom sídle IS CEP v časti 
„Informácie k registrácii“. Na základe registrácie budete mať 
nastavený spôsob prihlasovania sa cez Kvalifikovaný 
elektronický podpis (KEP).  

Aj právnická osoba alebo fyzická osoba oprávnená na 
podnikanie sa môže prihlásiť cez spôsob 
prihlásenia Prostredníctvom portálu slovensko.sk, ale až 
po vykonaní automatickej registrácie postupom uvedeným v 
predchádzajúcom odseku pre fyzické osoby 
nepodnikateľov, t. j. oprávnená osoba na základe vybavenej 
registrácie cez registračný formulár sa prihlási cez spôsob 
prihlásenia Prostredníctvom portálu slovenko.sk za seba 
ako fyzickú osobu, nie za spoločnosť. Automatická 
registrácia je vybavená do cca 20 minút po odoslaní 

http://www.skdp.sk/
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požiadavky a o vybavení automatickej registrácie je 
oprávnená osoba informovaná notifikačným emailom a 
následne sa môže prihlásiť aj cez spôsob 
prihlásenia Prostredníctvom portálu slovensko.sk.  

 

Prihlásenie identifikátorom a heslom bude umožnené len v 
prípade technických problémov na strane finančnej správy 
pri prihlasovaní sa cez Kvalifikovaný elektronický podpis 
(KEP) a Prostredníctvom portálu slovensko.sk. Počas trvania 
technických problémov máte možnosť buď strpieť dané 
technické problémy a počkať na ich odstránenie, alebo v 
prípade, ak prihlásenie neznesie odklad, požiadať o 
pridelenie Identifikátora a hesla a to cez registračný formulár 
do IS CEP. Tento spôsob prihlásenia bude v takomto prípade 
len dočasný do obnovenia funkčnosti prihlásenia cez 
Kvalifikovaný elektronický podpis (KEP) alebo 
Prostredníctvom portálu slovensko.sk.   

Po prihlásení sa kliknete na Katalóg formulárov  

  

Do Názvu formulára pre vyhľadanie príslušného formulára 
zadáte SK415EDO alebo text údaje dovozného colného 
vyhlásenia a vyhľadáte si potrebný formulár.   

Pokračujete na založenie podania - v časti Aktivita kliknete 
na tlačidlo pre založenie podania (symbol +) v riadku pri 
uvedenom formulári. 

Následne si vyplníte značku obchodníka (napr. dovoz z 
Japonska) a značku obchodníka ZOT (napr. náhradný diel na 
osobné motorové vozidlo) – toto sú označenia pre Vašu 
potrebu v rozsahu max. 40 znakov, ak by ste si chceli podanie 
v prípade potreby vyhľadať. Potom kliknete na Vytvoriť.  

 

Zobrazí sa Detail rozpracovaného podania. Pri názve 
formulára SK415.EDO kliknete v časti Aktivita na tlačidlo 
Pridať dokument (symbol +) v riadku pri uvedenom 
formulári.  

 

http://www.skdp.sk/
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 Zobrazí sa formulár dovozného colného vyhlásenia.  

 

Formulár má rozbaľovacie sekcie a indikátory vyplnenia:  

• šedý indikátor znamená, že sekcia nie je vyplnená  

• modrý indikátor znamená, že sekcia sa vypĺňa  

• zelený indikátor znamená, že sekcia je vyplnená  

• červený indikátor znamená, že niektorý údaj je 
nesprávny, nevyplnený   

Vo formulári sú nápovede a detailné nápovede v 
pravidlách na vyplnenie a možnosť výberu hodnôt z 
číselníkov.  

Dôležité:  

Ak je pri údajovom prvku pri opise uvedené „nepovinný 
údaj“ je dôležité pozrieť si Pravidlá na vyplnenie, v akých 
prípadoch ide o nepovinný údaj.  

Vaša zásielka je po príchode do SR v priestoroch dopravcu 
na dočasné uskladnenie tovaru. Dočasne uskladnený tovar 
môže byť navrhnutý na prepustenie napr. do colného režimu 
voľný obeh alebo spätne vyvezený. Dopravca Vás vtedy 
kontaktuje a informuje Vás, že máte zásielku na ktorú je 
potrebné podať colné vyhlásenie. Až podaním colného 
vyhlásenia začína colné konanie v rámci ktorého colné 
orgány rozhodujú o prepustení tovaru do navrhovaného 
režimu. Čiže pokiaľ nie je podané colné vyhlásenie, tak 

informácie o stave zásielky Vám môže poskytnúť len 
dopravca.  

Expresný dopravca Vám poskytne k podaniu colného 
vyhlásenia informácie o:  

• prepravnom doklade  

• vývozcovi (odosielateľovi),   

• hmotnosti tovaru,  

• colnom úrade dovozu (napr. Bratislava letisko 
SK524200, Košice letisko SK564100, Bratislava 
Jonáša SK526700),  

• číslo dočasného uskladnenia tovaru (DU5242-
xxxxx, DU5641-xxxxx, DU5267-xxxxx, pričom xxxxx 
je konkrétne číslo, ktoré Vám poskytne dopravca),  

• informácie o dopravnom prostriedku  

• informácie o predchádzajúcom doklade (napr. 
tranzitné vyhlásenie,  letecký nákladný list).  

  

Vyplnenie formulára dovozného colného vyhlásenia 
podľa modelového príkladu:  

Dovoz zásielky z Japonska objednanej z e-shopu fyzickou 
osobou – nepodnikateľom (rodné číslo tejto osoby sa uvádza 
ako identifikačné číslo do colného vyhlásenia), ktorá si bude 
podávať colné vyhlásenie sama za seba bez zastupovania, 
čiže nesplnomocní na zastupovanie v colnom konaní napr. 
kuriérneho dopravcu. V tomto prípade vystupuje v colnom 
konaní ako dovozca a deklarant.    

Tovar – náhradný diel tlmič perovania na osobné motorové 
vozidlo 4 ks, na tovar nie je predložený dôkaz o pôvode, tzn., 
že nebude uplatnené preferenčné tarifné zaobchádzanie s 

tovarom. Hodnota tovaru 180 EUR a hodnota leteckej 
prepravy 70 EUR je uvedená na faktúre s číslom 1. Ak nie sú 
náklady na leteckú prepravu rozlíšené na úsek po miesto 
vstupu na colné územie Únie a na úsek od vstupu na colné 
územie Únie, tak sa percentuálne rozpočítavajú podľa 
prílohy 23-01 Vykonávacieho nariadenia Komisie (EÚ) 
2015/2447. Podľa tejto prílohy je percentuálny podiel 
zodpovedajúci časti nákladov na leteckú dopravu z 
Japonska, ktorá sa má zahrnúť do colnej hodnoty 83%. Čiže 
v našom príklade z celkových nákladov na leteckú prepravu 
70 EUR budú náklady na prepravu po colné územie Únie 
58,10 EUR (uvádzajú sa pod kódom D0600 – Pripočítateľné 
náklady C) a zostávajúca časť nákladov na prepravu 11,90 
EUR bude uvedená v nákladoch po prvé miesto určenia na 
Slovensku (uvádzajú sa pod kódom D0610 – Pripočítateľné 
náklady D).  

V prípade, ak nie je od dodávateľa z tretej krajiny vystavená 
faktúra a k dovozu tovaru disponujete len dokladom o 
platbe, tak do colného vyhlásenia uvediete doklad o platbe 
do sekcie Doprava tovaru - Tovarová položka - Podporný 
doklad, kód druhu podporného dokladu je pre doklad o 
platbe 9999.  

Ak by bola platba za tovar a/alebo prepravu realizovaná v inej 
mene ako euro, je táto prepočítaná na účely vymerania 
príslušných dovozných platieb kurzom stanoveným v súlade 
s článkom 146 Vykonávacieho nariadenia Komisie (EÚ) 
2015/2447 a kurzy pre prepočet colnej hodnoty z cudzej 
meny sú uverejňované na portáli FS v časti „Aktuálny 
kurzový lístok cudzích mien“.  

Do Štatistickej hodnoty tovaru v sekcii Doprava tovaru – 
Tovarová položka sa uvádza štatistická hodnota tovaru v 
mene EUR. Štatistická hodnota tovaru je hodnota tovaru v 
čase a na mieste vstupu na územie Slovenskej republiky a 
okrem hodnoty tovaru zahŕňa aj vedľajšie výdavky, napríklad 

http://www.skdp.sk/
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náklady na dopravu alebo poistenie súvisiace s tou časťou 
prepravy dovážaného tovaru, ktorá sa uskutočňuje mimo 
územia Slovenskej republiky, ak sa dovážaný tovar v čase 
prepustenia do colného režimu nachádza na území 
Slovenskej republiky.    

Dopravca prepravil tovar na letisko Bratislava na podklade 
prepravného dokladu - letecký nákladný list AWB 
č.123456789, je určený pre príjemcu v Bratislavskom kraji a 
štát registrácie lietadla je Rakúsko (AT).  

Ak Vám dopravca poskytne evidenčné číslo RDT (register 
dodaného tovaru), uvediete toto číslo do sekcie Doprava 
tovaru – Tovarová položka – Balenie.  

Dopravca poskytol číslo dočasného uskladnenia tovaru, 
ktoré je možné uviesť do sekcie Doprava tovaru - Tovarová 
položka – Podporný doklad pod kódom druhu podporného 
dokladu 3SKC – Skladové číslo.   

Nomenklatúrne zatriedenie tovaru sa uvádza do sekcie 
Doprava tovaru - Tovarová položka – Tovar - Kód tovaru. Pre 
tovar „náhradný diel tlmič perovania na osobné motorové 
vozidlo“ je to kód 8708803590 (na faktúre  od dodávateľa 
môže byť uvedené nomenklatúrne zatriedenie tovaru - 
šesťmiestne číslo, ktoré je medzinárodne používané na 
označenie určitého druhu tovaru a to napr. pod označením 
HS code, tariff code, nomenclature code – toto šesťmiestne 
číslo Vám môže pomôcť pri určovaní kódu tovaru). Presný 
Kód tovaru zistíte podľa jeho zatriedenia do podpoložky 
kombinovanej nomenklatúry Spoločného colného 
sadzobníka a do TARIC kód-u – kód nomenklatúry tovaru je 
pri dovoze 10- miestne číslo. Aktuálne znenie Spoločného 
colného sadzobníka je dostupné na portáli FS a TARIC kód je 
možné zistiť v aplikácii TARIC SK dostupnej v Infodesku na 
webovom sídle IS CEP.  

Kód tovaru je možné zistiť aj priamo vo formulári 
dovozného colného vyhlásenia – je tu možnosť výberu 
kódu tovaru kliknutím na tlačidlo  

"Vybrať kód tovaru" 

Vyhľadanie opatrení na dovážaný tovar  

Pred podaním dovozného colného vyhlásenia je 
potrebné si preveriť a získať informácie o opatreniach 
vzťahujúcich sa na konkrétny dovážaný tovar v 
aplikácii TARIC SK po zadaní 10 miestneho 
nomenklatúrneho zatriedenia tovaru, príslušnej krajiny 
pôvodu a označenia smeru pohybu Import – Dovoz. Na 
základe vyhľadaných opatrení na konkrétny dovoz tovaru 
sa uvádzajú údaje o príslušných opatreniach do 
dovozného colného vyhlásenia.  

Príklad vyhľadania opatrení na dovoz tovaru s 
kódom 8708803590, krajina pôvodu JP – Japonsko:  

 

 

Podľa vyhľadaných opatrení na modelový príklad dovozu 
tovaru s kódom 8708803590 sa uplatňuje kontrola dovozu 
fluórovaných skleníkových plynov na základe nariadenia 
Európskeho Parlamentu a Rady (EÚ) 2024/573 zo 7. februára 
2024 o fluórovaných skleníkových plynoch, ktorým sa mení 
smernica (EÚ) 2019/1937 a zrušuje nariadenie (EÚ) č. 
517/2014. V modelovom príklade ide o tovar iný ako ten, na 
ktorý sa vzťahujú platné ustanovenia nariadenia (EÚ) 
2024/573 a túto skutočnosť je potrebné uviesť do dovozného 
colné vyhlásenia a to certifikátom Y160. Tento údaj 
uvedieme do sekcie Doprava tovaru – Tovarová položka – 
Doplňujúci odkaz. Informácie o potrebných certifikátoch 
(napr. v uvedenom príklade Y160 – Tovar iný ako ten, na ktorý 
sa vzťahujú platné ustanovenia nariadenia (EÚ) 
2024/573) získate po kliknutí na podmienky pri 
konkrétnom opatrení.  

Ďalej podľa vyhľadaných opatrení sa na modelový príklad 
dovozu tovaru uplatňuje dovozná kontrola látok 
poškodzujúcich ozónovú vrstvu na základe nariadenia 
Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2024/590 zo 7. februára 
2024 o látkach, ktoré poškodzujú ozónovú vrstvu a o zrušení 
nariadenia (ES) č. 1005/2009. V modelovom príklade ide o 
tovar, ktorý nepatrí do rozsahu pôsobnosti nariadenia (EÚ) 
2024/590 a túto skutočnosť je potrebné uviesť do dovozného 
colné vyhlásenia a to certifikátom Y792. Tento údaj 
uvedieme do sekcie Doprava tovaru – Tovarová položka – 
Doplňujúci odkaz. Informácie o potrebných certifikátoch 

http://www.skdp.sk/
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(napr. v uvedenom príklade Y792 – Látky, výrobky, zariadenia 
iné ako tie, ktoré patria do rozsahu pôsobnosti nariadenia 
(EÚ) 2024/590) získate po kliknutí na podmienky pri 
konkrétnom opatrení.  

Vo vyhľadaných záznamoch získate aj informáciu o 
príslušnej sadzbe cla, DPH, prípadne spotrebnej dane 
(ak ide o tovar, ktorý podlieha spotrebnej dani).  

Ak je vo vyhľadaných záznamoch Tarifná preferencia (ako aj 
v uvedenom modelovom príklade), tak po predložení dôkazu 
o pôvode tovaru v našom príklade v Japonsku, je možné si 
uplatniť tarifnú preferenciu, t. j. priznať zvýhodnenú sadzbu 
cla 0% namiesto 4,5%. Bližšie informácie k Dohode medzi 
EÚ a Japonskom o hospodárskom partnerstve, na základe 
ktorej sa uplatňuje preferenčné sadzobné zaobchádzanie na 
tovar s pôvodom v Japonsku pri dovoze do EÚ, sú uverejnené 
na portáli FS v dokumente 1/CLO/2019/IM (PDF, 317 KB).  

Dôležité:  

Ak je pri niektorej sekcii, časti tlačidlo Pridať, Upraviť, 
Odstrániť, tak údaje vyplníte po kliknutí na tlačidlo 
Pridať.  

 
"Pridať" "Upraviť" "Odstrániť" 

 

Ak je na konci sekcie tlačidlo Uložiť, je potrebné kliknúť 
na Uložiť, aby vyplnené údaje boli uložené do formulára. 

  

 

Na základe vstupných parametrov uvedeného 
modelového príkladu bude colné vyhlásenie vyplnené 
nasledovne:  

V sekcii Základné údaje vyplníme údaje v sekciách:  

Dovozná operácia, Colný úrad dohľadu/dovozu a Záruka  
(pozri str. 11 až 13 informácie) 

V sekcii Zúčastnené osoby vyplníme údaje v 
sekciách Dovozca (do identifikačného čísla uvediete rodné 
číslo s lomkou), Deklarant (do identifikačného čísla 
uvediete rodné číslo s lomkou), a Vývozca  
(pozri str. 14 až 15 informácie) 

V sekcii Doprava tovaru vyplníme fakturovanú menu a 
údaje v sekciách Dodacie podmienky, Hlavná zásielka a 
Tovarová položka (pozri str. 16 až 31 informácie) 

Na konci formulára sú tlačidlá Zvalidovať, Uložiť, Zrušiť, 
Uložiť dáta do súboru, Načítať dáta zo súboru. 

 

Dôležité: 

Po vyplnení údajov do dovozného colného vyhlásenia 
kliknite najskôr na tlačidlo Uložiť dáta do súboru a 
vyplnené colné vyhlásenie si uložíte do svojho PC pre 
prípadné budúce použitie, napr. ak Vám bude na podanie 
SK415EDO doručená správa SK456EDO Chybová správa – 
funkčná chyba dovozného colného vyhlásenia a bude 
potrebné dovozné colné vyhlásenie po odstránení týchto 
chýb znovu podať alebo ak by ste vypĺňali colné vyhlásenie 
dlhšiu dobu alebo s prestávkami, tak Vás môže systém 
odhlásiť a je potrebné opätovné prihlásenie do privátnej 
zóny a neuložené údaje by ste museli opätovne vypĺňať. 
V prípadoch opísaných vyššie, ak bude potrebné 

opätovné využitie údajov vo vyplnenom colnom 
vyhlásení po jeho založení, kliknete na tlačidlo Načítať 
dáta zo súboru. Ak máte vyplnené údaje formulára 
uložené v súbore až potom kliknete na tlačidlo Uložiť. Po 
uložení vyplnených údajov máme pri vyplnených 
sekciách zelený indikátor.  

 

Po kliknutí na Uložiť je v Detaile rozpracovaného podania 
tlačidlo Podpísať skupinu dokumentov  

 

Po kliknutí na tlačidlo Podpísať skupinu dokumentov sa 
spúšťa podpísanie Kvalifikovaným elektronickým 
podpisom. Po podpísaní je potrebné podanie odoslať 
kliknutím na tlačidlo Odoslať podanie.  

2. Zásielky doručené na Vaše podanie dovozného 
colného vyhlásenia, chybová správa SK456EDO  

Po odoslaní podania bude Vaše podanie medzi Odoslanými 
podaniami eIDAS. Následne si podľa [Značky ZOT] v 

http://www.skdp.sk/
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dlaždici „ZOT a licencie“ v časti Zahranično-obchodné 
transakcie (ZOT) vyhľadáte Vaše podanie a po kliknutí na 
aktivitu „Zobrazenie ZOT“ systém zobrazí „Detail ZOT“ s 
prehľadom podaní a zásielok k Vášmu dovoznému 
prípadu.  

 

Ak tu budete mať v Detaile ZOT zásielku SK416EDO - 
Oznámenie o registrácii dovozného colného vyhlásenia - 
znamená to, že Vaše podanie dovozného colného 
vyhlásenia je registrované, t. j. je v colnom systéme na 
pobočke colného úradu a začalo sa colné konanie.   

 

Po zobrazení zásielky SK416EDO zistíte MRN číslo – toto 
číslo je dôležité vedieť pre podanie elektronických príloh k 
Vášmu dovoznému colnému vyhláseniu ako aj 
pre prípadné podanie žiadosti o opravu colného 
vyhlásenia správou SK413EDO.  

Postup na podanie elektronických príloh je uvedený v časti 4 
tohto dokumentu a postup pre podanie žiadosti o opravu je 
uvedený v časti 3 tohto dokumentu.  

Ak budete mať na Vaše podanie dovozného colného 
vyhlásenia zásielku SK456EDO – Chybová správa – 
funkčná chyba dovozného colného vyhlásenia – znamená 
to, že Vaše podanie dovozného colného vyhlásenia 
obsahuje chyby, nie je v colnom informačnom systéme na 

pobočke colného úradu a colné konanie nezačalo. Po 
zobrazení SK456EDO (v časti Akcia kliknete na ikonu lupy) si 
zobrazíte dokument SK456EDO a tu nájdete popis 
funkčných chýb.   

 

V takomto prípade je potrebné opätovne podať dovozné 
colné vyhlásenie SK415EDO, v ktorom opravíte chyby 
uvedené v chybovej správe SK456EDO. Môžete 
postupovať nasledovne:  

Pri zásielke SK456EDO kliknete v časti Akcia na Zobraziť 
zásielku (ikona lupy), potom Reakcia na zásielku, Možné 
reakcie a vyberiete si z možných reakcií formulár SK415EDO. 
Po vytvorení podania sa zobrazí prázdny formulár dovozného 
colného vyhlásenia. Ak máte uložené dáta pôvodne 
podaného dovozného colného vyhlásenia v súbore, tak si 
uložené colné vyhlásenie načítate do prázdneho formulára 
kliknutím na tlačidlo Načítať dáta zo súboru a doplníte, 
opravíte, zmeníte údaje podľa popisu funkčných 
chýb uvedených v správe SK456EDO. Následne najskôr 
kliknite na Uložiť dáta do súboru, až potom kliknite na Uložiť, 
podpísať a odoslať podanie.   

V Detaile ZOT v prehľade podaní a zásielok k Vášmu 
dovoznému prípadu nájdete okrem vyššie uvedených 
zásielok SK416EDO alebo prípadne SK456EDO aj 
ďalšie podania a zásielky týkajúce sa Vášho podania, 
napr. SK428EDO – Rozhodnutie o prijatí dovozného colného 
vyhlásenia, SK470EDO - Výzva deklarantovi pre dovozné 
colné vyhlásenie, SK429EDO – Rozhodnutie o prepustení 
do colného režimu pri dovoze.  

3. Oprava dovozného colného vyhlásenia správou 
SK413EDO ako následné podanie na SK415EDO  

Žiadosť o opravu dovozného colného vyhlásenia sa podáva 
správou SK413EDO. Ak chcete opraviť niektoré údaje v 
dovoznom colnom vyhlásení, ktoré je napr. v stave 
Registrované alebo Prijaté, tak postupujte nasledovne:  

V dlaždici „ZOT a licencie“ [kliknete na časť] Zahranično-
obchodné transakcie (ZOT)    

 
[a vyhľadáte si Vaše podanie kliknutím na Vyhľadať podľa 

vyhľadávacích kritérií, napr. Stav „vybavovaná“.] 

 

[Vo výsledkoch vyhľadávania si nájdete podľa Značky 
ZOT (ide o Vaše označenie, ktoré ste uviedli pri vytváraní 
dovozného colného vyhlásenia) predmetné podanie 
SK415EDO, ktoré chcete opraviť a následne v časti Aktivita 
kliknete na Zobrazenie ZOT (ikona lupy) napr.] Systém 
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zobrazí „Detail ZOT“ s prehľadom podaní a zásielok k 
Vášmu dovoznému prípadu. Pri podaní SK415EDO – Údaje 
dovozného colného vyhlásenia – kliknete na Zobraziť 
podanie (ikona lupy)  

 

[Otvorí sa Detail podania s možnosťou Následného 
podania SK413EDO]: 

Pri následnom podaní v časti Aktivita kliknete na 
Pokračovať na založenie Podania, vytvoríte si Nové podanie 
a v detaile rozpracovaného podania kliknete v časti Aktivita 
na Upraviť dokument:  

 

[Otvorí sa formulár Žiadosť o opravu dovozného colného 
vyhlásenia s dotiahnutými údajmi z SK415EDO. Sú tu 
vyplnené údaje tak ako boli uvedené v dovoznom colnom 
vyhlásení SK415EDO, tzn. že nemusíte manuálne vypĺňať 

celý formulár žiadosti o opravu dovozného colného 
vyhlásenia. Následne si doplníte MRN číslo (postup na jeho 
zistenie je uvedený v bode 2 tohto dokumentu), číslo opravy 
colného vyhlásenia a doplníte, zmeníte alebo opravíte 
príslušné údaje.]  

4. Podanie elektronických príloh k dovoznému colnému 
vyhláseniu  

Elektronické prílohy k dovoznému colnému vyhláseniu sa 
podávajú správou SK412EDO. V katalógu formulárov si 
vyhľadáte formulár SK412EDO:  

 

Do Názvu formulára pre vyhľadanie príslušného formulára 
zadáte SK412EDO alebo text elektronické prílohy k 
dovoznému colnému vyhláseniu a vyhľadáte si potrebný 
formulár:  

 

Pokračujete na založenie podania - v časti Aktivita kliknete 
na tlačidlo pre založenie podania (symbol +) v riadku pri 
uvedenom formulári. Následne si vyplníte značku 
obchodníka a značku obchodníka ZOT a kliknete na Vytvoriť. 
Zobrazí sa Vytvorenie podania s prílohami dovozných 
colných vyhlásení:  

 

Do formulára uvediete MRN a LRN dovozného colného 
vyhlásenia, ku ktorému podávate elektronické prílohy. LRN 
je údaj, ktorý ste uviedli do dovozného colného vyhlásenia v 
sekcii Základné údaje – Dovozná operácia.  

http://www.skdp.sk/
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MRN je číslo, ktoré si môžete zistiť napr. v zásielke 
SK416EDO - Oznámenie o registrácii dovozného colného 
vyhlásenia (postup je uvedený v bode 2 dokumentu) alebo v 
zásielke SK428EDO – Rozhodnutie o prijatí dovozného 
colného vyhlásenia.   

Ďalej zadáte typ prílohy, číslo tovarovej položky (číslo 
tovarovej položky uvediete len v prípade ak máte viacero 
tovarových položiek a príloha sa vzťahuje iba na konkrétnu 
tovarovú položku) a pridáte prílohu. Ak nevyplníte číslo 
tovarovej položky, tak sa prílohy priradia ku všetkým 
tovarovým položkám dovozného colného vyhlásenia. Po 
kliknutí na Odoslať Vás systém vyzve na podpísanie prílohy 
a následne podpísanie samotného podania - správy 
SK412EDO.  

Po úspešnom podpísaní podania s prílohami Vám bude 
doručená správa SK999EDO - Potvrdenie o spracovaní 
správy s prílohami. V prípade, ak by ste uviedli napr. 
nesprávne LRN alebo MRN, bude Vám doručená správa 
SK906PEDO – Zamietnutie spracovania správy s prílohami. 
Správy SK999EDO alebo SK906PEDO nájdete v dlaždici 
História komunikácie v časti „Prijaté zásielky k prílohám 
colných vyhlásení“ alebo v časti „Zahraničnoobchodné 
transakcie (ZOT)“ po zobrazení príslušnej ZOT.  

Prílohy k dovoznému colnému vyhláseniu sú v zmysle 
colných predpisov označované ako sprievodné doklady. Pre 
predloženie sprievodných dokladov aj naďalej ostáva 
možnosť ich predloženia v listinnej forme priamo na 
príslušnej pobočke colného úradu (na ktorej je podané colné 
vyhlásenie). Prílohy, ktoré môžete podať elektronicky sú 
napr. faktúra za tovar, faktúra za prepravu, objednávka, 
doklad o úhrade, dodací list. Prílohy ako napr. originál 
sprievodného osvedčenia EUR.1 (v prípade preferenčného 
pôvodu tovaru) alebo licencie (dovozného povolenia) je 
nutné predložiť na colné konanie osobne iba v listinnej 

forme. K jednému colnému vyhláseniu je možné postupne 
poslať ľubovoľný počet správ s prílohami. Každá príloha, ako 
aj samotná správa SK412EDO musí byť podpísaná 
kvalifikovaným elektronickým podpisom. Maximálna 
súhrnná veľkosť príloh podpísaných jedným podpisom je 
10MB (pred podpisovaním). Maximálna celková veľkosť 
správy s prílohami (SK412) je 30MB.  

Jediný podporovaný formát prílohy je formát PDF, kvôli 
nutnosti podpísania prílohy. Nie je potrebné, aby boli prílohy 
naskenované farebne, pre účely colného konania postačuje 
čiernobiely formát a ich rozlíšenie je odporučené na 150 
dpi.  

5. Informácie k úhrade colného dlhu   

Správou SK470EDO Vám colný orgán oznamuje aj údaje 
potrebné k platbe colného dlhu (číslo účtu štátnej 
pokladnice, variabilný symbol a sumu, ktorú máte zaplatiť). 
Pri platbe prevodom bude tovar prepustený do colného 
režimu voľný obeh až po pripísaní úhrady na účet štátnej 
pokladnice a jej spárovaní s colným deklaračným systémom 
(tento proces môže trvať 2-3 pracovné dni). Od októbra 2025 
na základe príslušnej európskej legislatívy, zavádzajúcej 
službu overenia príjemcu platby, uvediete do názvu príjemcu 
nasledovné: Finančné riaditeľstvo Slovenskej republiky.  

Colný dlh môžete zaplatiť aj priamo na príslušnej pobočke 
colného úradu v hotovosti (ak neprevyšuje sumu do 1 500 
EUR), resp. využitím platobného terminálu na tejto 
pobočke.  

SK429EDO – Rozhodnutie o prepustení do colného režimu 
pri dovoze nájdete v časti „Prijaté zásielky“ alebo v časti 
„Zahranično-obchodné transakcie (ZOT)“ po zobrazení 
príslušnej ZOT. Po prepustení tovaru do voľného obehu 
postupujete podľa pokynov dopravcu, ktorý Vás bude 
informovať o možnosti prevzatia zásielky.  

Na portáli FS je dostupná dokumentácia pre eDovoz CCK v 
ktorej je možné nájsť špecifikáciu správ, rôzne komunikačné 
scenáre a popis priebehu elektronickej komunikácie v 
dovoze.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Finančné riaditeľstvo SR podáva súhrnnú 
informáciu súvisiacu s dovozom tovaru z tretích 
krajín (krajiny mimo colného územia EÚ) v súvislosti 

s podávaním štandardných dovozných colných vyhlásení 
elektronicky – od.01.11.2025 v tzv. systéme eDovoz CCK 
(centralizované colné konanie). Týka sa to právnických osôb, 
fyzických osôb oprávnených na podnikanie a aj fyzických 
osôb nepodnikateľov (ďalej len „obchodník“).  

Ak máte zásielku s hodnotou nepresahujúcou 150 EUR (t. 
j. hodnotou samotného tovaru bez nákladov na prepravu, 
balenie, manipuláciu a pod., pričom tieto náklady nie sú 
zahrnuté v cene tovaru a sú objektívne vyčísliteľné zvlášť) a 
zároveň tovar v zásielke nepodlieha zákazom a 
obmedzeniam (napr. v oblasti zdravia, bezpečnosti, 
životného prostredia, duševného vlastníctva a pod.) a 

Informácia k podaniu a vyplneniu 
elektronického dovozného colného vyhlásenia 
na tovar dovážaný poštovou prepravou od 01. 
11. 2025. [Text v hranatých zátvorkách je 
aktualizáciou v dokumente k 21.04.2026] .  

Podanie a vyplnenie elektronického 
dovozného colného vyhlásenia na tovar 

dovážaný poštovou prepravou od 1.11.2025 
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zásielka neobsahuje alkoholické nápoje, parfumy a 
toaletné vody, tabak a tabakové výrobky, výrobky 
súvisiace s tabakovými výrobkami (náplne do 
elektronickej cigarety, nikotínové vrecúška, iné 
nikotínové výrobky), tak môžete podať colné vyhlásenie pre 
zásielku s nízkou hodnotou v zjednodušenom formáte s 
výrazne menším počtom údajov cez špecializovaný 
portál určený pre colné konanie pre zásielky s nízkou 
hodnotou súvisiaci s európskym projektom eCOMMERCE.  

Ak Vaša zásielka nespĺňa podmienky na podanie colného 
vyhlásenia pre zásielky s nízkou hodnotou, tak budete 
postupovať podľa informácií uvedených nižšie v tomto 
informačnom materiáli.   

Taktiež ak máte zásielku s tovarom neobchodného 
charakteru a nepodáte colné vyhlásenie ústne na príslušnej 
pobočke colného úradu (tam kde je tovar prepravcom 
Slovenskou poštou, a. s. predkladaný, o tomto mieste Vás 
bude informovať prepravca), tak pri podávaní elektronického 
colného vyhlásenia budete postupovať podľa informácií 
uvedených nižšie v tomto informačnom materiáli. Tovar 
neobchodného charakteru je tovar, ktorý je zasielaný 
fyzickou osobou z tretej krajiny fyzickej osobe na colné 
územie Únie príležitostne, pričom odosielateľ ho zasiela 
príjemcovi bezodplatne a takáto zásielka obsahuje tovar 
určený výlučne na osobné použitie príjemcom alebo jeho 
rodinou, pričom druh ani množstvo tovaru nenaznačuje 
žiadny obchodný záujem. Hodnota tovaru neobchodného 
charakteru, ktorú budete uvádzať do colného vyhlásenia je 
cena, ktorá by sa musela zaplatiť za samotný tovar, ak by sa 
predával na vývoz na colné územie Únie.  

Ak úhrnná hodnota tovaru neobchodného charakteru v 
zásielke nepresahuje sumu 45 EUR, colné orgány takúto 
zásielku oslobodia od colných poplatkov (dovozné clo a 
príslušné dane, ktorými sú spotrebné dane a daň z pridanej 

hodnoty) a následne si ju príjemca zásielky prevezme 
osobne od prepravcu Slovenskej pošty, a. s. (ďalej len 
„poštový podnik“) alebo mu ju poštový podnik doručí. V 
rámci tohto limitu (45 EUR) sa priznáva oslobodenie od cla a 
daní aj na určité množstvá tabakových výrobkov, destilátov, 
vína, parfémov, kávy a čaju. Povolené/jednotlivé množstvá 
nájdete na webovom sídle finančnej správy (ďalej len „portál 
FS“) v sekcii „Občania – Oslobodenie od spotrebnej dane“.  

Ak je úhrnná hodnota zásielky vyššia ako 45 EUR a zásielka 
pozostáva z dvoch alebo viacerých kusov tovaru, 
oslobodenie od dovozného cla sa priznáva do tejto výšky na 
tovar, ktorý, ak by bol dovážaný samostatne, bol by 
oslobodený. Hodnota jednej položky sa však nemôže 
rozdeliť na viac častí. DPH bude vymeraná z hodnoty celej 
zásielky, nakoľko jej hodnota presahuje 45 EUR.  

Ak úhrnná hodnota zásielky bude presahovať sumu 45 EUR 
ale nepresiahne sumu 150 EUR, je možné uplatniť 
oslobodenie od dovozného cla podľa všeobecného pravidla 
na zásielky s hodnotou nepresahujúcou 150 EUR. DPH bude 
vymeraná z hodnoty celej zásielky. Avšak, ak sa v zásielke 
bude nachádzať tovar, ktorý nie je možné oslobodiť podľa 
všeobecného pravidla (alkoholické nápoje, parfumy a 
toaletné vody, tabak a tabakové výrobky), uplatní sa iba 
oslobodenie podľa podmienok pre tovar neobchodného 
charakteru.  

V prípade zásielky s tovarom, ktorý nie je možné oslobodiť 
od colných poplatkov (dovozné clo, daň z pridanej hodnoty a 
prípadne aj spotrebnú daň, ak pôjde o tovar, ktorý bude jej 
predmetom ak bude prekročené povolené množstvo), budú 
tieto poplatky colnými orgánmi vymerané. Tu však 
upozorňujeme na to, že pri určitých alkoholických 
nápojoch, tabaku a tabakových výrobkoch bude možné 
tento tovar prepustiť colnými orgánmi, iba ak bude označený 
platnou slovenskou kontrolnou známkou. Napriek tomu, že 

dovozné colné vyhlásenie v štandardnom postupe sa 
podáva len elektronicky, môže colný úrad prijať dovozné 
colné vyhlásenie v listinnej (papierovej) forme, avšak len v 
prípade cestujúceho v súvislosti s tovarom ktorý prepravuje.  

Elektronický systém eDovoz CCK sa používa pri všetkých 
druhoch dopravy, tzn. aj v prípade dovozu zásielok 
prostredníctvom prevádzkovateľa poštových služieb za 
podmienok stanovených v colných predpisoch.   

Informáciu sme ďalej rozdelili do nasledovných častí:   

1. Vyplnenie a podanie elektronického dovozného 
colného vyhlásenia  

2. Zásielky doručené na Vaše podanie dovozného 
colného vyhlásenia, chybová správa SK456EDO  

3. Oprava dovozného colného vyhlásenia správou 
SK413EDO ako následné podanie na SK415EDO  

4. Podanie elektronických príloh k dovoznému 
colnému vyhláseniu  

5. Informácie k úhrade colného dlhu  

1. Vyplnenie a podanie elektronického dovozného 
colného vyhlásenia  

• Štandardné colné vyhlásenie v elektronickej 
forme je vyplňované v súlade s  

o príloha B Delegovaného nariadenia 
Komisie (EÚ) 2015/2446 z 28. júla 2015, 
ktorým sa dopĺňa nariadenie Európskeho 
parlamentu a Rady (EÚ) č. 952/2013, pokiaľ 
ide o podrobné pravidlá, ktorými sa bližšie 
určujú niektoré ustanovenia Colného 
kódexu Únie,  

o príloha B Vykonávacieho nariadenia 
Komisie (EÚ) 2015/2447 z 24. novembra 
2015, ktorým sa stanovujú podrobné 

http://www.skdp.sk/
https://www.ecm.financnasprava.sk/
https://www.ecm.financnasprava.sk/
https://www.ecm.financnasprava.sk/
https://www.financnasprava.sk/sk/titulna-stranka
https://www.financnasprava.sk/sk/obcania/clo/oslobodenie-od-cla-dph-a-spd#OslobodSPD
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SK/TXT/?uri=CELEX%3A32015R2446&qid=1758803510891
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SK/TXT/?uri=CELEX%3A32015R2446&qid=1758803510891
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SK/TXT/?uri=CELEX%3A32015R2447&qid=1758803627548
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SK/TXT/?uri=CELEX%3A32015R2447&qid=1758803627548


 

 

Dane? Len s daňovými poradcami! DAŇOVINY – apríl 2026 
04. MÁJA 2026, č. 04/2026,  ROČNÍK 6 

 

Vydáva Slovenská komora daňových poradcov www.skdp.sk pre daňových poradcov a širokú odbornú verejnosť ako informatívny materiál vychádzajúci z verejne dostupných materiálov najmä MF SR a FR SR.  
Daňovým poradcom je udelený súhlas spracované texty použiť a rozširovať ich s uvedením zdroja pre svoju vlastnú podnikateľskú činnosť.                                                                                                                                                                © Všetky práva vyhradené 
Ak potrebujete daňové poradenstvo, neváhajte sa obrátiť na konkrétneho daňového poradcu, ktorý odborne posúdi Váš individuálny prípad.                                                                                                                                                                                     32 | 
 

pravidlá vykonávania určitých ustanovení 
nariadenia Európskeho parlamentu a Rady 
(EÚ) č. 952/2013, ktorým sa ustanovuje 
Colný kódex Únie (ďalej len „Vykonávacie 
nariadenie nariadenie Komisie (EÚ) 
2015/2447“),  

o príloha 6 Vyhlášky MF SR č.161/2016 Z. z. z 
13. apríla 2016, ktorou sa vykonávajú 
niektoré ustanovenia zákona č. 199/2004 Z. 
z. Colný zákon a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších 
predpisov, 

o zoznam kódov používaných pri vypĺňaní 
colných vyhlásení je na základe 
ustanovenia § 32 ods. 2 zákona č. 199/2004 
Z. z. Colný zákon a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších 
predpisov od 1. augusta 2025 zverejnený 
na portáli Centrálneho elektronického 
priečinka v časti Infodesk – 
sekcia Číselníky na prezeranie – Certifikáty, 
Doplnkové kódy, Dodatočné režimy.  

• Elektronická komunikácia s colnými orgánmi v 
oblasti podávania colných vyhlásení sa 
uskutočňuje prostredníctvom informačného 
systému CEP (ďalej len „IS CEP“). Na 
zabezpečenie komunikácie cez IS CEP zo strany 
obchodníkov je nevyhnutné splnenie viacerých 
podmienok. O týchto podmienkach informuje 
finančná správa v osobitnom oznámení 
zverejnenom na jej webovom sídle a rovnako 
zverejnenom aj na webovom sídle IS CEP v časti 
„Informácie k registrácii“.   

Colné vyhlásenie podáva osoba označovaná v súlade s 
colnou legislatívou ako „deklarant“, ktorá podpísaním 
colného vyhlásenia kvalifikovaným elektronickým 
podpisom zodpovedá za presnosť a úplnosť informácií 
uvedených vo vyhlásení, pravosť, presnosť a platnosť 
sprievodných dokladov a splnenie všetkých povinností 
súvisiacich s prepustením tovaru do príslušného colného 
režimu.  

• Hospodársky subjekt právnická osoba a fyzická 
osoba podnikateľ potrebuje k podaniu colného 
vyhlásenia číslo EORI. Žiadosť o registráciu ako aj 
iné súvisiace informácie k číslu EORI sú na 
webovom sídle finančnej správy v sekcii „Systém 
identifikácie a registrácie hospodárskych subjektov 
(EORI)“. Fyzickým osobám nepodnikateľom sa číslo 
EORI neprideľuje a evidencia fyzických osôb s 
trvalým a prechodným pobytom na území 
Slovenskej republiky do centrálneho registra 
finančnej správy v prípade podania colného 
vyhlásenia prebieha automatizovanou formou pri 
podaní colného vyhlásenia. Ak evidencia 
neprebehne automatizovaným spôsobom, fyzická 
osoba nepodnikateľ sa zaeviduje na 
základe Žiadosti o registráciu dostupnej 
na webovom sídle finančnej správy.   

• Osoba dovážajúca alebo predkladajúca tovar 
colným orgánom má tieto možnosti:  

o ak má znalosť colných predpisov a formalít, 
môže byť v rámci colného konania 
deklarantom a podať colné vyhlásenie 
sama alebo   

o splnomocní na zastupovanie v colnom 
konaní poštového prepravcu alebo 

niektorú z firiem poskytujúcich služby 
colnej deklarácie (špedície a pod.) alebo 
inú osobu vykonávajúcu poradenskú 
činnosť v danej oblasti. Upozorňujeme, že 
tieto služby môžu byť spoplatnené podľa 
aktuálneho cenníka ich poskytovateľov.  

• Vzhľadom na náročnosť vyplňovania štandardného 
colného vyhlásenia Vám nižšie uvádzame príklad 
vyplnenia elektronického colného vyhlásenia 
podaného príjemcom zásielky pri dovoze poštovou 
prepravou bez toho, aby splnomocnil na 
zastupovanie v colnom konaní poštového 
prepravcu alebo niektorú zo spoločností 
poskytujúcich služby colnej deklarácie. V tomto 
prípade si podáva colné vyhlásenie sám príjemca 
zásielky a vystupuje v colnom konaní ako deklarant. 
Jednou z možností vyplnenia a podania 
elektronického dovozného colného vyhlásenia 
(napr. ak nevlastníte komerčné aplikačné 
programované vybavenie pre deklarantov) je aj 
prostredníctvom IS CEP po prihlásení sa do 
Workdesku obchodníka (ďalej len „WDO“). WDO je 
dostupný pre autentifikovaného (registrovaného) 
obchodníka v IS CEP. Podrobnosti pre prácu s WDO 
pre obchodníka sú v používateľskej príručke WDO.  

Vyhľadanie dovozného colného vyhlásenia a založenie 
podania dovozného colného vyhlásenia: 

Po otvorení portálu IS CEP kliknete na Prihlásenie  

http://www.skdp.sk/
https://www.slov-lex.sk/ezbierky/pravne-predpisy/SK/ZZ/2016/161/
https://idesk.cep.financnasprava.sk/
https://idesk.cep.financnasprava.sk/Ciselniky-na-prezeranie
https://www.cep.financnasprava.sk/sk/titulna-stranka
https://www.cep.financnasprava.sk/sk/titulna-stranka
https://www.cep.financnasprava.sk/sk/ako-pouzivat-cep/informacie-k-registracii
https://www.financnasprava.sk/sk/podnikatelia/clo-obchodny-tovar/EORI
https://www.financnasprava.sk/sk/podnikatelia/clo-obchodny-tovar/EORI
https://www.financnasprava.sk/sk/podnikatelia/clo-obchodny-tovar/EORI
https://www.financnasprava.sk/sk/podnikatelia/clo-obchodny-tovar/EORI#AkoKdeReg
https://www.financnasprava.sk/sk/podnikatelia/clo-obchodny-tovar/EORI
https://www.cep.financnasprava.sk/sk/obchodnici/prirucky-a-navody
https://www.cep.financnasprava.sk/sk/titulna-stranka
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Následne kliknete na „Obchodníci“ a vyberiete si spôsob 
prihlásenia sa.   

Na prihlásenie sa právnickej osoby alebo fyzickej osoby 
oprávnenej na podnikanie je potrebná najskôr registrácia 
prostredníctvom registračného formulára dostupného na 
webovom sídle IS CEP v časti „Informácie k registrácii“. Na 
základe registrácie cez registračný formulár má obchodník 
nastavený spôsob prihlasovania sa cez Kvalifikovaný 
elektronický podpis (KEP).  

Fyzické osoby nepodnikatelia sa nemusia registrovať cez 
registračný formulár, informačný systém automaticky 
zaregistruje fyzické osoby nepodnikateľov pri ich prvom 
prihlásení sa cez spôsob prihlásenia Prostredníctvom 
portálu slovensko.sk a to v priebehu cca 20 minút po 
odoslaní požiadavky – o vybavení automatickej registrácie je 
fyzická osoba nepodnikateľ informovaná notifikačným 
emailom a následne sa prihlasuje cez spôsob 
prihlásenia Prostredníctvom portálu slovensko.sk. Ak by 
automatická registrácia neprebehla úspešne, je potrebné 
vykonať registráciu prostredníctvom registračného 

formulára dostupného na webovom sídle IS CEP v časti 
„Informácie k registrácii“. Na základe registrácie budete mať 
nastavený spôsob prihlasovania sa cez Kvalifikovaný 
elektronický podpis (KEP).  

Aj právnická osoba alebo fyzická osoba oprávnená na 
podnikanie sa môže prihlásiť cez spôsob 
prihlásenia Prostredníctvom portálu slovensko.sk, ale až 
po vykonaní automatickej registrácie postupom uvedeným v 
predchádzajúcom odseku pre fyzické osoby 
nepodnikateľov, t. j. oprávnená osoba na základe vybavenej 
registrácie cez registračný formulár sa prihlási cez spôsob 
prihlásenia Prostredníctvom portálu slovenko.sk za seba 
ako fyzickú osobu, nie za spoločnosť. Automatická 
registrácia je vybavená do cca 20 minút po odoslaní 
požiadavky a o vybavení automatickej registrácie je 
oprávnená osoba informovaná notifikačným emailom a 
následne sa môže prihlásiť aj cez spôsob 
prihlásenia Prostredníctvom portálu slovensko.sk.  

 

 
Prihlásenie identifikátorom a heslom bude umožnené len v 
prípade technických problémov na strane finančnej správy 

pri prihlasovaní sa cez Kvalifikovaný elektronický podpis 
(KEP) a Prostredníctvom portálu slovensko.sk. Počas trvania 
technických problémov máte možnosť buď strpieť dané 
technické problémy a počkať na ich odstránenie, alebo v 
prípade, ak prihlásenie neznesie odklad, požiadať o 
pridelenie Identifikátora a hesla a to cez registračný formulár 
do IS CEP. Tento spôsob prihlásenia bude v takomto prípade 
len dočasný do obnovenia funkčnosti prihlásenia cez 
Kvalifikovaný elektronický podpis (KEP) alebo 
Prostredníctvom portálu slovensko.sk.   

Po prihlásení sa kliknete na Katalóg formulárov  

 

Do Názvu formulára pre vyhľadanie príslušného formulára 
zadáte SK415EDO alebo text údaje dovozného colného 
vyhlásenia a vyhľadáte si potrebný formulár.  

 

http://www.skdp.sk/
https://www.cep.financnasprava.sk/sk/ako-pouzivat-cep/informacie-k-registracii
https://www.cep.financnasprava.sk/sk/ako-pouzivat-cep/informacie-k-registracii
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Pokračujete na založenie podania - v časti Aktivita kliknete 
na tlačidlo pre založenie podania (symbol +) v riadku pri 
uvedenom formulári.  

Následne si vyplníte značku obchodníka (napr. dovoz z Číny) 
a značku obchodníka ZOT (napr. kabelka) – toto sú 
označenia pre Vašu potrebu v rozsahu max. 40 znakov, ak by 
ste si chceli podanie v prípade potreby vyhľadať. Potom 
kliknete na Vytvoriť.  

 

Zobrazí sa Detail rozpracovaného podania. Pri názve 
formulára SK415.EDO kliknete v časti Aktivita na tlačidlo 
Pridať dokument (symbol +) v riadku pri uvedenom 
formulári.  

 

Zobrazí sa formulár dovozného colného vyhlásenia:  

 

Formulár má rozbaľovacie sekcie a indikátory vyplnenia:  

• šedý indikátor znamená, že sekcia nie je vyplnená,  

• modrý indikátor znamená, že sekcia sa vypĺňa  

• zelený indikátor znamená, že sekcia je vyplnená  

• červený indikátor znamená, že niektorý údaj je 
nesprávny, nevyplnený   

Vo formulári sú nápovede a detailné nápovede v 
pravidlách na vyplnenie a možnosť výberu hodnôt z 
číselníkov. 

Dôležité: Ak je pri údajovom prvku pri opise uvedené 
„nepovinný údaj“ je dôležité pozrieť si Pravidlá na 
vyplnenie, v akých prípadoch ide o nepovinný údaj.  

Vaša zásielka je po príchode do SR v priestoroch poštového 
prepravcu na dočasné uskladnenie tovaru. Dočasne 
uskladnený tovar môže byť navrhnutý na prepustenie napr. 
do colného režimu voľný obeh alebo spätne vyvezený. 
Poštový prepravca Vás vtedy kontaktuje a informuje Vás, že 
máte zásielku na ktorú je potrebné podať colné vyhlásenie. 
Až podaním colného vyhlásenia začína colné konanie v 
rámci ktorého colné orgány rozhodujú o prepustení tovaru 
do navrhovaného režimu. Čiže pokiaľ nie je podané colné 
vyhlásenie, tak informácie o stave zásielky Vám môže 
poskytnúť len poštový prepravca.  

Poštový prepravca Vám poskytne k podaniu colného 
vyhlásenia informácie o:  

• prepravnom doklade,  

• vývozcovi (odosielateľovi),  

• hmotnosti tovaru,  

• colnom úrade dovozu (napr. Bratislava pošta 
SK525100, Košice pošta SK565100),  

• číslo dočasného uskladnenia tovaru – skladové 
číslo (DU5251-xxxxx, DU5651-xxxxx, pričom xxxxx je 
konkrétne číslo, ktoré Vám poskytne prepravca).  

Vyplnenie formulára dovozného colného vyhlásenia 
podľa modelového príkladu:  

Dovoz zásielky z Číny objednanej z e-shopu fyzickou osobou 
– nepodnikateľom (rodné číslo tejto osoby sa uvádza ako 
identifikačné číslo do colného vyhlásenia), ktorá si bude 
podávať colné vyhlásenie sama za seba bez zastupovania, 
čiže nesplnomocní na zastupovanie v colnom konaní napr. 

http://www.skdp.sk/
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poštového prepravcu. V tomto prípade vystupuje v colnom 
konaní ako dovozca a deklarant.    

Tovar – kabelka z textilného materiálu, ktorá nie je ručne 
vyrobená - 2 ks, hodnota tovaru 250 EUR a hodnota 
poštovného 35 EUR na faktúre s číslom 1. V prípade, ak nie 
je od dodávateľa z tretej krajiny vystavená faktúra a k dovozu 
tovaru disponujete len dokladom o platbe, tak do colného 
vyhlásenia uvediete doklad o platbe do sekcie Doprava 
tovaru - Tovarová položka - Podporný doklad, kód druhu 
podporného dokladu je pre doklad o platbe 9999. Podľa 
článku 139 Vykonávacieho nariadenia Komisie (EÚ) 
2015/2447 sa poštové poplatky vyberané za tovar zasielaný 
poštou po miesto určenia zahŕňajú do colnej hodnoty 
zasielaného tovaru. Ak by bola platba za tovar a/alebo 
prepravu realizovaná v inej mene ako euro, je táto 
prepočítaná na účely vymerania príslušných dovozných 
platieb kurzom stanoveným v súlade s článkom 146 
Vykonávacieho nariadenia Komisie (EÚ) 2015/2447 a kurzy 
pre prepočet colnej hodnoty z cudzej meny sú uverejňované 
na portáli FS v časti „Aktuálny kurzový lístok cudzích mien“.  

Do Štatistickej hodnoty tovaru v sekcii Doprava tovaru – 
Tovarová položka sa uvádza štatistická hodnota tovaru v 
mene EUR. Štatistická hodnota tovaru je hodnota tovaru v 
čase a na mieste vstupu na územie Slovenskej republiky a 
okrem hodnoty tovaru zahŕňa aj vedľajšie výdavky, napríklad 
náklady na dopravu alebo poistenie súvisiace s tou časťou 
prepravy dovážaného tovaru, ktorá sa uskutočňuje mimo 
územia Slovenskej republiky, ak sa dovážaný tovar v čase 
prepustenia do colného režimu nachádza na území 
Slovenskej republiky.    

Prepravný doklad je sprievodka pre poštové balíky 
LP123456789CN a tovar prepravil poštový prepravca do 
Bratislavy a je určený pre príjemcu v Bratislavskom kraji. 
Číslo dočasného uskladnenia tovaru uvediete do sekcie 

Doprava tovaru - Tovarová položka – Podporný doklad pod 
kódom druhu podporného dokladu 3SKC – Skladové číslo.  

Nomenklatúrne zatriedenie tovaru sa uvádza do sekcie 
Doprava tovaru - Tovarová položka – Tovar - Kód tovaru. Pre 
tovar „kabelka z textilného materiálu, ktorá nie je ručne 
vyrobená“, je to kód 4202229090 (na faktúre  od dodávateľa 
môže byť uvedené nomenklatúrne zatriedenie tovaru - 
šesťmiestne číslo, ktoré je medzinárodne používané na 
označenie určitého druhu tovaru a to napr. pod označením 
HS code, tariff code, nomenclature code – toto šesťmiestne 
číslo Vám môže pomôcť pri určovaní kódu tovaru). Presný 
Kód tovaru zistíte podľa jeho zatriedenia do podpoložky 
kombinovanej nomenklatúry Spoločného colného 
sadzobníka a do TARIC kód-u – kód nomenklatúry tovaru je 
pri dovoze 10- miestne číslo. Aktuálne znenie Spoločného 
colného sadzobníka je dostupné na portáli FS a TARIC kód je 
možné zistiť v aplikácii TARIC SK dostupnej v Infodesku na 
webovom sídle IS CEP.  

Kód tovaru je možné zistiť aj priamo vo formulári 
dovozného colného vyhlásenia – je tu možnosť výberu 
kódu tovaru kliknutím na tlačidlo "Vybrať kód tovaru" 

 Vyhľadanie opatrení na dovážaný tovar  

Pred podaním dovozného colného vyhlásenia je 
potrebné si preveriť a získať informácie o opatreniach 
vzťahujúcich sa na konkrétny dovážaný tovar v 
aplikácii TARIC SK po zadaní 10 miestneho 
nomenklatúrneho zatriedenia tovaru, príslušnej krajiny 
pôvodu a označenia smeru pohybu Import – Dovoz. Na 
základe vyhľadaných opatrení na konkrétny dovoz tovaru 
sa uvádzajú údaje o príslušných opatreniach do 
dovozného colného vyhlásenia.  

Príklad vyhľadania opatrení na dovoz tovaru s 
kódom 4202229090, krajina pôvodu CN – Čína:  

 

 

Podľa vyhľadaných opatrení na modelový príklad dovozu 
tovaru s kódom 4202229090 je potrebné uviesť do 
dovozného colného vyhlásenia dodatkovú mernú jednotku 
p/st – počet kusov. Označenie doplnkových jednotiek s 
opisom je možné nájsť v Spoločnom colnom 
sadzobníku. Merná jednotka sa uvádza do sekcie Doprava 
tovaru – Tovarová položka – Tovar – Merná jednotka – 
Množstvo tovaru v mernej jednotke. Vo formulári 
dovozného colného vyhlásenia je možné vybrať mernú 
jednotku cez tlačidlo "Výber mernej jednotky". 

Ďalej podľa vyhľadaných opatrení sa na modelový príklad 
dovozu tovaru uplatňuje kontrola dovozu CITES – t. j. 
kontrola, či tovar nespadá do Washingtonského dohovoru 

http://www.skdp.sk/
https://www.financnasprava.sk/sk/infoservis/kurzy-nbs
https://www.financnasprava.sk/sk/podnikatelia/clo-obchodny-tovar/nomenklatura/colny-sadzobnik
https://www.financnasprava.sk/sk/podnikatelia/clo-obchodny-tovar/nomenklatura/colny-sadzobnik
https://idesk.cep.financnasprava.sk/Taric/Vyhladat-opatrenia
https://idesk.cep.financnasprava.sk/Taric/Vyhladat-opatrenia
https://www.financnasprava.sk/sk/podnikatelia/clo-obchodny-tovar/nomenklatura/colny-sadzobnik
https://www.financnasprava.sk/sk/podnikatelia/clo-obchodny-tovar/nomenklatura/colny-sadzobnik
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CITES o ochrane druhov voľne žijúcich živočíchov a rastlín a 
reguláciou obchodu s nimi. Ak tovar nepatrí do 
Washingtonského dohovoru CITES, tak je potrebné túto 
skutočnosť uviesť do dovozného colné vyhlásenia a to 
certifikátom Y900. Tento údaj uvedieme do sekcie Doprava 
tovaru – Tovarová položka – Doplňujúci odkaz. Informácie o 
potrebných certifikátoch (napr. v uvedenom príklade Y900 
– deklarovaný tovar nepatrí do Washingtonského dohovoru 
CITES) získate po kliknutí na podmienky pri konkrétnom 
opatrení.  

Vo vyhľadaných záznamoch získate aj informáciu o 
príslušnej sadzbe cla, DPH, prípadne spotrebnej dane 
(ak ide o tovar, ktorý podlieha spotrebnej dani).  

Dôležité:  

Ak je pri niektorej sekcii, časti tlačidlo Pridať, Upraviť, 
Odstrániť, tak údaje vyplníte po kliknutí na tlačidlo 
Pridať.  

 
"Pridať" "Upraviť" "Odstrániť" 

Ak je na konci sekcie tlačidlo Uložiť, je potrebné kliknúť 
na Uložiť, aby vyplnené údaje boli uložené do formulára.  

 
"Uložiť" 

Na základe vstupných parametrov uvedeného 
modelového príkladu bude colné vyhlásenie vyplnené 
nasledovne:  

V sekcii Základné údaje vyplníme údaje v 
sekciách Dovozná operácia, Colný úrad 
dohľadu/dovozu a Záruka (pozri str. 11 až 13 informácie) 

V sekcii Zúčastnené osoby vyplníme údaje v 
sekciách Dovozca (do identifikačného čísla uvediete rodné 
číslo s lomkou), Deklarant (do identifikačného čísla 
uvediete rodné číslo s lomkou), a Vývozca 
(pozri str. 14 až 15 informácie). 

V sekcii Doprava tovaru vyplníme fakturovanú menu a 
údaje v sekciách Dodacie podmienky, Hlavná zásielka a 
Tovarová položka (pozri str. 16 až 30 informácie). Na konci 
formulára sú tlačidlá Zvalidovať, Uložiť, Zrušiť, Uložiť dáta do 
súboru, Načítať dáta zo súboru. 

  
Dôležité: Po vyplnení údajov do dovozného colného 
vyhlásenia kliknite najskôr na tlačidlo Uložiť dáta do 
súboru a vyplnené colné vyhlásenie si uložíte do svojho 
PC pre prípadné budúce použitie, napr. ak Vám bude na 
podanie SK415EDO doručená správa SK456EDO Chybová 
správa – funkčná chyba dovozného colného vyhlásenia a 
bude potrebné dovozné colné vyhlásenie po odstránení 
týchto chýb znovu podať alebo ak by ste vypĺňali colné 
vyhlásenie dlhšiu dobu alebo s prestávkami, tak Vás môže 
systém odhlásiť a je potrebné opätovné prihlásenie do 
privátnej zóny a neuložené údaje by ste museli opätovne 
vypĺňať. V prípadoch opísaných vyššie, ak bude potrebné 
opätovné využitie údajov vo vyplnenom colnom 
vyhlásení po jeho založení, kliknete na tlačidlo Načítať 
dáta zo súboru. Ak máte vyplnené údaje formulára 
uložené v súbore až potom kliknete na tlačidlo Uložiť.  

Po uložení vyplnených údajov máme pri vyplnených 
sekciách zelený indikátor.  

 

Po kliknutí na Uložiť je v Detaile rozpracovaného podania 
tlačidlo Podpísať skupinu dokumentov  

 

Po kliknutí na tlačidlo Podpísať skupinu dokumentov sa 
spúšťa podpísanie Kvalifikovaným elektronickým 
podpisom. Po podpísaní je potrebné podanie odoslať 
kliknutím na tlačidlo Odoslať podanie.  

2. Zásielky doručené na Vaše podanie dovozného 
colného vyhlásenia, chybová správa SK456EDO  

Po odoslaní podania bude Vaše podanie medzi Odoslanými 
podaniami eIDAS. Následne si podľa [Značky ZOT] v 
dlaždici „ZOT a licencie“ v časti Zahranično-obchodné 
transakcie (ZOT) vyhľadáte Vaše podanie a po kliknutí na 
aktivitu „Zobrazenie ZOT“ systém zobrazí „Detail ZOT“ s 
prehľadom podaní a zásielok k Vášmu dovoznému 
prípadu.  

http://www.skdp.sk/
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Ak budete mať v Detaile ZOT zásielku SK416EDO - 
Oznámenie o registrácii dovozného colného vyhlásenia - 
znamená to, že Vaše podanie dovozného colného 
vyhlásenia je registrované, t. j. je v colnom systéme na 
pobočke colného úradu a začalo sa colné konanie.   

 

Po zobrazení zásielky SK416EDO zistíte MRN číslo – toto 
číslo je dôležité vedieť pre podanie elektronických príloh k 
Vášmu dovoznému colnému vyhláseniu ako aj 
pre prípadné podanie žiadosti o opravu colného 
vyhlásenia správou SK413EDO.  

Postup na podanie elektronických príloh je uvedený v časti 4 
tohto dokumentu a postup pre podanie žiadosti o opravu je 
uvedený v časti 3 tohto dokumentu.  

Ak budete mať na Vaše podanie dovozného colného 
vyhlásenia zásielku SK456EDO – Chybová správa – 
funkčná chyba dovozného colného vyhlásenia – znamená 
to, že Vaše podanie dovozného colného vyhlásenia 
obsahuje chyby, nie je v colnom informačnom systéme na 
pobočke colného úradu a colné konanie nezačalo. Po 
zobrazení SK456EDO (v časti Akcia kliknete na ikonu lupy) si 
zobrazíte dokument SK456EDO a tu nájdete popis 
funkčných chýb.  

 

V takomto prípade je potrebné opätovne podať dovozné 
colné vyhlásenie SK415EDO, v ktorom opravíte chyby 
uvedené v chybovej správe SK456EDO. Môžete 
postupovať nasledovne:  

Pri zásielke SK456EDO kliknete v časti Akcia na Zobraziť 
zásielku (ikona lupy), potom Reakcia na zásielku, Možné 
reakcie a vyberiete si z možných reakcií formulár SK415EDO. 
Po vytvorení podania sa zobrazí prázdny formulár dovozného 
colného vyhlásenia. Ak máte uložené dáta pôvodne 
podaného dovozného colného vyhlásenia v súbore, tak si 
uložené colné vyhlásenie načítate do prázdneho formulára 
kliknutím na tlačidlo Načítať dáta zo súboru a doplníte, 
opravíte, zmeníte údaje podľa popisu funkčných 
chýb uvedených v správe SK456EDO. Následne najskôr 
kliknite na Uložiť dáta do súboru, až potom kliknite na Uložiť, 
podpísať a odoslať podanie.   

V Detaile ZOT v prehľade podaní a zásielok k Vášmu 
dovoznému prípadu nájdete okrem vyššie uvedených 
zásielok SK416EDO alebo prípadne SK456EDO aj 
ďalšie podania a zásielky týkajúce sa Vášho podania, 
napr. vcbbcSK428EDO – Rozhodnutie o prijatí dovozného 
colného vyhlásenia, SK470EDO - Výzva deklarantovi pre 
dovozné colné vyhlásenie, SK429EDO – Rozhodnutie o 
prepustení do colného režimu pri dovoze.  

3. Oprava dovozného colného vyhlásenia správou 
SK413EDO ako následné podanie na SK415EDO  

Žiadosť o opravu dovozného colného vyhlásenia sa podáva 
správou SK413EDO. Ak chcete opraviť niektoré údaje v 

dovoznom colnom vyhlásení, ktoré je napr. v stave 
Registrované alebo Prijaté, tak postupujte nasledovne:  

V dlaždici „ZOT a licencie“ [kliknete na časť] Zahranično-
obchodné transakcie (ZOT) [a vyhľadáte si Vaše podanie 
kliknutím na Vyhľadať podľa vyhľadávacích kritérií, napr. 
Stav "vybavované".] 

Zahranično-obchodná transakcia (pozri obrázok na str. 33 
informácie) 

[Vo výsledkoch vyhľadávania si nájdete podľa Značky 
ZOT (ide o Vaše označenie, ktoré ste uviedli pri vytváraní 
dovozného colného vyhlásenia) predmetné podanie 
SK415EDO, ktoré chcete opraviť a následne v časti Aktivita 
kliknete na Zobrazenie ZOT (ikona lupy)].  

Systém zobrazí „Detail ZOT“ s prehľadom podaní a zásielok 
k Vášmu dovoznému prípadu. Pri podaní SK415EDO  

– Údaje dovozného colného vyhlásenia – kliknete na 
Zobraziť podanie (ikona lupy)  

 

[Otvorí sa Detail podania s možnosťou Následného 
podania SK413EDO]:  

 

http://www.skdp.sk/
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Pri následnom podaní [SK413EDO] v časti Aktivita kliknete 
na Pokračovať na založenie podania, vytvoríte si Nové 
podanie a v detaile rozpracovaného podania kliknete v časti 
Aktivita na Upraviť dokument:  

 

[Otvorí sa formulár Žiadosť o opravu dovozného colného 
vyhlásenia s dotiahnutými údajmi z SK415EDO. Sú tu 
vyplnené údaje tak ako boli uvedené v dovoznom colnom 
vyhlásení SK415EDO, tzn. že nemusíte manuálne vypĺňať 
celý formulár žiadosti o opravu dovozného colného 
vyhlásenia. Následne si doplníte MRN číslo (postup na jeho 
zistenie je uvedený v bode 2 tohto dokumentu), číslo opravy 
colného vyhlásenia a doplníte, zmeníte alebo opravíte 
príslušné údaje.]  

 4. Podanie elektronických príloh k dovoznému colnému 
vyhláseniu   

Elektronické prílohy k dovoznému colnému vyhláseniu sa 
podávajú správou SK412EDO. V katalógu formulárov si 
vyhľadáte formulár SK412EDO:  

 

 

Do Názvu formulára pre vyhľadanie príslušného formulára 
zadáte SK412EDO alebo text elektronické prílohy k 
dovoznému colnému vyhláseniu a vyhľadáte si potrebný 
formulár:  

 

 

Pokračujete na založenie podania - v časti Aktivita kliknete 
na tlačidlo pre založenie podania (symbol +) v riadku pri 
uvedenom formulári. Následne si vyplníte značku 
obchodníka a značku obchodníka ZOT a kliknete na Vytvoriť. 
Zobrazí sa Vytvorenie podania s prílohami dovozných 
colných vyhlásení:  

 

Do formulára uvediete MRN a LRN dovozného colného 
vyhlásenia, ku ktorému podávate elektronické prílohy. LRN 
je údaj, ktorý ste uviedli do dovozného colného vyhlásenia v 
sekcii Základné údaje – Dovozná operácia.  

MRN je číslo, ktoré si môžete zistiť napr. v zásielke 
SK416EDO - Oznámenie o registrácii dovozného colného 
vyhlásenia (postup je uvedený v bode 2 dokumentu) alebo v 
zásielke SK428EDO – Rozhodnutie o prijatí dovozného 
colného vyhlásenia.   

http://www.skdp.sk/
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Ďalej zadáte typ prílohy, číslo tovarovej položky (číslo 
tovarovej položky uvediete len v prípade ak máte viacero 
tovarových položiek a príloha sa vzťahuje iba na konkrétnu 
tovarovú položku) a pridáte prílohu. Ak nevyplníte číslo 
tovarovej položky, tak sa prílohy priradia ku všetkým 
tovarovým položkám dovozného colného vyhlásenia. Po 
kliknutí na Odoslať Vás systém vyzve na podpísanie prílohy 
a následne podpísanie samotného podania - správy 
SK412EDO.  

Po úspešnom podpísaní podania s prílohami Vám bude 
doručená správa SK999EDO - Potvrdenie o spracovaní 
správy s prílohami. V prípade, ak by ste uviedli napr. 
nesprávne LRN alebo MRN, bude Vám doručená správa 
SK906PEDO – Zamietnutie spracovania správy s prílohami. 
Správy SK999EDO alebo SK906PEDO nájdete v dlaždici 
História komunikácie v časti „Prijaté zásielky k prílohám 
colných vyhlásení“ alebo v časti „Zahraničnoobchodné 
transakcie (ZOT)“ po zobrazení príslušnej ZOT.  

Prílohy k dovoznému colnému vyhláseniu sú v zmysle 
colných predpisov označované ako sprievodné doklady. Pre 
predloženie sprievodných dokladov aj naďalej ostáva 
možnosť ich predloženia v listinnej forme priamo na 
príslušnej pobočke colného úradu (na ktorej je podané colné 
vyhlásenie). Prílohy, ktoré môžete podať elektronicky sú 
napr. faktúra za tovar, faktúra za prepravu, objednávka, 
doklad o úhrade, dodací list. Prílohy ako napr. originál 
sprievodného osvedčenia EUR.1 (v prípade preferenčného 
pôvodu tovaru) alebo licencie (dovozného povolenia) je 
nutné predložiť na colné konanie osobne iba v listinnej 
forme. K jednému colnému vyhláseniu je možné postupne 
poslať ľubovoľný počet správ s prílohami. Každá príloha, ako 
aj samotná správa SK412EDO musí byť podpísaná 
kvalifikovaným elektronickým podpisom. Maximálna 
súhrnná veľkosť príloh podpísaných jedným podpisom je 

10MB (pred podpisovaním). Maximálna celková veľkosť 
správy s prílohami (SK412) je 30MB.  

Jediný podporovaný formát prílohy je formát PDF, kvôli 
nutnosti podpísania prílohy. Nie je potrebné, aby boli prílohy 
naskenované farebne, pre účely colného konania postačuje 
čiernobiely formát a ich rozlíšenie je odporučené na 150 
dpi.  

5. Informácie k úhrade colného dlhu  

Správou SK470EDO Vám colný orgán oznamuje aj údaje 
potrebné k platbe colného dlhu (číslo účtu štátnej 
pokladnice, variabilný symbol a sumu, ktorú máte zaplatiť). 
Pri platbe prevodom bude tovar prepustený do colného 
režimu voľný obeh až po pripísaní úhrady na účet štátnej 
pokladnice a jej spárovaní s colným deklaračným systémom 
(tento proces môže trvať 2-3 pracovné dni). Od októbra 2025 
na základe príslušnej európskej legislatívy, zavádzajúcej 
službu overenia príjemcu platby, uvediete do názvu príjemcu 
nasledovné: Finančné riaditeľstvo Slovenskej republiky.  

Colný dlh môžete zaplatiť aj priamo na príslušnej pobočke 
colného úradu v hotovosti (ak neprevyšuje sumu do 1 500 
EUR), resp. využitím platobného terminálu na tejto 
pobočke.  

SK429EDO – Rozhodnutie o prepustení do colného režimu 
pri dovoze nájdete v časti „Prijaté zásielky“ alebo v časti 
„Zahranično-obchodné transakcie (ZOT)“ po zobrazení 
príslušnej ZOT.   

Po prepustení tovaru do voľného obehu postupujete podľa 
pokynov prepravcu, ktorý Vás bude informovať o možnosti 
prevzatia zásielky. Na portáli FS je dostupná dokumentácia 
pre eDovoz CCK v ktorej je možné nájsť špecifikáciu správ, 
rôzne komunikačné scenáre a popis priebehu elektronickej 
komunikácie v dovoze.  

 

 

 

 

 

 
 

Finančné riaditeľstvo SR zverejňuje súhrnnú 
informáciu k žiadosti o vystavenie potvrdenia o 
nedoplatkoch, k spôsobu a postupu 

podania takejto žiadosti a k zaplateniu správneho 
poplatku pri potvrdení, ktoré vydáva miestne príslušný 
colný úrad.  

Orgány štátnej a verejnej správy si informácie o prípadných 
nedoplatkoch fyzických a právnických osôb v zmysle zákona 
č. 177/2018 Z. z. (zákon proti byrokracii) v znení neskorších 
predpisov zistia sami, prostredníctvom portálu 
OverSi.gov.sk. 

Potvrdenie o nedoplatkoch (či ich žiadateľ má, v akej 
sume, alebo nemá) colný úrad vydáva v prípade, napr. za 
účelom jeho predloženia pre potreby banky, poisťovne 
alebo v iných prípadoch, ak takéto potvrdenie 
nevyžaduje štátna alebo verejná inštitúcia.  

Adresátom (aj úradom, ktorý uvedené potvrdenie vydáva) je 
miestne príslušný colný úrad. Podľa § 7 zákona č. 563/2009 
Z. z. o správe daní (daňový poriadok) a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len 
„daňový poriadok“) miestna príslušnosť sa riadi u fyzickej 
osoby miestom jej trvalého pobytu, u právnickej osoby jej 

 
Informácia k žiadosti o vystavenie potvrdenia o 
nedoplatkoch od správcu dane, ktorým je colný 
úrad.  

Žiadosť o vystavenie potvrdenia                                
o nedoplatkoch od správcu dane, ktorým je 

colný úrad 

http://www.skdp.sk/
https://www.financnasprava.sk/sk/elektronicke-sluzby/elektronicka-komunikacia/elektr-komunikacia-clo-emcs/projekty-cku/projekt-edovoz-cck
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sídlom. Miestnu príslušnosť (aj kontaktné údaje ako adresa) 
je možné zistiť na webovom sídle finančnej správy.  

Podľa § 14 daňového poriadku povinnosť doručovať 
podania elektronickými prostriedkami podľa § 13 ods. 5 
finančnej správe má  

a. daňový subjekt, ktorý je platiteľom dane z pridanej 
hodnoty alebo právnickou osobou zapísanou v 
obchodnom registri, alebo fyzickou osobou - 
podnikateľom registrovanou pre daň z príjmov,  

b. daňový poradca za daňový subjekt, ktorého 
zastupuje pri správe daní,  

c. advokát za daňový subjekt, ktorého zastupuje pri 
správe daní,  

d. zástupca neuvedený v písmenách b) a c) za daňový 
subjekt podľa písmena a), ktorého zastupuje pri 
správe daní.  

Podľa § 33 daňového poriadku špecializovaný portál 
prevádzkovaný finančným riaditeľstvom je spoločný 
pre  finančnú správu. Špecializovaný portál sprístupňuje 
finančné riaditeľstvo na svojom webovom sídle a umožňuje 
elektronickú komunikáciu s ním aj prostredníctvom 
ústredného portálu verejnej správy. Elektronická osobná 
schránka je elektronické rozhranie, ktoré možno použiť na 
komunikáciu s finančnou správou na (webovom sídle 
finančnej správy cez ikonu „Prihlásenie“).  

Spôsoby podania žiadosti o vystavenie potvrdenia o 
nedoplatkoch:  

Príklad č. 1.): žiadateľom je právnická osoba (zapísaná v 
Obchodnom registri):  

Právnická osoba zapísaná v Obchodnom registri je osobou 
podľa § 14 daňového poriadku, preto sa na ňu vzťahuje 

povinnosť elektronickej komunikácie. Právnická osoba môže 
uvedenú žiadosť elektronicky podať:  

• cez ústredný portál verejnej správy, ak má 
aktivovanú schránku a kvalifikovaný elektronický 
podpis  

• cez portál finančnej správy, ak má zriadenú 
elektronickú komunikáciu (autorizáciu) s colným 
úradom. V prípade, ak takúto elektronickú 
komunikáciu (autorizáciu) s colným úradom nemá 
zriadenú a bude chcieť využiť túto formu 
elektronického podania, je potrebné požiadať 
o autorizáciu na elektronickú 
komunikáciu s colným úradom  podľa postupu 
zverejnenom na webovom sídle finančnej správy.  

Príklad č. 2.): žiadateľom je fyzická osoba 
podnikateľ registrovaná pre daň z príjmov:  

Fyzická osoba podnikateľ registrovaná pre daň z príjmov je 
osobou podľa § 14 daňového poriadku, preto sa na ňu 
vzťahuje povinnosť elektronickej komunikácie. Fyzická 
osoba podnikateľ registrovaná pre daň z príjmov môže 
uvedenú žiadosť elektronicky podať:  

• cez ústredný portál verejnej správy, ak má 
aktivovanú schránku a kvalifikovaný elektronický 
podpis  

• cez portál finančnej správy, ak má zriadenú 
elektronickú komunikáciu (autorizáciu) s colným 
úradom. V prípade, ak takúto elektronickú 
komunikáciu (autorizáciu) s colným úradom nemá 
zriadenú a bude chcieť využiť túto formu 
elektronického podania, je potrebné požiadať 
o autorizáciu na elektronickú komunikáciu 

s colným úradom podľa postupu zverejnenom na 
webovom sídle finančnej správy.  

Príklad č. 3.): žiadateľom je fyzická osoba (nepodnikateľ):  

Fyzická osoba (nepodnikateľ) nie je osobou podľa § 14 
daňového poriadku, preto sa na ňu nevzťahuje povinnosť 
elektronickej komunikácie. Žiadosť môže podať napr. 
písomne v listinnej forme - osobne alebo poštou, alebo 
ústne do zápisnice. Týmto nie je vylúčené podanie žiadosti 
elektronicky v prípade dodržania vyššie uvedených 
postupov buď cez ústredný portál verejnej správy (ak má 
fyzická osoba aktivovanú schránku a kvalifikovaný 
elektronický podpis), alebo cez portál finančnej správy, ak 
má zriadenú elektronickú komunikáciu (autorizáciu) s 
colným úradom.  

Príklad č. 4.): žiadateľom je zahraničná osoba:  

Zahraničná osoba môže uvedenú žiadosť podať v listinnej 
forme - osobne alebo poštou. Pre zahraničnú osobu je 
miestne príslušným Colný úrad Bratislava, Miletičova 42, 
824 59 Bratislava, tel. kontakt: . +421 2 57205045, +421 2 
57205040.  

Vzor formulára na podanie žiadosti a postup podania:  

Žiadosť o vystavenie potvrdenia o nedoplatkoch nemá 
predpísanú štruktúrovanú formu (vzorový formulár). Je 
možné preto postupovať nasledovne:  

A. Pri žiadosti v elektronickej forme cez portál 
finančnej správy je možné použiť elektronický 
formulár „Všeobecné podanie - Spotrebné dane“. 
Bližšie informácie k elektronickému formuláru 
(vyplnenie, podpísanie, podanie) nájdete v infor-
mačnom materiáli č. 4/SPD/2025/IM uverejnenom 
na webovom sídle finančnej správy v časti 

http://www.skdp.sk/
https://www.financnasprava.sk/sk/elektronicke-sluzby/verejne-sluzby/zistenie-miestnej-prislusnost
https://www.financnasprava.sk/sk/titulna-stranka
https://www.financnasprava.sk/sk/titulna-stranka
https://www.slovensko.sk/sk/titulna-stranka
https://www.financnasprava.sk/sk/titulna-stranka
https://www.financnasprava.sk/sk/elektronicke-sluzby/elektronicka-komunikacia/elektronicka-komunikacia-dane#AutorizaciaPouzivatela
https://www.financnasprava.sk/sk/elektronicke-sluzby/elektronicka-komunikacia/elektronicka-komunikacia-dane#AutorizaciaPouzivatela
https://www.slovensko.sk/sk/titulna-stranka
https://www.financnasprava.sk/sk/titulna-stranka
https://www.financnasprava.sk/sk/elektronicke-sluzby/elektronicka-komunikacia/elektronicka-komunikacia-dane#RegistraciaPouzivatela
https://www.financnasprava.sk/sk/elektronicke-sluzby/elektronicka-komunikacia/elektronicka-komunikacia-dane#RegistraciaPouzivatela
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Informácie k aktuálnym daňovým a colným 
povinnostiam - Spotrebné dane.  

B. Pri žiadosti v elektronickej forme cez ústredný 
portál verejnej správy je postup podania žiadosti 
nasledovný:  

1) na úvodnej stránke kliknete na ikonku „Nájsť službu“,  

2) následne v časti „Názov inštitúcie alebo úradu“ zadáte 
údaje: "Finančné riaditeľstvo SR, Colný úrad XY“ – kliknete 
na miestne príslušný úrad, a do kolónky „Názov 
služby“ zadáte: „všeobecné podanie“  

3) kliknutím na ikonou „Vyhľadať“ a následne na 
ikonu „Služba“ sa načíta určený formulár. Ak nie 
ste  prihlásený eID kartou na ústrednom portáli verejnej 
správy, nasleduje toto prihlásenie,  

 

4) formulár „predvyplní“ určité údaje z eID karty ako aj z 
Vašej elektronickej schránky,  

5) vyplníte ostatné časti formulára (oblasť podania, agenda, 
časť agendy, typ podania, identifikácia podávajúceho FO 
alebo PO,...),  

V oboch prípadoch elektronického podania (Všeobecné 
podanie - Spotrebné dane cez portál finančnej správy a 
VŠEOBECNÉ PODANIE – COLNÝ ÚRAD cez ústredný portál 
verejnej správy) v časti „Typ služby“ označíte možnosť 

„Podlieha správnemu poplatku“ a v časti „Typ 
podania“ vyberiete „Žiadosť o vydanie potvrdenia“:  

 

V časti „Údaje k spoplatnenému podaniu“ vyberiete ID 
služby 1070, zo „Sadzobníka poplatkov“ č. 19.1.2. a 
z „Názvu služby“ č. 19.1.2.2.  

 

6) v „Texte podania“ (Obsah podania) uvediete v akej veci 
ho podávate, čo sa navrhuje a ak to z povahy podania 
vyplýva i dôvody podania (žiadosť o vystavenie potvrdenia o 
nedoplatkoch),  

7) v „Spôsobe spracovania výstupu služby“ uvediete, či 
požadujete potvrdenie v elektronickej podobe (príde 
žiadateľovi naspäť do schránky odosielateľa cez ústredný 
portál verejnej správy), alebo v papierovej podobe (v tom 
prípade musíte uviesť adresu na doručenie),  

Poznámka: ako súčasť podania (príloha) pripojíte 
oskenovaný doklad o úhrade správneho poplatku podľa 
pokynov uvedených nižšie v tomto informačnom materiáli, v 
časti „Zaplatenie správneho poplatku“ - uvedené platí len 
pre podanie žiadosti poštou alebo osobne (Príklad č. 3. a 
4.),  

8) následne kliknete na možnosť „Skontrolovať“ vyplnený 
formulár (podať je možné len formulár bez chýb - 
označených červeným podčiarknutím),  

9) podpíšete podanie KEPom a odošlete zvolenému 
orgánu, Colnému úradu.  

Poznámka: Vyplňujte iba povinné údaje (označené *), 
Evidenčné číslo súvisiaceho dokumentu - vypĺňa sa iba v 
prípade, že existuje nejaký súvisiaci (predchádzajúci) 
dokument k teraz podávanému formuláru.  

10) Po odoslaní podania k vybranej spoplatnenej službe 
dochádza k spracovaniu podania a následne je žiadateľovi 
naspäť do elektronickej schránky (na portál finančnej 
správy aj ústredný portál verejnej správy) doručená správa s 
názvom „Príkaz na úhradu“ (ďalej len „PnÚ“). V správe PnÚ 
sú všetky potrebné informácie k zaplateniu správneho 
poplatku. Sú to 4 základné údaje - lehota na zaplatenie, 
suma správneho poplatku, číslo účtu v tvare IBAN a 
variabilný symbol. Súčasťou správy je zelené tlačidlo 
„Zaplatiť“, cez ktoré je možné realizovať platbu platobnou 
kartou.  

C. V prípade písomnej žiadosti v listinnej forme musí byť 
zrejmé, kto ju podáva, v akej veci, čo sa navrhuje a ak to z 
povahy podania vyplýva i dôvody podania (žiadosť o 
vystavenie potvrdenia o nedoplatkoch).  

Zaplatenie správneho poplatku:  

Vystavenie potvrdenia o nedoplatkoch podlieha zaplateniu 
správneho poplatku vo výške 5,00 € pri podaní písomnej 
žiadosti v listinnej forme osobne alebo poštou, pri 
elektronickom podaní je to suma 2,50 € (ID služby 1070). 
Možnosti zaplatenia správneho poplatku je možné nájsť na 
webovom sídle finančnej správy. Elektronicky 
komunikujúci poplatníci neuhrádzajú správne poplatky na 
Zberný účet, ale ich uhrádzajú na základe PnÚ, ktorý 
im bude doručený do elektronickej schránky po podaní 
podania o spoplatnený úkon. Podľa uvedenej informácie sú 
možnosti zaplatenia správneho poplatku rôzne podľa 

http://www.skdp.sk/
https://www.financnasprava.sk/sk/aktualne-dan-clo/info-k-aktual-povinnostiam/spotrebne-dane
https://www.financnasprava.sk/sk/aktualne-dan-clo/info-k-aktual-povinnostiam/spotrebne-dane
https://www.financnasprava.sk/sk/infoservis/platenie-dani#ZaplatenieSpravnehoPoplatku
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toho, o akého žiadateľa (poplatníka) a aký spôsob 
úhrady ide:  

1) Zaplatenie správneho poplatku u poplatníka, ktorý zasiela 
podanie/žiadosť elektronicky (Príklad č. 1. a 2.) po 
vygenerovaní a doručení PnÚ): 

• platobnou kartou (len na ústrednom portáli verejnej 
správy),   

• poštovým poukazom (len na Slovenskej pošte a. s.),  
• úhrada v samoobslužných platobných zariadeniach 

tzv. kioskoch (na vybraných miestach, kde je aktívny 
Katalóg služieb orgánov FS),  

• bankovým prevodom (napr. naskenovaním QR kódu 
cez mobilnú aplikáciu banky),  

• prostredníctvom Mobilnej aplikácie eKolok (MASP) 
alebo webovej aplikácie - Virtuálny kiosk (VK). 
 

2) Poplatník, ktorý doručuje podanie/žiadosť poštou alebo 
osobne /Príklad č. 3. a 4.): 

• potvrdením o úhrade správneho poplatku 
(zakúpeným v pobočkách Slovenskej pošty, alebo 
vybraných kioskoch) 

• na základe PnÚ (vyžiadaného od správcu dane 
alebo zaslaného PnÚ spolu s výzvou na úhradu 
správneho poplatku, použije sa ak žiadateľ podá 
žiadosť bez dokladu o úhrade) a následnej úhrade 
prostredníctvom kioskov, aplikácie eKolok, 
bankovým prevodom, poštovým poukazom. 
 

3) V platobnom systéme eKolok sprístupnená Mobilná 
aplikácia eKolok (MASP) a webová aplikácia - Virtuálny 
kiosk (VK) pre všetky krajiny EÚ, t. j. pre poplatníkov, ktorí 
majú IP adresy z týchto krajín. V ďalšom období bude 
postupne rozširovaný prístup ďalších krajín do týchto 
aplikácií, zohľadňujúc bezpečnosť. 

Poznámka: pri úhrade správnych 
poplatkov bezhotovostným prevodom, je potrebné 
uvádzať ako povinný údaj v okne „Príjemca“ názov majiteľa 
účtu: Slovenská pošta, a. s. To znamená, neuvádza sa 
správny orgán, ktorý podanie vybavuje, ale ako príjemca 
platby sa uvedie Slovenská pošta, a. s.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Finančné riaditeľstvo SR podáva súhrnnú 
informáciu k podmienkam využívania a fungovania 
Elektronického systému na monitorovanie pohybu 

tovarov podliehajúcich spotrebným daniam medzi 
členskými krajinami Európskej únie v režime pozastavenia 
dane a v režime mimo pozastavenia dane na podnikateľské 
účely (ďalej len „EMCS“):  

• podmienky pre získanie prístupu k elektronickej 
komunikácii v rámci systému EMCS a technické 
špecifikácie systému EMCS  

• zmena alebo doplnenie technických parametrov - 
riešenie technických problémov.  

Do systému EMCS sú zahrnuté nasledujúce možnosti 
podľa roly:  

Odosielateľ  

• prevádzkovateľ daňového skladu, resp. daňový 
sklad  

• podnik na výrobu (tovar, ktorý podlieha postupu pri 
preprave podľa § 4 ods. 8 aktuálneho znenia zákona 
č. 98/2004 Z. z.)  

• užívateľský podnik (len na daňovom území)  
• obchodník s vybraným minerálnym olejom (len na 

daňovom území)  
• registrovaný odosielateľ  
• zadanie dovozu  
• schválený odosielateľ  

Príjemca  

• prevádzkovateľ daňového skladu, resp. daňový 
sklad  

• oprávnený príjemca, ktorý prijíma tovar 
podliehajúci spotrebnej dani z iného členského 
štátu v pozastavení dane opakovane  

• oprávnený príjemca, ktorý je oprávnený prijať tovar 
podliehajúci spotrebnej dani z iného členského 
štátu v pozastavení dane príležitostne  

• užívateľský podnik (len na daňovom území)  
• obchodník s vybraným minerálnym olejom (len na 

daňovom území)  
• zahraničný zástupca (osoby iných štátov 

používajúce výsady a imunity podľa medzinárodnej 
zmluvy)  

• priame doručenie  
• zadanie vývozu  
• schválený príjemca 
• miesto určenia 

 
Elektronický systém na monitorovanie pohybu 
tovarov podliehajúcich spotrebným daniam 
medzi členskými krajinami Európskej únie v 
režime pozastavenia dane a v režime mimo 
pozastavenia dane na podnikateľské účely 
(EMCS).  Text v  hranatých zátvorkách je 
aktualizáciou v dokumente k 28. 04. 2026 .  

Elektronický systém na monitorovanie 
pohybu tovarov podliehajúcich spotrebným 

daniam v EÚ (EMCS) 

http://www.skdp.sk/
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S účinnosťou od 13. februára 2023 je zavedená povinnosť 
pri preprave plynového oleja (motorová nafta) a 
motorového benzínu v daňovom voľnom obehu (pohonné 
látky už zdanené spotrebnou daňou) na daňovom území 
(územie Slovenskej republiky) na podnikateľské účely 
používať na monitorovanie takejto prepravy systém 
EMCS. Preprava sa uskutočňuje na základe 
zjednodušeného el. administratívneho dokumentu.  

Uvedená povinnosť platí pre všetkých distribútorov 
pohonných látok, predajcov pohonných látok 
a spotrebiteľov pohonných látok, resp. v niektorých 
prípadoch aj užívateľských podnikov a prevádzkovateľov 
daňových skladov.  

Podmienky pre získanie prístupu k elektronickej 
komunikácie v rámci systému EMCS:  

Podpisovanie správ v elektronickej komunikácií:  

Prepravu tovaru podliehajúceho spotrebnej dani je možné 
uskutočniť len elektronicky na základe elektronického 
dokumentu (eSD) alebo zjednodušeného elektronického 
dokumentu (eZAD). Návrh eSD, návrh eZAD, správa o prijatí 
a aj akákoľvek zmena vykonaná prostredníctvom 
elektronického systému EMCS musí byť 
podpísaná kvalifikovaným elektronickým podpisom.  

Na účely elektronickej komunikácie v rámci systému 
EMCS je potrebné:  

1. Zabezpečiť si kvalifikovaný elektronický podpis 
(certifikát) vydaný akreditovanou certifikačnou 
autoritou. Kvalifikovaný elektronický podpis (KEP) v 
zmysle zákona č. 272/2016 Z. z. o dôveryhodných 
službách v znení neskorších predpisov je 
rovnocenný s vlastnoručným podpisom a jeho 
použitie umožňuje realizovať elektronickú výmenu 
údajov medzi komerčnou sférou a finančnou 

správou výlučne v elektronickej forme, t. j. bez 
potreby následného vytvárania papierovej 
dokumentácie. Pre vytváranie a používanie KEP je 
potrebné, aby externé subjekty disponovali 
kvalifikovaným certifikátom, ktorý je možné získať 
od akreditovanej certifikačnej autority. Zoznam 
akreditovaných certifikačných autorít je zverejnený 
na stránkach Národného bezpečnostného úradu 
SR.  

Za KEP sa považujú aj certifikáty vydané na občianskom 
preukaze s čipom (eID karte). Bližšie informácie:  

• [Praktické informácie potrebné k podpisovaniu 
elektronických podaní pre FS kvalifikovaným 
certifikátom na eID karte v roku 2026]  

• Elektronická komunikácia - praktické informácie 
pre používateľov  

2. Podpísať s Finančným riaditeľstvom SR „Dohodou 
o používaní kvalifikovaného elektronického 
podpisu [alebo kvalifikovanej elektronickej pečate 
alebo iného uznaného spôsobu autorizácie] pri 
využívaní vybraných elektronických služieb v rámci 
colného konania a systému EMCS pri správe 
spotrebných daní (Word, 32 kB)“ a k dohode vyplniť 
prílohu "Technické parametre elektronickej 
komunikácie (Word, 32 kB)".  

Poznámky:  

• na účely prepráv už zdanených pohonných látok na 
daňovom území sa EORI číslo nevyžaduje  

• už podpísané „Dohody o používaní kvalifikovaného 
elektronického podpisu pri využívaní vybraných 
elektronických služieb v rámci colného konania a 
systému EMCS pri správe spotrebných 
daní“ ostávajú platné aj pre zjednodušené 
elektronické sprievodné dokumenty a daňové 

subjekty nemusia podpísať novú dohodu. 
Prostredníctvom žiadosti o doplnenie technických 
parametrov v elektronickej komunikácie pre 
elektronické služby môžu požiadať o doplnenie 
nových osôb, ktoré budú pracovať v  aplikácií SPD 
Klient [v2], pričom podmienkou je, aby tieto osoby 
vlastnili KEP.  

3. Vyhotovený návrh Dohody v dvoch rovnopisoch 
vrátane prílohy "Technické parametre elektronickej 
komunikácie" doručiť Finančnému riaditeľstvu SR. 
Doručenie sa môže uskutočniť podaním vyššie 
uvedených dokumentov na ktorejkoľvek pobočke 
colného úradu, osobným doručením do podateľne 
Finančného riaditeľstva SR, alebo zaslaním poštou 
na adresu:  

Finančné riaditeľstvo SR 
Sekcia informatiky 

Mierová 23, 815 11 Bratislava 1 

Vyššie uvedené dokumenty musí podpísať štatutárny 
zástupca navrhovateľa, pričom sa nevyžaduje overenie 
tohto podpisu. Finančné riaditeľstvo SR doručí späť 
navrhovateľovi platnú dohodu. V nej je uvedené „evidenčné 
číslo“ (číslo licencie), ktoré bude slúžiť pre identifikáciu 
subjektu pri elektronickej komunikácii. Evidenčné číslo je 
potrebné uvádzať v jednotlivých správach zasielaných v 
zmysle technickej špecifikácie.  

4. Technické vybavenie: na vytváranie, odosielanie a 
prijímanie elektronických správ pre prepravy tovaru 
podliehajúceho spotrebnej dani v rámci systému 
EMCS je možné využiť  

• klientsku aplikáciu SPD Klient v2 (v zelenom 
okne), ktorá je poskytovaná finančnou správou 
bezplatne a umožní používateľom tejto 
elektronickej služby vytvárať elektronické 
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sprievodné dokumenty a ostatné elektronické 
správy v predpísanej forme a štruktúre (sťahovať v 
prehliadači Microsoft Internet Explorer / Edge v 
aktuálnej verzii).   

• Aplikácia SPD Klient [v2] vyžaduje pre svoju 
funkčnosť komunikáciu s elektronickou 
podateľňou a použitie komponentov na 
podpisovanie KEP, preto je zároveň potrebné 
stiahnuť si inštalačný balíček EKR.Klient.  

• v časti "Technické špecifikácie systému 
EMCS" nájdete aj Inštalačnú a používateľskú 
príručku (v zelenom okne).  

Daňové subjekty si môžu taktiež vybudovať vlastné 
softvérové riešenie za predpokladu, že bude 
kompatibilné s technickou špecifikáciou systému 
EMCS. Aplikácia musí zabezpečovať vytváranie 
elektronických správ v predpísanej forme a štruktúre a 
komunikáciu podľa stanovených komunikačných scenárov. 
Pred používaním takto upraveného softvéru je potrebné 
výmenu správ pri elektronickej komunikácii otestovať 
s  finančnou správou. Za týmto účelom kontaktujte 
technický helpdesk pre EKR prostredníctvom Call centra a 
procedurálny helpdesk pre EMCS.  

Ďalšie technické predpoklady:  

• Podporovaný OS: MS Windows [10] (resp. vyššie 
verzie).   

• Mircrosoft .Net Framework 4.8 (resp. novšie 
aktualizácie).  

• Oprávnenia na inštaláciu aplikácií a na zvolené 
inštalačné a dátové adresáre na danom počítači.   

• Pre inštaláciu klientskej aplikácie z web stránky je 
potrebný Microsoft Internet Explorer / Edge v 
aktuálnej verzii podporovaného OS (v prípade 

použitia iných prehliadačov nie je možné zaručiť 
podporu, ale funkčnosť nie je vylúčená). 

• Pripojenie na Internet (http/s).  
• Funkčná inštalácia balíčka EKR Klient (okrem 

knižníc pre komunikáciu s EKR zahŕňa aj 
komponenty pre KEP).  

Ďalšie informácie týkajúce sa zmien, resp. doplnení v 
elektronickej komunikácií v rámci systému EMCS sú 
uvedené v časti "Podmienky elektronickej komunikácie".  

Postup v prípade nedostupnosti systému EMCS:  

je vysvetlený na webovom sídle finančnej správy. V prípade 
otázok týkajúcich sa postupu pri nedostupnosti 
elektronického systému môžu daňové subjekty kontaktovať 
miestne príslušný colný úrad alebo infolinku Call centra 
finančnej správy: 048/4317 222, voľba č. 5  

Zmenu alebo doplnenie technických parametrov je 
potrebné oznámiť prostredníctvom nižšie 
uvedeného tlačiva:  

• Žiadosť o zmenu technických parametrov 
elektronickej komunikácie pre elektronické 
služby - tlačivo nájde v tomto odkaze - Žiadosť 
o zmenu v technických parametroch elektronickej 
komunikácie pre elektronické služby ( Word, 28,1 
kB)  

• Žiadosť o doplnenie technických parametrov 
elektronickej komunikácie pre elektronické 
služby - tlačivo nájdete v tomto odkaze - Žiadosť o 
doplnenie technických parametrov v elektronickej 
komunikácii pre elektronické služby (Word, 29,6 
kB)  

Postup pri zmene a doplnení vybraných údajov „Dohody o 
používaní kvalifikovaného elektronického podpisu [alebo 

kvalifikovanej elektronickej pečate alebo iného uznaného 
spôsobu autorizácie] pri využívaní vybraných elektronických 
služieb v rámci colného konania a systému EMCS pri správe 
spotrebných daní“ nájdete v odkaze na webové sídlo 
finančnej správy.   

Technické problémy v aplikácii  SPD Klient [v2]:  

Ak máte problémy technického charakteru v EMCS (napr. 
neúspešné prihlásenie, problém s KEPom, prihlásený 
používateľ nevidí všetky prepravy, chybové hlášky a 
podobne) je potrebné uvedený problém nahlásiť cez 
[kontaktný formulár zverejnený na webovom sídle finančnej 
správy.] Prílohy (chybové hlášky, printscreeny a podobne) je 
možné k dopytu pridať v Správe cez 
ikonu:     

 [Mimo pracovných dní a mimopracovnom čase môžete 
nahlásiť technický problém súvisiaci so systémom EMCS 
prostredníctvom e-mailovej adresy 
poruchy.cis@financnasprava.sk.] 

Ak ide o chybu v systéme (napr. je nedostupnosť na strane 
subjektu alebo u správcu dane, nefunkčnosť, potreba 
vstúpiť do prepráv, tlač správy o prijatí a podobne), 
kontaktujte svojho miestne príslušného správcu dane, ako 
to vyplýva z [aktuálnych] ustanovení zákona č. 98/2004 Z. z. 
o SPD z minerálneho oleja, zákona č. 530/2011 Z.  z. o SPD z 
alkoholických nápojov resp. zákona č. 106/2004 Z. z. o SPD 
z tabakových výrobkov.  
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https://www.financnasprava.sk/_img/pfsedit/Dokumenty_PFS/Elektronicke_sluzby/Elektronicka_komunikacia/Elektronicka_komunikacia_clo_ems/Podmienky_elektronickej_komunikacie/2024/2024.07.02_ziadost_zmenu.docx
https://www.financnasprava.sk/_img/pfsedit/Dokumenty_PFS/Elektronicke_sluzby/Elektronicka_komunikacia/Elektronicka_komunikacia_clo_ems/Podmienky_elektronickej_komunikacie/2024/2024.07.02_ziadost_zmenu.docx
https://www.financnasprava.sk/_img/pfsedit/Dokumenty_PFS/Elektronicke_sluzby/Elektronicka_komunikacia/Elektronicka_komunikacia_clo_ems/Podmienky_elektronickej_komunikacie/2024/2024.07.02_ziadost_zmenu.docx
https://www.financnasprava.sk/_img/pfsedit/Dokumenty_PFS/Elektronicke_sluzby/Elektronicka_komunikacia/Elektronicka_komunikacia_clo_ems/Podmienky_elektronickej_komunikacie/2024/2024.07.02_ziadost_zmenu.docx
https://www.financnasprava.sk/_img/pfsedit/Dokumenty_PFS/Elektronicke_sluzby/Elektronicka_komunikacia/Elektronicka_komunikacia_clo_ems/Podmienky_elektronickej_komunikacie/2015/2015.05.29_Ziadostodoplnenie.docx
https://www.financnasprava.sk/_img/pfsedit/Dokumenty_PFS/Elektronicke_sluzby/Elektronicka_komunikacia/Elektronicka_komunikacia_clo_ems/Podmienky_elektronickej_komunikacie/2015/2015.05.29_Ziadostodoplnenie.docx
https://www.financnasprava.sk/_img/pfsedit/Dokumenty_PFS/Elektronicke_sluzby/Elektronicka_komunikacia/Elektronicka_komunikacia_clo_ems/Podmienky_elektronickej_komunikacie/2015/2015.05.29_Ziadostodoplnenie.docx
https://www.financnasprava.sk/_img/pfsedit/Dokumenty_PFS/Elektronicke_sluzby/Elektronicka_komunikacia/Elektronicka_komunikacia_clo_ems/Podmienky_elektronickej_komunikacie/2024/2024.07.02_ziadost_doplnenie.docx
https://www.financnasprava.sk/_img/pfsedit/Dokumenty_PFS/Elektronicke_sluzby/Elektronicka_komunikacia/Elektronicka_komunikacia_clo_ems/Podmienky_elektronickej_komunikacie/2024/2024.07.02_ziadost_doplnenie.docx
https://www.financnasprava.sk/_img/pfsedit/Dokumenty_PFS/Elektronicke_sluzby/Elektronicka_komunikacia/Elektronicka_komunikacia_clo_ems/Podmienky_elektronickej_komunikacie/2024/2024.07.02_ziadost_doplnenie.docx
https://www.financnasprava.sk/_img/pfsedit/Dokumenty_PFS/Elektronicke_sluzby/Elektronicka_komunikacia/Elektronicka_komunikacia_clo_ems/Podmienky_elektronickej_komunikacie/2024/2024.07.02_ziadost_doplnenie.docx
https://www.financnasprava.sk/sk/elektronicke-sluzby/elektronicka-komunikacia/elektr-komunikacia-clo-emcs/podmienky-elektronickej-komuni#PostupPriZmene
https://www.financnasprava.sk/sk/elektronicke-sluzby/elektronicka-komunikacia/elektr-komunikacia-clo-emcs/podmienky-elektronickej-komuni#PostupPriZmene
https://www.financnasprava.sk/sk/kontakt/opytajte-sa-fs-clo
https://www.financnasprava.sk/sk/kontakt/opytajte-sa-fs-clo
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Dňa 4. marca 2026 rozhodol Všeobecný súd EÚ vo 
veci T-691/24 Heineken România S.A., že 
kombinovaná nomenklatúra uvedená v prílohe I k 

nariadeniu Rady (EHS) č. 2658/87 o Spoločnom colnom 
sadzobníku sa má vykladať v tom zmysle, že: nápoje 
pozostávajúce z fermentovanej jablčnej šťavy z  koncentrátu 
s podielom 25 %, z vody, glukózovo-fruktózového sirupu, 
kyseliny jablčnej, oxidu uhličitého, disiričitanu draselného a 
z rôznych príchutí, pri ktorých sa podiel alkoholu 
pochádzajúceho z rastlín iných než jabĺk pohybuje medzi 48 
% a 53 %, ale ktoré majú organoleptické vlastnosti a účel 
použitia cideru, musia byť zaradené do colných podpoložiek 
2206 00 31, 2206 00 51 alebo 2206 00 81 uvedenej 
nomenklatúry. Viac... 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Dňa 12.1.2026 bol zverejnený rozsudok Súdneho 
dvora EÚ z 13. novembra 2025 vo veci C-142/24  
Familienstiftung (*v čase prípravy tohto vydania 

stále nebol zverejnený v celom znení), kde Súd rozhodol, že 
článok 40 Dohody o Európskom hospodárskom priestore z 
2. mája 1992, s výhradou dodržania zásady proporcionality, 
nebráni vnútroštátnej právnej úprave, ktorá stanovuje, že na 
účely zdanenia prevodu majetku na rodinnú nadáciu sa 
príbuzenský vzťah medzi najvzdialenejším beneficiérom 
podľa stanov nadácie a zakladateľom zohľadňuje výlučne v 
prípade nadácií, ktoré sú rezidentmi podliehajúcimi 
náhradnej dani z dedičstva, čo vedie k tomu, že sa na tieto 
nadácie uplatní výhodnejšia daňová trieda, než je trieda 
uplatňovaná na zahraničné rodinné nadácie, ktoré tejto dani 
nepodliehajú. Viac... 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Dňa 26. marca 2026 rozhodoval Súdny dvor EÚ vo 
veci C-307/23  spoločnosti G GmbH, dovážajúcej 
konzervované potraviny, kde kupujúci v EÚ 

sprístupnil dodávateľom v krajinách mimo EÚ bezodplatne v 
elektr. podobe grafické návrhy na vyhotovenie etikiet na 
konzervy. Etikety boli vytlačené a nalepené na konzervy 
dodávateľmi, grafické návrhy etikiet boli vyhotovené 
grafickými štúdiami v Nemecku v mene a na náklady 
kupujúceho. Súd rozhodol, že článok 32 ods. 1 písm. a) bod 
ii) a článok 32 ods. 1 písm. b) bod iv) nariadenia Rady (EHS) 
č. 2913/92, kt. sa ustanovuje Colný kódex spoločenstva, sa 
majú vykladať v tom zmysle, že: náklady vzniknuté 
nehmotnými službami, kt. súvisia s vyhotovením grafických 
návrhov etikiet nalepených na konzervách obsahujúcich 
potraviny dovážaných na územie  EÚ sa majú pripočítať k 
cene, ktorá bola skutočne zaplatená alebo sa má zaplatiť za 
tento dovážaný tovar, ak boli tieto grafické návrhy 
vyhotovené na žiadosť a na náklady kupujúceho na území 
Únie a bezodplatne poskytnuté dodávateľom v elektronickej 
podobe, ak sú uvedené grafické návrhy úzko spojené so 
schránkami dovážaného tovaru. Viac... 

Kód nomenklatúry pri ochutených nápojoch  

ROZHODNUTIA SÚDNEHO DVORA EÚ 

Heineken România S.A.  

T-691/24 

Prevod majetku do rodinnej nadácie.  

Familienstiftung  

C-142/24 

Poskytnutie grafických návrhov na etikety 
tovaru, ktorý má byť dovážaný do EÚ, vstupuje 
do jeho colnej hodnoty.  

G GmbH 

C-307/23 

http://www.skdp.sk/
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SK/TXT/?uri=CELEX:62024TJ0691
https://www.skdp.sk/clanky/kod-nomenklatury-pri-ochutenych-napojoch
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SK/TXT/?uri=CELEX:62024CA0142
https://www.skdp.sk/clanky/prevod-majetku-do-rodinnej-nadacie
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SK/TXT/?uri=CELEX:62023CJ0307
https://www.skdp.sk/clanky/poskytnutie-grafickych-navrhov-na-etikety-tovaru-ktory-ma-byt-dovazany-do-eu-vstupuje-do
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Dňa 5. marca 2026 rozhodoval Súdny dvor EÚ vo 
veci C-828/24 Erdrich Umformtechnik, ktorá v roku 
2019 požiadala Český daňový úrad o oslobodenie 

prijatých licenčných poplatkov od dane za obdobia 2014 až 
2018. Daňový úrad udelil oslobodenie len za roky 2017 a 
2018, nie za 2014-16 s odôvodnením, že už uplynula 
dvojročná lehota. Súd rozhodol, že:   

1.      Smernica 2003/49/ES o spoločnom systéme 
zdaňovania úrokov a licenčných poplatkov medzi 
prepojenými spoločnosťami rôznych členských štátov 
umožňuje členskému štátu zdroja priznať, na základe 
rozhodnutia podľa článku 1 ods. 12 tejto smernice, 
oslobodenie od dane za obdobie pred dátumom tohto 
rozhodnutia, alebo dokonca za obdobie pred dátumom 
predloženia potvrdenia a zdôvodňujúcich informácií, ktoré 
môže tento členský štát dôvodne požadovať, príslušnému 
správnemu orgánu. 

2.      Smernica 2003/49/ES sa má vykladať v tom zmysle, že 
nestanovuje ani lehotu na predloženie potvrdenia a 
zdôvodňujúcich informácií, ktoré môže členský štát zdroja 
dôvodne požadovať na účely prijatia rozhodnutia o 
oslobodení od dane na základe článku 1 ods. 12 tejto 
smernice, ani obmedzenie dĺžky obdobia, ktoré predchádza 
tomuto predloženiu a za ktoré možno priznať oslobodenie od 
dane. Viac... 

 

 

 

 

 
Dňa 25. marca 2026 rozhodoval Všeobecný súd EÚ 
vo veci T-296/25 Lidikar, bulharskej spoločnosti 
dovážajúcej v r. 2021 motorové vozidlo s 

deklarovanou dovoznou cenou 3310 CAD. Bulharské colné 
orgány kontaktovali Kanadskú colnú správu. Tá im poskytla 
deklarovanú hodnotu auta pri vývoze z Kanady - 15 889 CAD. 
Colné orgány požiadali Lidikar o dôkazy na potvrdenie ceny 
deklarovanej pri colnom vybavení. Predložila faktúru, baliaci 
list, námorný nákladný list a písomné vysvetlenia, že 
neuchovávala obchodnú dokumentáciu ani ponuku, 
cenníky, dokumenty týkajúce sa platieb. Súd rozhodol, že 
článok 74 ods. 3 nariadenia EP a Rady (EÚ) č. 952/2013 z 9. 
októbra 2013, ktorým sa ustanovuje Colný kódex Únie, sa 
má vykladať v tom zmysle, že:  

1. cena deklarovaná pri vývoze tovaru na colné územie EÚ, 
kt. colné orgány krajiny vývozu oznámili colným orgánom čl. 
štátu v rámci medzinárodnej dohody v oblasti spolupráce, 
sa môže považovať za údaj dostupný na colnom území Únie 
v zmysle tohto ustanovenia na účely určenia colnej hodnoty. 

2. použitie ceny deklarovanej pri vývoze tovaru na colné 
územie Únie, ktorú colné orgány krajiny vývozu oznámili 
colným orgánom členského štátu v rámci medzinárodnej 
dohody v oblasti spolupráce, môže predstavovať rozumný 
prostriedok v zmysle tohto ustanovenia na účely určenia 
colnej hodnoty tohto tovaru. Viac...  

 

 

 

 

 
 

Dňa 2. februára 2026 bol zverejnený rozsudok 
Súdneho dvora EÚ z 27. novembra 2025 vo veci C-
525/24 Santander Renta Variable España 

Pensiones, španielskej spoločnosti, ktorá sa neúspešne 
pokúšala získať vyhlásenie požadované na vrátenie dane z 
príjmov právnických osôb zaplatenej v Portugalsku.  

Súd rozhodol, že článok 63 ods. 1 ZFEÚ  
- nebráni tomu, aby členský štát vyžadoval, aby dôchodkový 
fond nerezident preukázal splnenie hmotnoprávnych 
podmienok stanovených na priznanie oslobodenia od dane 
vyberanej z dividend prijatých týmto fondom tak, že predloží 
vyhlásenie potvrdené a osvedčené orgánmi poverenými 
dohľadom nad uvedeným fondom v členskom štáte, v 
ktorom je rezidentom, pokiaľ tieto orgány disponujú 
právomocami a kompetenciami potrebnými na vydanie 
takéhoto vyhlásenia, ak toto vyhlásenie možno získať v 
primeranej lehote a ak neexistujú opatrenia, ktoré, hoci sú 
rovnako účinné, sú menej obmedzujúce, 
- bráni tomu, aby členský štát vyžadoval, aby dôchodkový 
fond nerezident preukázal splnenie hmotnoprávnych 
podmienok stanovených na priznanie vrátenia dane 
vyberanej z dividend prijatých týmto fondom tak, že predloží 
vyhlásenie potvrdené a osvedčené orgánmi poverenými 
dohľadom nad týmto fondom v členskom štáte, v ktorom je 
rezidentom. Viac...  

Dovozná hodnota do EÚ nezodpovedá vývoznej 
hodnote v krajine, z ktorej sa tovar,  dovážaný do 
EU, vyviezol.   

Doklad požadovaný k oslobodeniu od dane z 
príjmov pre zahraničné osoby.  

Lidikar  

T-296/25 

Santander Renta Variable España Pensiones  

C-525/24  
 
Licenčné poplatky a povolenie ich oslobodenia 
od dane.  
 

Rozsudok 4  
xxx  

Erdrich Umformtechnik  

C-828/24 

http://www.skdp.sk/
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SK/TXT/?uri=CELEX:62024CJ0828
https://www.skdp.sk/clanky/licencne-poplatky-povolenie-ich-oslobodenia-od-dane
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SK/TXT/HTML/?uri=CELEX:62025TJ0296
https://www.skdp.sk/clanky/poskytnutie-grafickych-navrhov-na-etikety-tovaru-ktory-ma-byt-dovazany-od-eu-vstupuje-do
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SK/TXT/HTML/?uri=CELEX:62024CJ0525
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SK/TXT/HTML/?uri=CELEX:62024CJ0525
https://www.skdp.sk/clanky/doklad-pozadovany-k-oslobodeniu-od-dane-z-prijmov-pre-zahranicne-osoby
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Pozývame vás na jarné metodické dni. Tešiť sa 
môžete na zaujímavé odborné témy ako aj na 
bohatý sprievodný program.  

Dátum: 18. mája 2026 - 09:30 - 15:30  

 19. mája 2026 - 09:00 - 15:30  

Miesto: Hotel Tenis vo Zvolene  

Link na prihlásenie: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VZDELÁVANIE  

METODICKÉ DNI k správe daní a DPH - jar 
2026 

 

METODICKÉ DNI k správe daní a DPH - jar 
2026 

http://www.skdp.sk/
https://adp.skdp.sk/p/metodicke-dni-skdp-jar-2026
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V roku 2026 budú spoločnosti v Slovenskej 
republike po prvýkrát podávať daňové priznanie k 
dorovnávacej dani a plniť si ďalšie povinnosti 

vyplývajúce zo zákona o dorovnávacej dani. V rámci školenia 
dostanete odpovede na otázky aká je pôsobnosť zákona o 
dorovnávacej dani – subjekty, ktorých sa dorovnávacia daň 
týka, aký je výpočet efektívnej sadzby dane a dorovnávacej 
dane, dostanete aj informácie k uplatneniu výnimiek z 
výpočtu dorovnávacej dane a školenie bude zamerané aj na 
tlačivá na podania- daňové priznanie, oznámenie 
s informáciami na určenie dorovnávacej dane, oznámenie 
o podávajúcom subjekte. 

Lektor: Ing. Milada Kuceková, PhD. 

Dátum: 6. mája 2026 (09:00 - 13:00) 

Link na prihlásenie: 

 

 

 

 

 

 

 

Konateľ spoločnosti nesie vždy plnú zodpovednosť 
za vedenie účtovníctva, zostavenie účtovnej 
závierky aj podanie daňového priznania – a to aj v 

prípade, že tieto činnosti zverí internej účtovníčke alebo 
externej firme. Na túto realitu reaguje školenie určené pre 
majiteľov firiem a manažérov. Pomôže im lepšie porozumieť 
účtovníctvu a finančným výkazom, aby svoje zákonné 
povinnosti vedeli nielen delegovať, ale aj aktívne kontrolovať 
a vyhodnocovať. Účtovné informácie poskytujú prehľad o 
vynaložených finančných prostriedkoch, ich účelnosti a 
efektívnosti v minulosti a vytvárajú pevný základ pre 
kvalifikované rozhodovanie o budúcich aktivitách 
firmy.  Správne nastavené účtovníctvo je investícia, ktorá sa 
vracia v podobe lepších rozhodnutí.  

Lektor: Ing. Emília Rybárová (SKAU)  

Dátum: 26. mája 2026 

Link na prihlásenie:  

 

 

 

 

 

 

Silná komunikácia rozhoduje o tom, či vás ľudia 
budú počúvať, veriť vám a nasledovať vaše 

myšlienky. Na webinári si povieme, ako hovoriť jasne, 
presvedčivo a s istotou. Zameriame sa na to, ako si 
vybudovať dôveryhodný prejav, odlíšiť sa od konkurencie a 
komunikovať tak, aby vaše myšlienky mali reálny dopad. 

Lektor: Ing. Ivana Kondášová 

Dátum: 5. mája 2026 (15:00 - 16:30) 

Link na prihlásenie: 

 

 

 

 

  

 

Presvedčivá komunikácia v biznise. Rozprávaj 
ako profesionál. Speak like a leader. 

Webinár: Účtovníctvo- jazyk podnikania 

 

Webinár: Účtovníctvo- jazyk podnikania 

Povinnosti subjektov pri uplatňovaní zákona            
o dorovnávacej dani 

 

Webinár: Povinnosti subjektov pri uplatňovaní 
zákona o dorovnávacej dani 

http://www.skdp.sk/
https://adp.skdp.sk/p/webinar:-povinnosti-subjektov-pri-uplatnovani-zakona-o-dorovnavacej-dani
https://adp.skdp.sk/p/webinar:-uctovnictvo---jazyk-podnikania-
https://www.skdp.sk/clanky/ks-presvedciva-komunikacia-v-biznise-rozpravaj-ako-profesional-speak-leader
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Webinár sa bude tematicky venovať problematike 
oceňovania majetku a záväzkov v účtovníctve 
účtovných jednotiek v systéme podvojného 

účtovníctva. V rámci programu webinára budú analyzované 
všetky aktuálne platné oceňovacie základne (niektoré 
porovnané aj s IFRS) a možné súvisiace otázky pri ich použití.  

Lektor: Ing. Mária Cvečková, CA 

Dátum: 11. mája 2026 (15:00 - 17:00) 

Link na prihlásenie:  
  

 

 

 

 

 

 
 

Pozývame vás na webinár, na ktorom sa dozviete 
všetky kľúčové informácie k podmienkam 

oslobodenia od dane z príjmov podľa § 13a, 13b a 13c 
zákona o dani z príjmov.  

Lektor: doc. JUDr. Ing. Matej Kačaljak, PhD. 

Dátum: 28. mája 2026 (15:00 - 17:00) 

Link na prihlásenie:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Fakty a dáta samy o sebe nestačia. Rozhoduje 
spôsob, akým ich odprezentujete. Na tomto 

tréningu sa naučíte, ako premeniť čísla, informácie a analýzy 
na zrozumiteľný, pútavý a zapamätateľný príbeh. 
Získate inšpirácie, ako zaujať už v úvode, udržať pozornosť 
publika a pripraviť prezentáciu, ktorá bude mať jasnú 
štruktúru aj vizuálny dosah. 

Lektor: Ing. Ivana Kondášová 

Dátum: 15. júna 2026 (15:00 - 16:30) 

Link na prihlásenie:  

 

 

 

 

 

 

 

 

Oceňovacie základne v slovenskej legislatíve 
– praktické otázky, časté chyby v účtovných 

závierkach účtovných jednotiek 

Podmienky na oslobodenie od dane z príjmov 
podľa § 13a, 13b a 13c ZoDP - právna úprava 

a praktické úvahy 

Ako zapamätateľne prezentovať fakty a dáta. 
Prezentácie, ktoré zaujmú, dávajú zmysel a 

zostanú v pamäti. 

http://www.skdp.sk/
https://www.skdp.sk/clanky/ks-ocenovacie-zakladne-v-slovenskej-legislative-prakticke-otazky-caste-chyby-v-uctovnych
https://www.skdp.sk/clanky/ks-podmienky-na-oslobodenie-od-dane-z-prijmov-podla-ss-13a-13b-13c-zodp-pravna-uprava
https://www.skdp.sk/clanky/ks-ako-zapamatatelne-prezentovat-fakty-data-prezentacie-ktore-zaujmu-davaju-zmysel-zostanu-v
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FS SR nezverejňuje v Daňovom kalendári termíny k spotrebným daniam 

Dátum Druh dane Názov Obdobie 

do 5 dní po 
dni výplaty 

Daň zo závislej činnosti 
Odvod preddavkov na daň z príjmov zo závislej činnosti za zamestnancov znížené o úhrn daňového bonusu, a to 
najneskôr do 5 dní po dni výplaty, poukázania alebo pripísania zdaniteľnej mzdy zamestnancovi k dobru, ako aj odvod 
osobitnej dane z príjmov vybra 

mesačné 

15.5.2026 Daň z príjmu fyzickej osoby 
Odvedenie sumy na zabezpečenie dane z príjmov platiteľom podľa § 44 zákona o dani z príjmov a oznámenie tejto 
skutočnosti správcovi dane 

mesačné 

15.5.2026 Daň z príjmu právnickej osoby 
Odvedenie dane z príjmov vyberanej zrážkou podľa § 43 ods. 11 zákona o dani z príjmov a oznámenie tejto skutočnosti 
správcovi dane 

mesačné 

15.5.2026 Daň z príjmu právnickej osoby 
Odvedenie sumy na zabezpečenie dane z príjmov platiteľom podľa § 44 zákona o dani z príjmov a oznámenie tejto 
skutočnosti správcovi dane 

mesačné 

15.5.2026 Daň z príjmu fyzickej osoby 
Odvedenie dane z príjmov vyberanej zrážkou podľa § 43 ods. 11 zákona o dani z príjmov a oznámenie tejto skutočnosti 
správcovi dane 

mesačné 

25.5.2026 Daň z pridanej hodnoty Podanie kontrolného výkazu za kalendárny mesiac pre platiteľa so zdaňovacím obdobím kalendárny mesiac  mesačné 

25.5.2026 Daň z pridanej hodnoty Podanie súhrnného výkazu za kalendárny mesiac pre platiteľa podávajúceho súhrnný výkaz za kalendárny mesiac  mesačné 

25.5.2026 Daň z pridanej hodnoty Podanie daňového priznania k DPH za predchádzajúci kalendárny mesiac pre platiteľa so zdaňovacím obdobím 
kalendárny mesiac a zaplatenie dane 

mesačné 

25.5.2026 Daň zo SNN - platiteľ 
Podanie daňového priznania k dani zo sladených nealkoholických nápojov za predchádzajúci kalendárny mesiac a 
zaplatenie tejto dane 

mesačné 

31.5.2026 Daň z pridanej hodnoty 
Podanie daňového priznania za predchádzajúci kalendárny mesiac pre osobu uplatňujúcu osobitnú úpravu dane iOSS 
na predaj tovaru na diaľku dovážaného z územia tretích štátov a zaplatenie tejto dane (§ 68c zákona o DPH) 

mesačné 

Prehľad daňových a odvodových termínov na najbližší mesiac. Zdroj:  FR SR  
  Daňový kalendár 

http://www.skdp.sk/

